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1898. HAHMIN CZKETTEDTK ÉVFOLYAM.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV PAPNÖVELDE-UTCZA 8.
Telefon esáma 55—88.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
tiSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. 
Ear ívre . ... 20 frt. I Egy negyedévre . 5 frt. 
£c7 fc‘ eTT< • • 10 frt- I Egy hóra.. 1 frt 80 kr. 
K41 főidre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franca»-. Olasz-. Orosz-. Török-, (forog-. Spanyol- 
országukba, ívajez-, Romania- es Szerbiába, 
vaiam.nt amaz országokba, melyek a posta- 
suritdeahez tartoznak, negyedem* a frt lü kr 

Egy szám ára 6 kr.

347. SZÁM. BUDAPEST, PÉNTEK, DECZEMBER 16,

Elnökválasztás.
S Milyen kilátás! A mi dicsőséges képvi­

selőházunk, a nemzeti szuverenitás kifeje­
zője, elvesztette egész elnökségét, a legfőbb 
szenet, meR koustituált, folvton élő hata­
lommá teszi, most legyünk elkészülve 
arra is, hogy isten tudja meddig marad 
fej nélküli állapotában, mert szenvedélyes 
izgalmak által korbácsolva, botrányok özö­
nében fuldokolva, nem tud eljutni az uj 
elnökség megalkotásához sem. Lám, rabbi 
Akibanak sem volt igaza bölcs mondásá­
val, hogy nincsen uj a nap alatt. Az örök- 
nap látott mindenféle választott képvisele­
teket pokoli háborgásban; látott conventet, 
hol a pártok mészárolták egymást és az 
elnökök véres dárdák között vonultak fel 
méltóságuk polczára: látott osztrák parla- 
rlenti obstrakeziót, a mikor az elnöki szék 
körű: vad birkózás folyt és magát az el- 
nököt agv ba-fobe ütötték. De parlament, 
mely saját elnökségének megteremtésében 

ryszerűen megreked, — no az ilyen jele- 
t, ba csakugyan bekövetkezik, "az ó égi 

f ...yaiutasaban, alighanem először a Sáudor- 
utczai ház üvegtetején áthatoló sugaraival 
fogja bevilágítani. Ha az anarkhisták poli­
tikai képzelgésé között egyáltalán lehet 
parlamenti módon tanácskozó testületnek 
helye, azt igy kell megálmodniok.

De ennek a csodalatos jelenetnek talán 
r ég sem kell okvetlenül a magyar par­
lamentarizmus krónikájában olyan he­
lyet nyernie, bonnet a halhatatlan kar- 
rikatura vigyorgásával ingerelje a késő 
un dok emlékezetét is. Nem vonakodunk 
kimondani, hogy ebben a tekintetben még 
a legszenvtdélyesebb harezok között is 
1 lene a pártoknak bizonyos közös érzés­
sel bimiok. Hogy egész szabatosan fejez­
zük ki magunkat, itt nem is annyira közös 
nemzeti érzést értünk, mint közös képvi­
selői érzést. Az elnökség megalkotása a 
t". v éozói hatalomnak és fenségnek ille­
tik ; testületé számára olyan tény, mely 
eredeti természete szerint nincs vonatko­
zásban a pártok és elvek ellentétével: nem 
tartozik szorosan a képviselőház politikai 
rend- Ítélésére: nincs alávetve jóformán a 
közvtieii . ny áramlásának sem. Az egészen 
csak a képviselőházat mint olyant, mint 
külön testületet érdekli. A nemzetet, a 
közvéleményt, a politikát, az elveket a 
jt.•■nlegi elnökválasztásban is csak az érinti 
közvetlenül, hogy az olyan képviselöház, 
mely saját testületi kormányzatának kijelü- 
lésében sem tud megállapodni, megszűnt 
a nemzeti életnek számbavehető közege 
lenni. Dúljanak bár a legelemibb szenvedé­
lyek és a legjogosabb indulatok aképviselő- 
k K1 • cn, és lehet a képviselöház a maga
égisz politikai voltában a legáltalánosabb 
ci;•-■■’■’let tárgya: a meddig valaki magát a 
1>! v;-t hibáz tagjának mondja, magát aképvi- 

láz jogainak részeseként kívánja elismer­
tetni, addig nem felejtheti el azt, a mi a 
tvi-üieti méltóságnak legelső követelése és a

testületi hivatásnak legelső feltétele. És 
milyen különös volna, ha épen ez a mi 
magyar képviselőházunk tagadná meg a 
testületi szellem minden tartozását; a mi 
mindenütt jelenvaló parlamenti szoczietá- 
sunk, melynek politikai és társadalmi nyil- 
vánulásaiban oly sokszor tapasztaljuk a 
képviselői ezéh-öntudatnak tultengését; a 
mely a személyes érintkezés terén a párt­
köri kedélyes pajtásság oly hangját kulti- 
válja, a milyent a művelt Európa egyetlen 
parlamentje sem ismer.

Lehetne ezt a tanúságot talán más 
egyébre is alkalmazni, de mindenekelőtt áll 
a házelnökség megalkotására nézve. Még 
a mai viszonyok közölt is kell, hogy en­
nél a kérdésnél a „treuga dei“ hirtelen 
gyöngéd fuvallata érintse meg a gyilkos 
harezokra fegyverkezett pártokat. A kor­
mánypártot méltán érheti az a vád. hogy 
ezt a kérdést is mindenkor a pártmonopó­
lium és szövetkezeti érdek legönzöbb su­
gallata szerint ítélte meg; az elnökség 
összealkotásából tökéletesen kizárta az el 
lenzéki pária. í, holott ezt még a bécsi 
reichsrathban sem cselekszik, annál ke­
vésbé más nagy európai parlamentekben. 
Ez a méltánytalan és ildomtalan gyakorlat 
bosszulta meg oly nagyon magát mostan­
ság, a mikor a többség által választott el­
nökök mind elhullottak a parlamenti 
szenvedélyek házsorában, és a több­
ség már alig talál módot rá, hogy 
a ház mindennapi vezetésének legelső 
lehetőségét megteremtse. A többség csak­
ugyan nem adott okot rá, hogy az el­
lenzék bármelyik pártja kímélettel legyen 
elnöki árvaságának bajai iránt. Meg kell 
azonban adni, — a többségnek ezt a szerfölött 
méltánytalan eljárását a gyakorlatban ren­
desen enyhítette az, hogy a megválasztott 
einökök, ha választatásukat az elfogult párt- 
érzületnek köszönhették is, mihamar ér­
vényre juttatták tisztségüknek pártokon fö­
lül álló jelentőségét és szigorúan értelmez­
ték ebből folyó kötelezettségüket. Ennek a 
megtérítő és tisztitó erőnek a jelen körül­
mények között bizonyosan legkcrisbé sza­
bad eltávolodnia az elnöki széktől. Mi nem 
is hirdetjük az elöleges bizalmatlanságé' 
senki iránt; sőt hinni tudjuk most is, hop 
az elnöki székben még nem egy Saulus 
változhatik át Paulussá. De a kormánypárt­
nak kötelessége kétségtelenül az, hogy ne 
keltsen előre határozott bizalmatlanságot 
az elnöki állás betöltésével kapcsolatos 
szándékai iránt: az esetleg felmerülő 
kívánságok vagy aggodalmak irányában ne 
tanúsítson oly magatartást, meiy a jövendő 
elnök személyére a nehéz gyanúnak árnyé­
kát vetheti.

Am igazi megnyugvással gondolunk arra, 
hogy az elvadult pártharcz ily zivataros 
idejében és az uj elnökválasztás rémes ör­
vényei között a mi dicső veteránunk, a 
S4 éves Madarász József fogja mint korelnök 
ezt az oly silányul épített és immár alaposan 
megrongált parlamenti hajót a még elérhető

A liga rekonstrukeziója.
— Saját tudósítónktól. —

Bukarest, decz. 13.
A kultur-liga bukaresti fiókja tegnap tartotta 

évi közgyűlését. A közgyűlés tárgyai voltak: a 
lelépő választmány jelentése múlt évi működésé­
ről és az uj választmány megválasztása. A meg­
nyitó beszédet az elnök Peritzeanu Busen tar­
totta. E beszédben rámutatott mindazon nehéz­
ségekre, melyek a liga tevékenységét a lefolyt 
évben a minimumra redukálták. A csendesség 
azonban csak a válság csendje volt s nem egy­
úttal a halálé is, mert a múlt év a liga életében 
mégis igen jelentékeny sikert mutat fel pénzügyi 
téren. A múlt év volt ugyanis első üzleti éve a 
liga által alakított takarékpénztárnak.

Peritzeanu Busen-nak csakugyan igaza van, 
mint az kitűnik az alábbiakból. Romániában a 
mi takarékpénztárainkhoz hasonló pénzintézetek 
nem voltak. Mintegy másfél éve állította fel Buka­
restben, Popovies Aurél sürgetésére, a liga az 
első takarékpénztárt. Mint az első üzleti év ered­
ményei igazoltak, az eszme életrevaló volt annyira, 
hogy most már a iiga vezéremberei azon gon­
dolkoznak, hogy Krajovában is felállítsanak egy 
újabb takarékpénztárt. E takarékpénztáraknak a 
liga szolgálatában kettős czéljuk van. Először is 
megélhetést, vagy legalább tisztességes mellék­
jövedelmet biztosítani azoknak, kik tevékenységű­
ket a „nemzeti kérdés“-nek szentelték, másodszor 
várható fölös jövedelmeikből egy tartalék, helye­
sebben rendelkezési alapot teremteni a nemzeti 
kérdés ügyében kifejtendő agitácziók költségeinek 
fedezésére.

A ligának eddigelé ugyanis pénzügyi helyzete 
okozott legtöbb bajt. Az első években, mikor a 
közönség bőkezűen támogatta anyagilag, a veze­
tők nem gondoltak a tőkegyűjtésre. Az összes 
jövedelmet elköltötték az 1893—95. évek na* 
gypbbszabásu dcmonstráczióira. Az utóbbi évek­
ben azonban belátták, hogy tekintélyes jöve­
delmet biztosító alaptőke nélkül állandó és terv­
szerű akcziót a liga nem fejthet ki s azért a 
megcsappant bevételek egyik térintélyesebb ré­
szét tőkegyűjtésre fordították az utóbbi években. 
A takarékpénztárakkal való — úgy látszik, sike­
res kísérletezésnek is az a czélja, hogy a ligának 
— e pénztárak felesleges jövedelmeiből egy 
állandó rendelkezési alapot teremtsenek.

A titkári és pénztári jelentések meghallgatása 
és tudomásul vétele után megtörtént az uj vá­
lasztmány választása. A választmány tagjai a kö­
vetkezük iettek: Peritseanu Busen elnök, Bocimba 
pénztárnok, Cosacescu titkár, Burse», Pana-Pen- 
ccvics, Tsurucan, Tudom pedig választmányi ta­
gok. Azt hiszik, hogy a liga ügyére nagyon ked­
vező lesz a nemzeti kérdésben a konzervatív párt 
által Sturdza ellen megindított akczió, melyre al­
kalmat a brassai román iskolák szubvencziójával 
kapcsolatos dolgok szolgáltattak s a melyeket a 
konzervatívak a magok előnyére igen ügyesen ki 
tudtak zsákmányolni. Az idevaló politikába be­
avatott körök meg vannak győződve, hogy leg- 
főiebb másfélév alatt a román nemzetiségi kérdés 
Magyarországon újra napirendre kerül, még pedig 
hatalmasabb arányokban, mint a minővel az 
ISO-—5. évek között birt. A konzervatívak azt

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,rv.PAPSÖVELDE-UTCZA 3. 

Telefon száma 51—66. 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRRE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÚH1VATAL.

PARISBAN fő ügynökségünknél:
John F. Jones A* Cie. f.l bis. Fniib. Montmartre. 
Frankfurtban a BT: Daube G. L. és Túr^t. • 
Bécsben ; Danneberg I.. I. Kumpfgasse Xr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. WollzeUe Nr. u —8. 
Haasenstein és Vogler. I.. Walifischga-.sj 10. 
Mos.se Rudolf Seilerstitte Nr. ü.
Oopelik A.. Stubenbastei Nr. i.
Svhaluk Henrik, I., Wollzeile Nr. 14. 
es valamennyi hirdetési iroda.

remélik, hogy Sturdzat ugyanazzal a fegyverrel 
fogják megbuktatni, a melynek segélyével hata­
lomra jutott: a „román kérdéssel“.

A válság.
Az ellenzéki pártok csak holnap tartják 

meg értekezleteiket, de azért már ma mind­
annyian cl vannak szánva a harezra, a 
küzdelemre úgy Peresei Dezső elnökség -, 
mint a kormány egyéb ténykedései ellen.

Bizonytalanságban egyedül Bánffy és em­
berei vannak, mert ők nem tudják, mi sors 
vár rájuk a bukáson kívül, melybe sehogy se 
akarnak beletörődni.

Pedig az lesz a végűk — és pedig 
sokkal előbb, mintsem a Lloyd ban gon­
dolják.

Mert ma már bizonyos, hogy minden vo­
nalon vereséget szenvedtek, olyan veresé­
get, melyet a korona előtt sem lesznek 
képesek leplezni.

Gróf Tissa István elnökjelöltségét elej­
tették.

Percsel Dezső elnökségével nines biztosítva 
a ház tanácskozási rendje.

A lex Tissát nem nyújtják be.
A ház elnapolását, esetleg feloszlatását el­

határozták.
íme báró tiáníTy Dezső és a szabadelvű 

pari lökéletes veresége, melyből a párt még 
menekülhet, ha vezére ellen fordulva, meg­
buktatja, mielőtt egy minden utón megha­
misított választással az alkotmányt buktat­
hatná meg báró Bánffy Dezső.

Mai híreink egyébként ezek:
Elnapolás és feloszlatás.

Közvetlenül értesült politikai forrásból jelent­
hetjük, hogy a kormány a tegnapi minisztertaná­
cson a következő terveket áliapitotta meg a jövőre 
vonatkozólag.

1. Az elnökválasztás után beterjeszti a pro­
vizóriumról és a kvótáról szóló törvényjavas­
latokat és azon lesz, hogy a karácsonyi ünne­
pekre a ház önmagát napolja cl.

2. Ha ez megtörténik és a képviselöház ellen­
zéke látva a január 1-én bekövetkezett ex Ic-x 
állapotot, mégis folytatja az obstrakeziót, leg­
később január 10-én feloszlatják az ország­
gyűlést.
Természetes, hogy ezek a terv kvetlenül keli 

hogy hajótörést szenvedjenek az ellenzék kitartó 
ellentál! ásán, mely végre mégis a kormány buká­
sát fogja eredményezni.

Nincs ugyanis kétség az iránt, hogy a szabad­
elvű partból már a második elnapolásnál kivál­
nak annyian, a mennyien jelenleg a kormány 
többségét biztosítják.

A lex Tisza.
Teljesen megbízható forrásból arról értesülünk, 

hogy a kormány lemondott arról a tervről, hogy a 
lex Tiszáit a ház elé terjeszsze.

Belátták, hogy ezzel útját vágnák minden ki­
bontakozásnak.

A L'oi/d-klubbeli államcsíny politikai garari- 
cziáját ez az elhatározás semmiképen sem eny­
híti, sőt inkább újabb bizonyság báró Bánffy 
ellen, a ki ezzel is bebizonyította, hogy fej rei-

A Nemzeti Szalon kiállítása.
Az a kis sereg művész, mely néhány év előtt 

m c lapította a .Nemzeti Szalon“-!, szívósan tar- 
tc í - lelkesedését megtartotta. A lefolyt idő 
al t a közönség és kritika megmutatta, hogy 
ez: a lelkes csapatot nem ejti el. mert pártfogá­
sára érdemes. A .Nemzeti Szalon“ anyagi vi­
szonya: is jóra fordulhattak ; mert mig eddig a 

két az ujvilág-ntezai szobákban mutatta be,
— mai kiállítását uj helyiségében, a Kossuth 
bajos- es a koronaherczeg-utcza sarkán levő uj 
paioiu lugas. világos, a kiállítás czéljaira teljesen 
aikaimas uriasi teremben helyezhette el. A terem 
Vi ;• .sä olyan kedvező, hogy a mai borús, esős 
Kupon is elég jól, világosan lehetett a műtárgya­
kat látni.

A kiállításban összesen 90 műtárgy van elhe- 
'jerv . Senki se vegye ezeket a tárgyakat úgy, 
mintha a műcsarnokkal szemben konkurrenczia 
akarna lenni. Itt csakis a művészet szabad ver­
senyéről lehet szó, amennyiben a műtárgyakat 
tisirun a közönség szolgálatába állítottak. Hu­
szonöt forint a legolcsóbb kép, ötszáz forint a 
legdrágább. L két ar között variál a többi képek 
ara. Csa.odik, a ki azt hiszi, hogy itt vásári mun- 
kák;x. van szó. Egytői-egyig ügyes, szép dolgok,
— s ukaa köztük kiváló szép, de gyengébb is. 
Mindenki megtalálja a kiállításban azt, a mi szája 
benek megtelel. Lesz ennek a tarlatnak bő láto- 
featusa. s akad köztük vevő is ; mindkettő na­
ivon kívánatos és ajánlatos. A kiíüggesztés na­
gyon ügyes, s ezt, mint a bizottság érdemét, ki 
ieii emelni.

-Megszakítom szándékosan a sorrendet, s min­
denek előtt Katona Nándorral akarok foglalkozni. 
Azt hiszem, ezt a művészt nem ismeri senki. Én 
legalább soha a nevét sem hallottam. Kezdem 
Hock Jánosnak, az uj élet reltenthetlen harezosá- 
áak magyarázni, hogy Katona Nándor milyen 
Lien nimos kezdő. Hock Janos válasza egy ravasz 
Mosoly volt, a milyen ravaszul csak ö tud moso- 
•yogró, ha akar. Voltak ott többen is, s elmond­
tam nekem egy regényt, a mit én itt leírok. Ka- 
to'tu Nándor régi munkása a festészetnek, de 
mintegy tizenhét év óta nem adott el képet. A 
hányszor képet küldött a budapesti kiállításra, a 
led vés kollégák elnyomták, kirekesztették. Két 
ek volt erre: vidéki volt, kinek a fővárosban nem 
To‘*as összeköttetései, — s aztán volt egy vele 
született bűne: zsidó.' Én isiti.e ii! Milyen aljas, 
milyen undok, milyen pis. sós uz. a tudomány es

művészet, melybe erőszakkal beleviszik a vallási 
és politikai kérdéseket. Volt ehhez már nálunk 
hasonló eset is. Egyszer valamelyik külföldi utáni­
ról tértem haza s egy irodalmi társaság titkárát 
megkértem, hogy egy külföldön élő, iró honfitár­
sunkat, ki sok érdemeket szerzett irodalmi mun­
kásságával és fordításaival, választassa be tagnak 
a társaságba. A titkár, ki a magyar műtörténe­
lem körül szerzett magának nagy érdemeket, ne­
kem megígérte, hogy tőle telhetőleg mindent el 
log követni, — mert belátta, hogy az ilyen em­
bert nemcsak ki kell tüntetni, — de buzdítani is 
keli. Megválasztották! De választás után kérdi 
tőlem a titkár, hogy az én jelöltem nenr-e zsidó. 
Bizony az, mondám. Mindjárt gondoltam, vi- 
szonzá, mert mind rá szavaztak, csak egy tag 
nem, s az is zsidó!

Bocsánatot kérek a kitérésért, de ez nem akar 
ezélzás lenni, hanem szomorú valóság. A mű­
csarnok klikk-rendszerét elég ügyes kézzel tárta 
fel Hock Janos, de magamnak is volt alkalmam 
róla meggyőződni. Elibe állták az urak nagy mű­
vészek munkáinak, miért ne léptek volna a nya­
kára Katona Nándornak, ki Késmárkon lakik, s 
kinek veto-kiáltását még Szepes-Bélán sem lehe­
tett meghallani. Hocl; Jánosnak nagy érdeme, 
hogy ezt a taientumos művészt bemutatta és 
újra megnyitotta neki a munkálkodás és megél­
hetés útját. Ez a szerencsétlen, elnyomott mű­
vész, mint mondám, 17 év óta nem adott el 
képet. Ott lakott Késmárkon, hol kellemes lehet 
ugyan lakni, de művészembernek nem nyújt elég 
lapot a további fejlődésre. Hogy miként élt és 
tengődött, azt én ugyan ma igazi szivszorulással 
hallottam, de pirulás nélkül nem tudom leírni. 
Annyit azonban mondhatok, hogy a magyar mű­
vészeti dolgok műcsarnoki ntézőinek szégyene, 
hogy ezt az embert, kiben van annyi talentum, 
mint bennük, erkölcsileg megakarták ölni! És bi­
zonynyal elpusztul vala Katona Nándor, ha báró 
Mednyánszky László, ez a kiváló művészünk, 
— a ki nem zsidó — őt baráti és kollégiális tá­
mogatásban nem részesíti.

Tessék megnézni a 49. számú „Nyári táj“ 
czimü képet. Tizenhét év óta ez az első képe, 
melyet eladott. Tegnap vette meg ifj. Bobula Já­
nos. Figyelmeztetem a közönséget, hogy ezt a 
szép, kedves tavaszi képet, mely zsinegen lóg. ; 
fordítsa meg. Azt fogja látni, hogy a művész ezt 
a képet önmaga áltál összeragasztott szivar- 
skatulya fedelére festette — mert nem volt pénze 
vászonra! Én itt a nyilvánosság előtt ünnepélye-

czélok felé irányozni. Milyen történelmi 
igazságszolgáltatás, hogy az az elvakult 
párthatalom, mely még az elnökség meg­
választásánál sem akart soha az ellenzék 
irányában igazságot avagy csak tisztességet 
ismerni, most saját válságosra fordult hely­
zetében a függetlenségi elveknek e legrégibb 
és leghajthatlanabb bajnokát látja a háznak 
elnöki trónusán, hogy tőle hallja és tanulja 
meg az elnöki igazság és bölcsesség legvilágo­
sabb igéjét. És milyen elégtétel az neki, ki csak 
imént ünnepelte meg az igazi népképviselői 
mandátumnak ötvenéve- szeplőtelenül tiszta 
birtokát, hogy a sors kegyes intézéséből az 
ő erénye, hűsége, mindenben való feltétlen 
megbízhatósága szolgáltatja a legbecsesebb 
segítséget annak az általános parlamenti 
válságnak enyhítésére, melyet parlamenta­
rizmusunk teljes elaljasodása, közéletünk 
óriási hazugságai és a kormányzat mélysé­
ges romlottsága idéztek elő. Ott lesz mind­
nyájunknak élén o, az ötvenéves magyar 
parlamentarizmus élő történeti személvesi- 
tése, a ki eredeti szűziességében óvta meg 
az eszmét, a mikor körötte minden el­
fajult és fertőzötté vált. Csak u rá 
kell nézni magas elnöki helyén, és min­
denkinek éreznie kell azt a köteles­
séget, melynek teljesítésével most is a 
magyar páriámén tárizmus tekintélyének és 
jövőjének megóvásáról kell felelnie. Nem 
azért tartotta fenn a gondviselés éltének 
késő végére ezt a szép vezető szerepet, 
hogy leáldozó napjának utolsó sugárzásá­
ban éltének tartalmát és eszményét is: 
a magyar parlamentarizmust lássa össze­
omolni.

Budapest, deczember 15.
A főrendiházból. A főrendiház e hó 17-én, 

szombaton délután 4 órakor ülést tart. Napirendje: 
1. Egy kegyelmes királyi leirat njbóli kihirdetése: 2. a 
gazdasági bizottság jelentésének tárgyalása; 3. az iga­
zoló bizottság jelentésének tárgyalása gróf Batthyány 
'livadar és gróf Erdődy Gyula vagyoni képesítésének 
elismerése, valamint gróf Esterházy István és gróf 
Esterházy Dániel főrendiházi tagok vagyoni képesí­
tésének megszűnése tárgyában. 4. Jegyzőkönyv hitelesí­
tése. — A főrendiház igazoló bizottsága e hó 
17-én, szombaton délelőtt it órakor ülést tart. Napi­
rend: 1. gróf Erdődy Gyula vagyoni képesítésének 
elismerése; 2. gróf Batthyány Tivadar örökös fő­
rendiházi tagsági joga újbóli feléledésének megállapí­
tása ; 3. "ról Esterházy Dániel és gróf Esterházy 
István vagyoni képesítésének megszűnte tárgyában a 
szükséges intézkedések ; 4. herczeg Esterházy Miklós­
nak a lőrendek jegyzékébe történő felvétele. — A fő­
rendiház napló-biráló bizottsága e hó 17-én, 
szombaton délután a nyilvános ülés előtt ülést tart. 
Napirend : az ez év deczemher es az 1899. tv január 
havára két napló-biráló tagnak kijelölése.

Ifelytartósági képviselő a bécsi városházán.
A bécsi városházán azt beszélik, hogy tekintettel azokra 
a botrányokra, melyek a küzségtanácsban napirenden 
vannak, jövőben a helytartóság egy képviselője lesz 
jelen az üléseken.

sen bocsánatot kérek Katona Nándortól, hogy 
anyagi viszonyait e lap hasábjain feltárom; de 
teszem a becsületes kritika szolgálatában, hogy 
kimutassam, kiket nyomnak e! a műcsarnok apró 
oriasai, a kik azonban saját kreatúráik hitvány pe- 
mecseléseit nyilvános szemlére viszik.

Katona Nándor összesen tiz képet állított ki a 
Szalonban, melyek tárgyait a Szepességből merí­
tette. Egytöl-egyig ügyes dolgok, taientumos mű­
vész alkotásai, de meglátszik rajtuk, hogy a 
hosszas vidéki tartózkodás ártott művészetének; 
de elég jó, hogy még megmenthető legyen. Lát­
tam egyik őszi képét is, olyan aranyesőfélét, 
melyet visszautasítottak ugyan, de az is sok mű­
vészi tudassa! készült. Ennek a taientumos mű­
vésznek képeit, melyeket szándékosan nem bírá­
lok behatóbban, hogy a közönséget ne preokku- 
páljam, nagyon melegen ajánlom a vásárlók 
figyelmébe.

Ifj. Szikszay Ferencz tájképet állított ki. Nagyon 
szívós lehet a fiatal művész természete, mert ezt 
sem tudták lenyakalni. Sőt azt tapasztalom, hogy 
képei nagy életkedvet, haladást és tudást árul­
nak el. A V esztaszüz, a tél az egy rókával mint 
staffage-al nagyon ügyes alkotások. Az itatásba 
és az alföldi tanyába belevitte a magyar levegőt, 
a magyaros zamatot. Az öreg breton egy rend­
kívül karakterisztikus öreg halász, az elmúlás és 
az őszi nap pedig ép oly könnyed festésű müvek, 
mint a Parisienne, melyből nem hiányzik a pikan­
téria. Ebből a tiz képből látjuk, hogy Szikszay 
nemcsak sokat tud, hanem sokoldalú tehetség is, 
ki minden irányban könnyen küzd meg a nehéz­
ségekkel. — Iiubovics Márk két pompás, hangula­
tos tájképet állított ki, melyek részletei különös 
művészi tudással vannak megfestve. A tájkép, 
apró keretekben, ugylútszik eleme, mert nagy 
szeretettel és lelkesedéssel festi azokat. Hatásuk 
is olyan, mint a természetes szép-é. Harmadik 
képe „Mandolinozó nö“, egy rendkívül kedves 
aquarell, melyen egy fiatal ülő lány játszik a 
hangszeren. Rajzban, konczepczióban és meleg 
tónusaiban olyan kedves ez a miniaturszerü kép, 
minőt a magyar művészek közül csak Karlovseky 
tud festeni.

Báró 3Icdnydnszky László négy képet állított 
ki, de azok aztán igazi, régi Mednyánszky-k. A 
„téli táj“ kiválik valamennyi közül. Egyszerű rajz, 
de oly pompás, sajátszerü technikával van meg­
csinálva, hogy első tekintésre remek aquarellnek 
látszik. Ebben a néma téli képben annyi a han­

gulat, mint a művészi tudás, melj" lepten-nyomon 
érvényesül. Ügyes kép a városligeti részlet, hu­
moros és jó a „Csavargók“ és kitűnő az „Erdei 
részlet“. Ebben a négy apró képben nyilatkozik 
meg a művész nagy ereje, kiválósága, mely sehol 
sem hagyja cserben. — Látható itt „Mézes hetek“ 
czimmel egy érdekes vázlat Munkácsy Mihályiéi 
pompás perspektívával, Ptichtcr Aurél ügyessaepia- 
fesíménye „Krisztus a szegények közt“ czimmel, 
melyen komponáló tehetségnek bizonyul, — Basch 
Árpád aquarell czimlapja rendkívüli tinóm Ízléssel 
és elegancziával, s Kőnek Ida természet után 
készült érdekes festményei.

Szárnovszky Ferencz Garay János előnyösen 
méltatott szegzáidi szobrának mellképét mutatja 
be, Stein János egy érdekes, kissé misztikus bre­
ton legendát mond el jó színekben, inig 
Brodszky Sándor az ö ismert kedves modorában 
két apró képen mutat be tájképeket. Figyelmet 
érdemlő és szorgalmas munka báró Braunecker 
Stina tanulmánya, egy női kép, több érdekes 
részlettel és kedvező benyomással, Heverdle F. 
türelmes várakozója, Kézdi-Kovács László három 
szép tájképe, Nagy Ignácz művészi szép aquarell 
csendélete s ugyanilyen kép Gerhardt Alajosáétól 
nagyon érdekes kezeléssel, Zilczer Antal szép téli 
tájképe és Gottz Sándor „Tavaszi virágok“ czimü 
nagyon kedves és ügyes pasztellképe.

Margitay Tihamért régi munkakörében látjuk. 
„A hoppon maradt menyasszony“ egy nagy váz­
lat, de pompás taviata, ügyes kompozicziója, nagy 
elegancziája a szalonélet hivatott mesterét mutatja. 
Hálás feladat lenne a vázlatot végkép kidolgozni. 
Egy szép Margitay-képpel több lenne. — Kunfy 
Lajos képei nagy képtelenségek. A tenger függé­
lyes kék deszka, mely az előtérbe szorult, a le­
vegőnek nincs semmi távlata, a képek színei 
hidegek, merevek, nem igazak. így még a seces- 
sióban sem szabad festeni, pedig ott sok lehetet­
len dolog fér el. — Endrey , Sándor férfi-arcz- 
képet mutat be, talán az első munkáját, mióta 
Párisból hazajött. Meglátszik a képen, hogy a 
párisi stúdium nagyon jót tett neki, mert teteme­
sen haladott. A kép tartása, felfogása igen jó, 
színei igazak és természetesek s a kifejezés nem­
csak plasztikus, de élethü. Konstatálom a fiatal 
művész nagy haladását, s hiszem, hogy további 
alkotásait is hasonló és fokozottabb tudással fogja 
megfesteni.

Dr. Nyári Sándor.

— FRAaCZIA REGÉN V. — i>2
AZ ÖRDÖGSZIGET JELÖLTJE

•— kétségkívül — helyeselte Tardin mosolv- 
lyal ajkain — és ehhez nem érdemet!enü! fog 
jutni.

— Mennyi időt enged nekem parancsnokom ?
^ — Nem szabok időt. Mentői előbb, annál jobb. 
Sürgős szükségünk van azokra az Írásokra. A 
vizsgálat halad s a közönség nagyon izgatott.

— Ide adja ezt a hetet ? Ma kedd van.
— Hogyne! Lehetetlenség volna gyorsabban 

végeznie.
— Nos, parancsnokom, vasárnap a kezében 

lesz az összes irka-firka.... De egy megjegyzé­
sem van. Ha elcsentem az írásait, Felzen rögtön 
észre fogja venni és kereket old.

— Az csaknem bizonyos.
— Akkor nem csíphetjük el.
— Addig majd intézkedem.
— ügy hát én csak az írásokkal foglalkozom, 

a poroszt önnek hagyom.
— Egyelőre igen. Negyvennyolcz óra múlva 

valószínűleg megadom majd önnek a pótlólagos 
utasításaimat. ... A viszontlátásig. Hu valami i : 
tud, teleionirozza vagy táviratozza meg, este jk.: 
órától kezdve a lakásomra, napközben a miniszté­
riumba. Ha beszélnie kell velem, hívjon találko­
zóra, a hova akar. . . . Ila pénzre lesz szüksége, 
elég megjelölnie az összeget és a helyet, a hol 
átvenni óhajtja. . . Teljesen megbízom önben.
Utólag aztán majd elmondja, hogyan járt el. . , . 
A viszontlátásig, Rochemond.

A parancsnok eltávozott. A rendőrként vissza­
ült a karosszékére, lábát a vasmacskára nyújtóba 
ki és mélyen clgondolkozott.

A felesége, a ki hozzá volt szokva az ilyen 
elmélkedésekhez s tudta, hogy Rochemond ilyen­
kor valamely fontos föladat megoldását kész:.; 
elő, nem törte meg a csendet, csak a déli ha­
rangszó után, mikor a reggelit íTiltálaita.

Rochemond asztalhoz ült, jó étvágygya! evett, 
de aközben sem szűnt meg gondolkozni.

Mikor a feketekávéját megitta, pipára gyújtott 
és igy szólt a nejéhez:

— Készítsd elő, lelkem, a ruháimat, kikülde­
tésbe megyek. Ne nyugtalankodj ha későre elma­
radok, vagy ha éppen nem jövők haza egy par 
napig. ... Ha jó sikerrel járok, szép ajandesut 
kapsz tőlem, számíthatsz ra.

Rochemendné tiltakozott:
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kül, meggondolás nélkül csinál mindent és tisztán 
a hatalmi szempontok által vezérelteti magát.

A lex Tisza aláíróinak a száma különben, mint 
ma hivatalosan megállapították: 239.

Kardos lemondása.
A félhivatalos O. É. jelenti, hogy Kardos Kál­

mán a képviselőház elnöke bejelentette lemondá­
sát. Hogy kinek, arról hallgat a hir, pedig ez a 
kérdés anál inkább helyén való, mert a képvi­
selőház elnökségéhez e mai napig nem jött semmi­
féle értesítése sem Kardos Kálmánnak.

Madarász József.
Madarász József életében a mai nap bizonyára em­

lékezetes marad. A sárkereszturi kerület derék képvise­
lőjéről kommünikét tett közzé a Búd. Tud., a mely 
az alkotmányos éra helyreállítása óta ma foglalkozik 
először a becsületben megőszült 4S-as hazafiról. A Búd. 
Tud. ezt Írja:

Madarász József, a képviselőház leendő kor­
elnöke ma este megjelent a szabadelvű part­
körben, a hol igen szívesen fogadták. Az ősz 
képviselő egy órát töltött a körben, élénken 
társalogva a miniszterekkel és a kör tagjaival 
és a klubhelyiségeket is megtekintette.
Madarász értesülésünk szerint egyáltalán nem tar­

tózkodott a maiieziózus megjegyzésektől és azt is mon­
dotta, hogy sohse hitte volna, hogy valaha 
ide kerül.

A Morvátok.
Zágrábból táviratozzak : A képviselőház horvát tagjai 

Stunkovies Dánielnek, a horvát országgyűlés elnöké­
nek temetése miatt a szombati ülésre még nem jelen­
hetnek meg, de hétfőn mindenesetre lehetőleg tel­
jes számban Budapesten lesznek.

Így jelenti ezt báró Bánffy Dezső a Búd. Tud. 
utján, a mivel egyszersmint azt az óhajtását is kifejezi, 
vajha a horvátok az elnökválasztás idejére valóban 
Budapestre érkeznének. Mert a miniszterelnök ur nem 
válogatós; ha a lex Tisza aláírását vissza is utasították 
Zágrábban, azért még mindig elég jók neki a horvát 
képviselők arra, hogy Perczel Dezső házelnökségét ki­
csikarni segítsenek.

Rudnay — agent provocateur.
A legnagyobb megbotránkozás hangján kell til­

takoznunk az ellen a szereplés ellen, melyet az 
eilenzek fővárosi mozgalmával szemben Rudnay 
főkapitány tanúsít.

A főkapitány ma már annyira ment merész­
ségében, hogy Bokányi Dezsőnek, a szoczialde- 
mokrata-párt vezetőjenek, nyílt ajánlatot tett arra 
nézve, hogy kezdjen ki a parlamenti ellenzéki 
pártokkal, csináljon vasárnap szoczialista gyűlést, 
sőt ha úgy tetszik rendezhet körmenetet is.

A fő- es székváros! rendőrség feje ezzel nem 
akarhatott egyebet, mint utczai botrányt, a me­
lyet a szoczialisták és a többi ellenzék között 
másképen nem provokálhat. Rudnay ur tehat kö­
zönséges agent provocateur szerepre vállalkozott, 
nyilván azért, hogy főnökeinek Bánfjy és Bérezel 
uraknak szívességet tegyen, a kedvükbe járjon a 
tőváros területén ui .igó rend és csend meg­
bontásában.

És Rudnay Bélát azért a tettéért, a melylyel 
meggyalazta hivatását, nem fogja senki felelős­
ségre vonni, legfeíjebb az ellenzék, egy szerény 
interpeüáczióval, a melyet a „snájdig“ Bérezel 
vulasz nélkül fog hagyni.

Tudósi tónk különben a főkapitány ur jeles 
tényével összefüggően a következőket jelenti:

.1 vasárnapi tiltakozó népgyülés végrehajtó bi 
zottsága ma este értekezletet tartott, dr. Vázsonyi 
Vilmos elnöki ésével a demokrata körben. Vázsonyi elő­
adja, milyen áskálodások történnek a népgyülés ellen 
oly apnyira, hogy egy «ismeretlen egyén» vasárnop 
délutánra kibérelte a gyűlés helyéül kiszemelt 
vigadói nagytermet. Egy kormánypárti félhivatalos 
kőnyomatos a demokrata kört is megtámadja és elvei­
nek tisztaságát meggyanusutja, erre úgymond, csak az 
lehet a felelet, hogy rendjelvadászoktól, parvenüktől 
nem fogadnak el oktatást a demokracziából.

Szederkényi Nándor, Kassits Péter, Molnár Jenő 
és mások feiszólása után elhatározták, hogy a népgyü- 
lést vasárnap mindenesetre megtartják.

Majd Bokányi Dezső, a szoczialdemokraták egyik 
vezére kért szót, hogy a Búd. Tud. azon hire ellen, 
mintha ő a főkapitánynál járt volna külön szoczialista-

vonatkozólag

gyűlés engedélyezése végett — tiltakozzék. A szó 
czialdemokrata-párt vezetősége már 13-án önként is 
egyhangúlag elhatározta, hogy részt vesz a 
vasárnapi népgyülisen. A főkapitányságnál járt 
ugyan, de csak a karácsonyi szoczialista-kongresszus 
dolgában, Bokányi felemlíti, hogy ez alkalommal 
Budnay főkapitány czélzott arra, hogy miért 
vesznek részt más pártokkal együtt a vasár­
napi népgyülésen, holott ő e napra szívesen 
engedélyezne szoczialista népgyülést, esetleg 
körmenetet is. Bokányi azonban kijelentve, hogy a 
szoczial ista-párt nem hajlandó az alkotmányellenes 
kormánynak szolgálatot tenni — az ajánlatra nem 
reflektál.

Alig van ehhez hozzá tenni valónk és csupán a vi­
gadó kibérléséről írjuk még ide értesüléseinket:

Kasics és dr. Hegedűs városi bizottsági tagok már 
két nappal azelőtt lefoglalták a termet a népgyülés 
czéljaira. időközben azonban Egerváry bérlő egy állí­
tólagos félreértésre hivatkozva, kiadta a termet. 
Dr. Vázsonyi Vilmoshoz intézett levelében ezt Írja 
a bérlő :

«Egész mostanig kutattam, hogy megtaláljam azon 
urak egyikét, a kik a vigadó termét e hó 18-án 
délután 4-től a terembér kifizetése ellenében ki­
bérelték, de sajnos, még a nevét is oly szerencsét 
lenül választotta, hogy száz meg száz ilyen nevű úri­
ember van, hívják pedig Deutsch urnák.
Talán csak nem Budnay Béla változtatta a nevét 

Dentschra ? Mert az szinte bizonyos, hogy ebbe a 
rendzavarásba is a rendőrség keze játszik közre.

A munkások egyébiránt e népgyülésre 
ma a következő jelentést tétették közzé:

A Búd. Tud. tegnap azt irta, hogy a szoczial­
demokraták nem vesznek részt a demokraták és füg­
getlenségiek által vasárnap tartandó gyűlésen, sőt ezen 
időre körmenetet akarnak bejelenteni. Mint megbízható 
forrásból értesülünk, a Bud. Búd. ezen hire valótlan. 
Az említett gyűlésen a szoczialisták is részt 
vesznek, sőt holnap 30,000 példányban fognak 
egy felhívást osztogatni a gyárak és műhelyek elölt, 
melyben a szoczialisták pártvezetősége kifejti, hogy ők is 
részt vesznek a gyűlés rendezésében és felszólítják a 

.munkásokat, hogy minél számosabban jelenjenek meg, 
egyúttal pedig tiltakoznak az ellen, mintha ők külön 
gyűlés.k és körmenet aital a kormánynak szolgalatokat 
szándékoznának tenni.

Kormánypárti tüntetés Budapesten.
A székes főváros kilencz választókerületének 

kormánypárti bizalmi férfiai ma este 7 órakor 
Rupp Zsigmond elnöklése mellett a VI. kerületi 
kaszinó dísztermében elhatározták, hogy a jövő 
héten szabadelvű párti választóggiilést hívnak össze, 
a melyen kifejezésre juttatják a főváros választó- 
polgárságanak a jelenlegi politikai helyzettel szem­
ben való állásfoglalását. A főváros országgyűlési 
képviselőit is meghívjak a gyűlésre.

A vidéken.
Aradról táviratozzák, hogy a szabadelvű párt 

mai közgyűlésén 300 választó előtt felolvastak 
Hieronymi Károly kilépését indokoló a párthoz ma 
érkezett levelét.

E levélben a válságból kiindulva jelzi, hogy a 
kormány az alkotmány által meg nem engedett 
utón akar kibontakozni. A lex Tisza aláírásával 
akarják pótolni a képviselőházi szavazatokat. Ő 
meggyőződésével nem tartotta összeférhetőnek a 
lex Tisza aláírását, mert a felhatalmazási törvényt 
az aláírók még oly nagy tömege sem pótolhatja. 
Nehezen vált meg a párttól, de meggyőződését nem 
tudta a pártfegyelemnek alávetni. Az obstrukezió 
nem szolgál indokul arra, hogy a kormánypárt 
ne az alkotmányos megoldást keresse, mely csak 
a ház feloszlatása, vagy a kormány lemondása ál­
tal lehel. Mindig hive volt Deák szabadelvű poll 
tikajának, az obstrukeziót elitéli, 
nem csatlakozik, de a kormány 
helyesli.

A levél felolvasását heves 
kisérték.

Neuman Ede nagygyáros ajánlja, hogy a párt 
ne hamarkodja el a dolgot és egyelőre helyezked­
jék várakozó álláspontra.

Hasz Sándor ügyvéd, a kamara elnöke azt 
ajánlja, hogy a választmány tegnapi határozatát 
fogadjak el.

Várj assy Árpád tanfelügyelő hozzászólása után 
kimondták, hogy a tegnapi határozatot teljesen 
fentartják. A közgyűlés Bánffg-t táviratilag üdvö­
zölte.

az ellenzékhez 
politikáját sem

közbeszólásokkal

Szatmár városában már nagyban készülődnek * 
tiltakozó népgyülésre, a melyet vasárnap tartanak meg.
A városban erős ellenzéki hangulat uralkodik, a nép­
gyülés előreláthatólag rendkívül látogatott lesz.

Tisza Kálmán, Nagyvárad országgyűlési képviselője, 
tegnap levelet intézett Hlatky Endréhez, a nagyváradi 
szabadelvű párt elnökéhez, melyben tudomására hozza, 
hogy a mennyiben választói megengedik, régen Ígért 
beszámoló beszédjét jövő héten óhajtja megtartani. 
Az eddigi megállapodások szeéint Tisza Kálmán 
e hó 20-ikán az esti gyorsvonattal érkezik Nagyvá­
radra. Megérkezése után társasvacsora lesz a .Fe­
kete Sas nagytermében, a hol szokása szerint pohár- 
köszöntő formájában fogja beszámoló beszédét el­
mondani. Hlatky Endre elnök legközelebb összehívja 
a nagyváradi szabadelvű párt választmányi tagjait, hogy 
a fogadtatás és a társas vacsora rendezésének részleteit 
megállapítsák.

Tisza Kálmánt nagyváradi beszámolója alkalmából 
lekisérik Gajári Ödön, Mikszáth Kálmán, Kristóffy 
József, Wemer Gyula, Örley Kálmán, Szöcs Pál, 
gróf Tisza István, Telegdi József és Beöthy Algernon 
képviselők is.

Polónyi Géza tegnap tartotta H.-Szoboszlón má­
sodik beszámoló beszédét, melyben többek között Így 
szólott :

Az ellenzéknek kötelessége volt s kötelessége lesz 
vállalkozni a legvégsőbb küzdelemre s azért készségesen 
elvállalja a felelősséget.

Hallották öoök Kossuth Ferenczet! Nézzék meg, mi­
lyen fenséges jelenet volt az a mi parlamentünkben, 
midőn egy nyilatkozatot lett közzé, mint az egységes 
függetlenségi párt vezére.

Ebben a nemes küzdelemben nem maradtunk ma­
gunkra. Az ellenzék küzdelmének eredménye az is. 
hogy a szabadelvű pártot legtekintélyesebb tagjai ott 
hagyták Tisza meránylete után és pedig éppen azok 
voltak e férfiak, kiknek tekintélye az ország közvéle­
ménye előtt több sulylyal hir, mint az egész párt együtt­
véve. Szilágyi, Csáky, Hieronymi, már csak e három 
férfi véleménye jelentősebb, mint az egész Tisza-párté. 
Ezek ott hagyták őket, hogy csatlakozzanak hozzánk az 
alkotmány megvédésére.

A kormány a kisebbség terrorizmusáról beszél s a 
többség jogait hangoztatja. A többség azonban nem in­
tézmény s csak esetenkint alakul a szavazás utján. Már 
pedig nagyon valószínű, hogy a kormánypártból, ha 
végső törésre kerül a dolog, még harminczan ki fognak 
lépni s.akkor Bánffy kisebbségben marad. (Zajos felkiál­
tások : Adja isten !) Utóvégre pedig az a főszempont, 
hogy az alkotmány nem a Bánffy megvásárolt többségéé, 
hanem az országé.

Beszéde végén a klotür ellen foglal állást és kéri to­
vábbra is a választók bizalmát.

M. Tóth Pál fejezi ki még elismerését az ellenzékii 
küzdelem iránt, mire a pártgyülés véget ért.

Gróf Sztáray nyilt levele. i
Gróf Sztáray Gábor, az ungvári kerület képviselője 

választóihoz ma nyilt levelet intézett, melyben elmondja 
a szabadelvű pártból való kilépésének indokait. A nyilt 
levél szószerint igy hangzik:

Tisztelt választó polgárok!
A politikai ildomosság követelményeinek vélek eleget 

tenni, a midőn tudatom önökkel, hogy a szabadelvű 
párt kötelékéből kiléptem. Magatartásom indokaira nem 
a messze múltban, hanem a jelenben keresem az anya­
got s ezennel csupán a száraz tények előadására szo­
rítkozom.

A jelenlegi kormány már huzamosabb idő óta ki van 
téve az ellenzéki pártok obstrukeziójának, mely napról- 
napra komolyabb mérveket öltve, fennakasztotta a tár­
gyalások rendes menetét annyira, hogy sem az indem­
nity sem pedig a jövő évi költségvetés ez ideig nem 
kerülhetett szavazas alá, minek folyománya az állam- 
háztartás fennakadása, egy törvényen kívüli állapot 
létrejövetele.

A kormány ezen állapot kikerülése czéljából egy tör­
vényjavaslattal lepte meg az országot, mely nem kíván 
kevesebbet, mintsem hogy a párttagok — pártkérdéssé téve 
ezt — egyezzenek bele az országnak meg nem szava­
zott költségnélküli kormányzatába, valamint a kiegyezési 
provizórium további fenntartásába, mely a kormány ál­
tal is annak idején a leghatározottabban kizártnak je­
lentetett ; mintegy törvényes látszatát kívánván ezzel 
adni a törvényen kívüli állapotnak, megrendítve ezzel 
alkotmányunkat, sértve egyúttal az országnak egyik sar­
kalatos jogát s kötelességét: a népkepviselet utján gya- 
korlandó ellenőrzési jogot.
r Ezen törvényen kívüli állapot jóváhagyása illuzoriussá 
téve alkotmányunk főelveit, rendelkezését s törvényét, 
azon egy oly csorbát ütne, melynek káros és veszedel­
mes következményei végzetessé válhatnak országunkra, a

jövőre nézve pedig egy beláthatatlan következményű 
preczedenst alkothatnak. Ezen fent jelzett okok indítot­
tak úgy engem, mint számos képviselőtársamat arra, 
hogy lépjünk ki a szabadelvű pártkörből,

En, tisztelt választó polgárok, a kormány ama mten 
cziójához, hogy a törvényen kívüli állapot létesittessék, 
bár mennyire ne tartassék ez más oldalról sérelmesnek, 
a jelen körülmények között hozzá nem járulhatók, mi­
vel azt sem jogosnak, sem indokoltnak, sem 
pedig hazafias érzületemmel megegyezőnek nem 
tartom, .

Midőn önök engem bizalmukkal megtiszteltek, nem 
mulasztottam el kijelenteni, hogy elveim a szabadelvű 
párt elveivel azonosak. Elveim kilépésemmel nem vál­
toztak, de igenis változott a szabadelvű pártnak 
az iránya, mely az alkotmány sarkalatos té­
teleinek megsértésével személy- és hatalmi poli­
tikává vált, s igy czélját tévesztve, nem felelj meg 
azon hivatásának, melyért eddig küzdött. Tiszta önérze­
temet pedig és hazafiságomat sem személyes, sem 
hatalmi vagy pártérdekeknek semmiféle körül­
mények között alá nem rendelem.

Láthatják, tisztelt választó polgárok, hogy nem a 
programmom változott, hanem a szabadelvű párt tért el 
azon tradícióktól, a melyeket Deák Ferencz alkotott 
meg. Politikai hitelvem kilépésemmel csorbát nem szen­
vedett, érett megfontolással határoztam el magamat ez n 
lépésre, azon erős és tiszta meggyőződés által vezettetve, 
hogy helyesen cselekedtem.

S a midőn készséggel felelek meg azon kötelességem­
nek, hogy politikai elhatározásomat önökkel közöljem, 
fogadják egyúttal azon biztosításomat, hogy ezen elha­
tározásomban csupán lelkiismeretem s önzetlen hazafias 
érzületem vezcrelt.

Hazafias üdvözlettel maradtam
Gróf Sztáray Gábort 

országgyűlési képviselő.

Osztrák képviselőház.
Béoe, deczi lü. A mai ülésen a bejelentések között 

van a kormánynak egy javaslata, a mely azokat a 
tengeri kereskedelmi hajókat, a melyeket a kereskedelmi 
tengerészet támogatásáról szóló 1893 deczember 27-én 
kelt törvény öt évre fölment az ipari és jövedelmi adó 
fizetése alól, a közvetlen személyi adókról szóló 1896 
október 25-én kelt törvény értelmében ismét fölmenti az 
iparadó fizetése alól 1899 január 1-től 1903 deczem­
ber 31-ig.

Buber igazságügyminiszter több interpelláczióra vá­
laszol. Beszéde alatt egyszerre mozgás támad a te­
remben.

Wolf és több más képviselő a ma elkobzott «Ost­
deutsche Rundschau» több példányával a miniszteri pa­
dok télé tart és ezt kiáltja a miniszterelnök felé : «Ilyen 
elkobzás gazság !>

Wolf: Bobics államügyész gazember ! (Hosszantartó 
nagy lárma.)

Elnök rendreutasitja Wolfot.
Buber igazságügyminiszter abbahagyja beszédét.
Gróf Thun miniszterelnök azt mondja, hogy a kor­

mánynak jogában áll, az interpellácziókra való választ 
az okok előadásával megtagadni, vagy azokra azonnal 
vagy valamely későbbi ülésen válaszolni. Minthogy az 
interpellácziókra való válaszadás és a kormánynak egyik 
joga ma nagy csorbát szenvedne, kéri az elnökséget, 
hogy az interpellácziókat, a melyeket magával hozott, 
mellékelje a gyorsírói jegyzökönyvhöz. (Élénk tetszés 
jobbról zajos ellenmondás balról.)

Gross azt mondja, hogy a kormánynak kötelessége 
az interpellácziókra válaszolni vagy a választ meg­
tagadni, de nincs joga azt indítványozni, hogy vaiami 
fölvétessék a gyorsírói jegyzőkönyvbe, mert a miniszter­
elnök nem tagja a háznak. Az elnöknek a ház méltó­
sága ellen elkövetett ezzel a merénylettel határozottan 
szembe kell szállnia.

Hojfmann-Wellenhof azt kívánja, hogy az elnök 
egész határozottsággal utasítsa vissza a miuiszterelnök 
házszabályellenes eljárását. Az igazságügyminiszter félbe­
szakítása a megbotránkozás kifejezése volt a miatt, hogy 
hogyan bánnak Bécsben a sajtóval.

Zeller szoczialista képviselő erősen megtámadja a 
ma divó lapelkobzási gyakorlatot és a miniszterelnök 
eljárását. Így szól egyebek közt: A miniszterelnök azt 
hiszi, hogy vadászaton van és hogy a képviselők haj­
tők, a kiknek ő parancsol. Az elnök pedig úgy viseli 
magát, mintha a miniszterelnök lakája volna.

Ezután Bielohlavek kér szót. Azt mondja, hogy 
gyalázat, hogy mikép kezeli Bobics ügyész az 
elkobzást.

Elnök rendreutasitja szónokot.
Bielohlavek beszéde alatt Wolf az elnökhöz megy és 

izgatottan vitatkozik fele.
Zajos felkiáltások a jobboldalról: El onnan! & 

vele I
Wolf kinyilatkoztatja, hogy az elnök kijelentté előtte, 

hogy megadja neki a szót, de mihelyt aggressziv módon 
fog beszélni, el fogja tőle vonni a szót.

Wolf párthívei erre zajosan kiabálnak.
Schönerer (ordító hangon): Ez szemtelenség / 

Arczátlanság !
Iro: A szemtelen állami gonosztevő. Hogy 

áll oda fenn és még nevet is.
Lovag Vielovicki (Wolfhoz): Ön kompromittálja a 

parlamentet.
Wolf -. Talán ön is kapott deczember 2-án egy kis 

keresztet ?
Vietovicky közbekiált. Nagy zaj.
Wolf: Ha az elnöknek szabad igy eljárni, akkor 

hiába való minden ellenzék. Hisz lehetetlen volna 
kritikát gyakorolni egy kormányon, mely első 
tagjától az utolsóig megtestesítője a brutali­
tásnak.

Az elnök ismét rendreutasitja Wolfot.
Wolf ezután éles szavakkal bírálja az elkobzás el­

járást és e szavakkal végzi :
— És most tegye meg kötelességét, elnök ur, de nem 

úgy, hogy mindenkinek, a ki itt támadólag beszél, el- 
vágja beszédje fonalát, hanem hogy mint a parlament 
többségének választottja tiszteletben tartja a parlamenti 
jogokat és nem alacsonyitja magát a miniszter- 
elnök szolgájává, egy oly ember bérenezévé, a 
kit ma egész Európa szörnyű államférfim 
ügyetlensége miatt kigunyol és a kit Európa 
tisztességes része megvet.

Wolf párthívei tapsolnak.
Fuchs elnök kijelenti, hogy a miniszterelnöknek az 

interpellácziókra való válaszait nem fogja fölvétetni a 
gyorsírói jegyzőkönyvbe, a mig a házban fel nem ol­
vassák, hanem megkéri a miniszterelnököt, hogy az illető 
interpellácziókra az ülés folyamán válaszoljon. Ha valaha, 
úgy ma sajnálja az elnök, hogy az elnökségnek nem 
állnak rendelkezésére más fegyelmi eszközök, csak a 
házszabályok. Ennélfogva Wolf képviselőt rendreutasitja. 
Wolf magaviseletével megsértette a ház méltóságát. 
Hallatlan dolog, hogy olyan jelentéktelen képviselő, mint 
Wolf, igy meri a parlamentet lealacsonyítani. Élénken 
sajnálja, hogy ilyen képviselőnek még oltalmat és segélyt 
nyújtottak. (Élénk tetszés jobbról. Közbeszólások és zaj 
balról.)

Buber igazságügyminíszter erre több interpelláczióra 
válaszol, úgyszintén gróf Thun miniszterelnök.

Miután az elnök az összes inségjavaslatukat első olva­
sás nélkül azonnal a költségvetési bizottsághoz utasí­
totta, Axmann képviselő kérdezi az elnököt, hogy az 
állami szolgákról szóló törvényt elintézteti-e még kará­
csony előtt, az elkobzásokról pedig azt mondja, hogy a 
kereszteny-szoczialisokkal szemben olyan bánásmódot 
tanúsítanak, a mely provokáczióval azonos.

Elnök azt mondja, hogy a baloldal tagjai a sok 
beszéddel még a szolgákról szóló törvény létrejöttét is 
megakadályozzák.

A ház erre áttér a napirendre, vagyis az állami szol­
gák fizetéséről szóló törvényjavaslatnak folytatólag! 
tárgyalására.

Beszéltek még Kapferer, Schücker és Duleba 
képviselők.

Erre a tárgyalást megszakítják.
Ezután Kramarz szólal fel és hangsúlyozza, hogy 

tekintettel a vaskartelleknek az utóbbi időben oly ége­
tővé vált kérdésére, a háznak kötelessége a kartell-ügj 
kérdését rendezni. A kormánynak közbe kell lépnie 
ebben a kérdésben. A szónok azt indítványozza, hogy 
minden erre vonatkozó javaslat a választandó szocziá.- 
politikai bizottsághoz utasittassék.

Ezt az indítványt elfogadták.
Schönerer azt állványozza, hogy a legközelebbi 

ülést holnap tartsa» és napirendre az állami szolgát 
fizetésének emeléséről szóló törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalását tüzzéki ki.

Ezt az indítványt a ház elvetette.
A legközelebbi ülés deczember 20-án lesz.
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— Hogyan, még alig gyógyultál meg s már 
njra útra akarsz kelni? ... Ez őrültség! Megint 
agyba kerülsz; a sebed megnyílik!

— Ne félj semmit, lelkem. A friss levegő 
többet ér az orvosságoknál meg az unalomnál 
egy karosszékben. . . . Sohasem éreztem maga­
mat erősebbnek.

Tiz perczczel utóbb, jól beburkoltan egy prém­
galléros télikabátba, mely egészen urias alakká 
tette, Rochemond bérkocsiba ült és a Lafayette- 
utczába hajtatott, szemben a Verbocken bank­
házzal, egy, a párisi piaczon jó hírnevének őr- ] 
vendó bankházzal, melynek a tőzsde műveletei 
gyakran szerencsések voltak.

XILL

A jó nyom.
Rochemond, mikor a Lafayette-utczába megér­

kezett, leszállt a kocsiból és meghagyta a ko­
csisnak, hogy álljon a járda mellé, par lépésnyi 
távolságban a bankháztól, azután figyelmesen 
körülnézett, hogy tájékozódjék a helyi viszo­
nyokról s meggyőződjék, hogy őt magát is nem-e 
kémlelik.

Nagyon elegáns úri fogat állt a Verbocken- 
palota kapuja előtt.

A kocsis mereven ült prémes bundájában a 
bakon, ostorát a ezombján nyugtatva, mozdulat­
lanul várakozott s a gyeplőt kezeben fogva, fé­
kezte a pompás két ügető türelmetlenségét.

Az inas a járdán állt, a fogat mellett.
Rochemond átment a túlsó oldalról a palota 

oldalára és belépett a kapun.
A kapu alatt balra mar s ajtót pillantott 

meg, a rajta lévő rézlemezen ezzel a szóval: 
„Iroda.*

Benyitott és egy tágas helyiségbe jutott, a hol 
több üvegezett fülkében mintegy liarmincz alkal­
mazott dolgozott.

Tekintete megkereste a fülkét, a melyen ez a 
fűlirás volt olvasható : „Chéque-könyvek kiadása,“ 
és felhasználva, hogy előtte még három embernek 
volt ott dolga, figyelni kezdett.

Nem vett észre semmi különöst, hacsak azt 
nein, hogy több alkalmazotton határozottan meg­
játszott a germán jelleg, különösen a penzturno- 
K -n, a kinek arcza a legelső pillantásra elárulta 
a származásai és a nemzetiségét.

Vörös haja, kecske szakalla, hosszú, sápadt 
arcza. nagy füle, kampós szemita orra, a melyre 
aranyfoglalatu szemcsiptetö volt bigyesztve, lehe­
let! enné tette a tévedést.

Rochemondnak, a kinek kitűnő emlékező te­
hetsége volt. rögtön eszébe jutott, hogy mar látta 
ezt az arezot a Weicht-sörházban.

Ezt jó volt tudnia és ez az emlék még nagy 
hasznára lehetett.

Még egy embernek kellett őt megelőzőleg vé­
geznie, mikor a terem hátterében megnyílt egy 
ajtó, a melynek rézlemezére ez a szó volt vésve : 
„Igazgató*; két egyén lépett ki rajta.

Az egyik, egyidejűleg szertartásos és bizalmas, 
nyilvánvalón a „főnök* volt.

Födetlen fejjel, jaquetteben, domborodó hasára 
lenyúló széles aranylánczczal, a melyen egy csomó 
apró csecsebecse fityegett, ujjait! számos gyűrű­
vel, vöröses pofaszakailal köritett arczán duzzadt 
ajkakkal, rendkívül elegáns fiatal hölgyet kísért, 
annyira szép asszonyt, hogy az alkalmazottak 
gépszerüen megszűntek Írni.

Valamennyi a csábos teremtést nézte és jelen­
tősen kacsintgattak egymásra.

Sarkig érő prémes köpenybe burkoltan, fején 
kis toque-kalappal, a mely alól remek fekete 
haj tűnt elő, a hölgy apró lépésekkel jött 
előre, halkan folytatta a bankárral a megkezdett 
társalgást.

Rochemond meghallott belőle egy pár szót és 
megtudta, hogy pénzügyekről beszél.

— Megállapodtunk, kedves asszonyom, — 
mondta Verbocken. Eladom az algíri délnyugati 
vasúti részvényeit és Malgasches aranybányákat 
veszek helyettük.

— Igen, és épp úgy Stacknak is.
— Ugyanazt a műveletet hajtom Végre.
— Késedelem nélkül.
— Még ma számíthat reá.
— Rögtön értesíteni fog, ugyebár ? Szeretném 

mielőbb tudni, hogy az összes eladások és az 
összes vételek megtörténtek-e.

— Ma este megkapja az értesítést.
Rochemond közelébe érkeztek és elhaladtak 

mellette, mialatt ő figyelmesen szemügyre vette 
őket. . . .

Az ügyfél, a ki a rendőrkémet a „chéque- 
könyvek kiadása“ fülkénél megelőzte, elvégezte a 
dolgát; az alkalmazott Rochemondhoz fordult:

— Önön a sor, uram. . . Mit kíván ?
Rochemond nem válaszol'. Elhagyta a helyét, 

hogy a hölgyet és a bankárt kövesse.
Az alkalmazott mosolygott.
Azt hitte, hogy a remek teremtés megpillantása 

megzavarta az ügyfelet s gúnyosan mormogta a 
foga közt:

— Követheted, jó ember ! Nem a magadfor- 
májunak termett ez az asszony!

Az alkalmazott tévedett.
Nem a hölgy szépsége zavarta meg Roche- 

mondot. . . . Azzal nem sokat törődött.
Hanem, a mikor elhaladtában ez asszony kö­

penye hozzáért, egy illatot érzett meg egy hangot 
hallott és ez az illat meg ez a hang rögtön fel- 
kőltötték a figyelmét.

Emlékezett rájuk. Különösen a hangra. Hol 
és mikor hallotta ? Nem tudta meghatározni 
ebben a perezben; de bizonyos volt, hogy ismeri 
a csengését.

Azért hát habozás nélkül, az ösztönnek en­
gedve, egyszerűen a rendőrszimatjatól vonzva, 
mint a jó vizsla, a mely nyomot talalt, követte a 
hölgyet.

(Folytatása következik.)

K A törökök legyőzői. Néhai Svendy Lázár 
uram hatalmas könyvet irt össze a tőrök hódolt­
ság derekán a németpárti magyar hadak szerve­
zetéről. Nagyon sok olyan ember is volt sorozva 
az ezredekhez, a kiket manapság, mint pusztán 
luxusembereket, töröltek a keretek kebeléből. így 
a Federhanzok (legénykedők) és Eysenbeiszerek 
(vasgyurók) felöl ezeket mondja: „Ezek leghro- 
szabbak és csintalanabbak az egész seregben, 
esznek, isznak, tobzódnak, keresvén magoknak 
minden alkalmatosságot vagy kártyázásra, vagy 
verekedésre, és igy időnek előtte elvesztik, vagy 
megh iszak a fizetést, gyakortais öszve verik ma­
gokat, megh fosztyák az ártatlant néha az útban. 
Es ilyenekre igen vigyázni kell, hogy megh esmer- 
jék, mert eleintén igen nagyra tartyák magokat, 
Szrutz-tollakat fel tévén, nagy kiáltással, szitko- 
zódással és játékockal minden dolgokat elő veszik, 
és másnak nem engedik gyakorta a szólást, gon­
dolván eők a vitézied népek közöt legh jobbak, 
hányák-vetik magokat, hogy Hlyen amollyan derék 
harezban és ütközetben voltak, ezt s amazt cse­
lekedtél holot penigh semmi nincs benne, és soha 
talán harezot nemis láttak. A mikor az hadak 
valahová mennek, tehát eők minden falut által 
járják, és valamit találnak elveszik, s semmit sem 
hadnak az szegény embernek, néha ki is verik a 
házbul, és falubul a szegényeket, a hazokat fel 
prédallyak, és csaknem felgyútyák az lalut; mind­
ezeket leginkább szokták békességes országban 
cselekedni, o'tan legh frissebb és vitézeb legé­
nyek, mintha megh ennék az ellenséget, de ha

szemben kell szállaniok véle azoknak az farka­
soknak, akasztófára valóknak és latroknak, úgy 
elijednek, mintha arczúl csapnának, és betegessé te­
szik magokat, hogy csak sátorban maradhassanak.“ 
Hogy ezeket a Federhanzokat és Eysenbeiszereket 
csakis mint mulatságos embereket a legénység jó 
kedvben tartása végett hurczoltak magukkal a 
seregek — magától értetik olyan időben, korban, 
mikor a táborozás évekig tartott, s némely állo­
másokon a tiszt urak is átkozottul unhattak ma­
gukat. A Svendy Lázár könyvében különben nem 
ez az egyetlen furcsaság; külön szabályzat szól 
abban a tábori énekes leányzókról és markota- 
nyosnékról, keményen megrendelvén nekik, hogy 
az ő kötelességük a fehérnemüek szappanozása, 
mángorlása és téglázása. A vitéz tábornok igen 
udvariatlan szemekkel illeti a szóbanforgó höl­
gyeket, felügyeletükre pedig egy Rumormeistert 
(larmamestert) rendel, kinek kötelessége, hogyha 
szállásaikon, „amint ez szokásukban van* egy­
mással egyenetlenkednének — szükség esetében 
nádpálczaval tanítsa őket illendő magaviseletre.

*

fi Az opiumevés. A The Quiver czimü an­
gol folyóirat rettenetes részleteket közöl az ópium- 
mániáról, mely a mennyei birodalomban egyre 
növekvő mérvben szedi áldozatait. Britt-Indiából 
minden évben körülbelül száz millió forint értékű 
ópiumot visznek be a mennyei birodalomba. Tud­
valevő, hogy az ópiummal való kereskedést az 
állam monopolizálja. Sziámba és más államokba 
is exportálnák vagy tiz millió értékű ópiumot és 
e mellett az opiumevés magában Indiában is 
veszedelmes módon terjed. Az angol-indiai ható­
ságok csak utálattal eltelve és nehéz szívvel fog­
lalkoznak az emberölő kereskedelemmel. Fergus- 
son, a ki akkor bombay-i kormányzó volt, 1891. 
évi jelentésében ezeket írja: „Az opium aláássa 
a fizikai és szellemi energiát, szétrágja az idege­
ket, meggyöngiti az izmokat, íogékonynyá tesz 
minden betegségre és azt, a ki vele él, emberi 
méltóságából teljésen kivetkőztetve, lomha és piszkos 
életmódra csábítja. Az opium az Ínség, degene- 
ráczió és bűnbeesés legbővebb forrása.“ India 
egyike azoknak az országoknak, hol legtöbb ön- 
gyilkosság fordul elő és ezek túlnyomó része az 
ópiumélvezókből kerül ki. Az ópiumevök arcz- 
vonasai egészen jellegzetesek. Azok közül, kik 
az ópiummal megbarátkoznak, egynek az arcza 
sem marad rendes. Szájuk, orruk, szemöldökeik 
eltorzulnak, orczáik és ajkaik földagadnak és 
szájuk folyton nyitva áll, tekintetük üve­

ge?. bőrük ólomszinüvé válik. Ezekről a je­
lekről és szellemi eltompultságról lehet az 
ópiumszivókat legjobban fölismerni. Az orvoséi 
megállapítottak, hogy az ópiumélvezök mindenfele 
járványnak, tífusznak, kolerának és pesti-nek 
sokkal könnyebben áldozatul esnek és csak a 
legritkább esetekben gyógyulnak meg. Es ezt a 
borzasztó mérget, mely jobban pusztítja Indiában 
az embereket, mint a hu ború és pestis, két czi- 
vilizált nemzet, Franczia- és Angolország terjeszti, 
hogy annak elárusitásából hasznot húzzon.

*

fi A világ aranytermése. A „Zeitschrift 
für praktische Zoologie“ a legutóbbi fiz év ara y- 
terméséről statisztikát közöl, a melyből kiülnie, 
hogy évről-évre több arany kerül a bún;. kbM 
napvilágra. Különösen nagy az emelkedes lob­
ról 1897-re. Például az északamerikai Egyesült- 
Államok termésén»« értéke 1896-ban 52 9 millió 
dollár volt, a múlt évben mar 555 millió dollár: 
szintúgy Oroszországé 1896-ban 31, a múlt esz­
tendőben 32 millió dollár. Közel ebben az arany­
ban. növekedett a többi államok termese is. Arany­
ban leggazdagabb Ausztrália, ott is különösen a 

1 Mount Morgan a Crocodile nevű aranyvidékeken. 
Ez a föld kerekségének leghatalmasabb aranyíermö- 
helye Mintegy 373 m. tengerszin fölötti magasságra 
emelkedő, tompa kúp alakú hegyez, mely legnagyobb 
részében lejtésre érdemes aranyérczből áll. Jelenleg 
itt évenkint 95.000 tonna érczet fejtenek, a mén­
ből 4500 kg arany kerül ki. A telepeken kívül 
az arany Ausztráliában előfordul másodlagos ter­
mőhelyeken is, még pedig többnyire regi folyó­
medrekben („deep leads“) kavics és homok kö­
zött. Ezek közt nevezetes a Ballarat-mezó (\ ictoria- 
kolónia), melynek aranytartalmu lerakodásai he- 
lyenkint 60 m-nél vastagabbak. Yegre vannak 
jelenkori aranytartalmu lerakodások is oly foly°* 
mentén, a melyek aranyvidékeket szeltek keresz­
tül. E helyekben elég gyakran nagyobb rúgok 
alakjában is találjak az aranyat, melyek sül)a 
megüti a 60, sőt a 100 grmmot is.

«
f£ Hálátlanság. Egy bohéme-nek mondja 

egy barátja társalgás közben, hogy vannak em­
berek, a kik nagyon örülnek, ha másoknak valami 
szolgálatot tehetnek.

— En sokszor megszereztem ezt az öröme, a 
barátaimnak, — szólt a bohémé — de soha sem
voltak hálásak érte.
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A Dreyfus-ügy.
— Az Egyetértés távirata. —

Paris, decz. 15.
A közvélemény mind hangosabban követeli, 

hogy Picquart-t szabadon bocsássák, s az a huza­
vona, a mely ennek megtörténtét késlelteti, azt 
idézi elő, hogy a hangulat ismét nagyon kiélese­
dik a vezérkar ellen.

A Moncev színházban tegnap este népes gyű­
lést rendeztek Picquart ezredes tiszteletére a re­
vízió hívei Vaughan elnöklésével. A rendőrség 
széleskörű intézkedéseket tett. Vaughan Picquart 
szabadonbocsatását követelte s nyugalomra intette 
a polgárságot. Pressensé az antiszemitizmus ellen 
beszélt. Még többen beszéltek, köztük Faure 
Sebestyén, azután olyan határozatot fogadtak el, 
a melyben a hadbíróságoknak béke idején való 
fel lí ggesztését és Picquart szabadon bocsátását 
követelik.

Hir srérint Labori tegnap délután kérvényt 
adott be a 'hadügyminisztériumban Picquart sza­
badon bocsátása érdekében, sőt Picquart, a ki 
eddig semmi áron sem akarta ehhez beleegyezését 
adni. tegnap az utolsó órában késznek nyilatko­
zott a kérvény aláírására. A kérvényt már tegnap 
este átadták a hadügyminiszternek, a ki meg­
ígérte, hogy huszonnégy óra alatt elintézi és pedig 
a félhivatalos Havas-ügynökség jelentése szerint 
Freuemtt hadügyminiszter a Picquart szabadon 
bocsátása tárgyában beadott kérvényt azzal az 
utasítással fogja kiadni Zuriíuden párisi katonai 
kormányzónak, hogy haladéktalanul hívja össze a 
haditörvényszéket határozathozatal végett.

Mig ezek Parisban tör lennek, azalatt a lon­
doni ,Observer“ folytatja a Dreyfus ügyben a 
leleplezéseit, a melyek azt a szint hordják ma­
gukon, hogy Walsin-Esterházytól erednek. Az 
említett iap azt írja, hogy Picquarinak azt a 
barátnőjét, a kinek Írását hamisították a petit 
bleun — hogy segélyével Picquart-t a haditör­
vényszék előtt árulással akarjak vádolni —• Monier 
kisasszonynak hívjak. Azzal vádolják ezt a leányt, 
hogy a petit bleure ő irta azt a pár áthúzott 
szót, még pedig szeretője, Picquart tudtával, hogy 
iiy n.udon szolgaija ennek érdekeit. Monier kis­
asszony Írását ismerte a vezérkar, mert Picquart 
lakáson néhány levelet koboztak el. És pedig 
Henry akadt rá ezekre a levelekre, mert ö volt a 
házkutatással megbízva. A mi a bordereaus 
készítését illeti, azt mondja az „Observer", hogy 
Reinachnak a párisi „Siécle“-ben megjelent s 
tisztán kombináczión alapuló állításai nagyon 
megkúzeiitik a valóságot. A bordereaut Esterházy 
készítette, s az, a ki lehetővé tette neki, hogy a 
bordereauban felsorolt titkos iratokat is eladhas­
son a küllőidre. Henry volt, a ki akkor a hir- 
szoigaiati iroda főnöke volt. A bordereaut köz­
vetlenül az 1694. évi nagy hadgyakorlatok után 
Írtak, s tudósi as volt Schwarízkoppen számára 
Esterházy részéről. Az abban felsorolt adatokat 
Henry szolgáltatta és pedig egyenesen abból a 
ezéibot, hogy az Schwarzkoppennel közöltessék. 
Esterházy csak leírta ezeket az informócziókat s 
ő juttatta azokat Schwarzkoppen kezébe és pedig 
vagy közvellenül. vagy pedig ennek Picard nevű 
ágense közvetítésével, a ki időközben olyan sajátsá­
gos körülmények közt halt meg. Tévedésből postán 
küldték el a bordereaut Schwartzkoppennek, és 
igy fogták el, de nagyon természetesen nem 
Henry fogta el, hanem Cordier őrnagy. Henry 
akkor még nem volt a nyomozással megbízva. 
Mikor aztan a különböző elfogott okiratok mind 
a minisztériumba kerültek, ott érthető megdöb­
benést okoztak, mert tudták, hogy az árulást 
csak vezérkari tiszt követhette el. Henryt is óriási 
félelem fogta el, s ebbe az időbe esik az a láto­
gatás is. a mit Esterházy tett Schwartzkoppennél, 
a kit letöréssel fenyegetett. Végre az igazi bűnö­
sök arra az eszmére jöttek, hogy ügyesen hami­
sított iratok segélyével a gyanút elhárítják ma­
gukról s Dreyfust fogják vádolni, s tényleg ily 
módón érték el. hogy Mercier, Gonse és Bois- 
de&e tábornokok Dreyfust tartották árulónak.

London, decz. 15.
Mint a Pteuíer-ügynökségnek jelentik Parisból, 

Pateal-Grousset képviselő egy hírlapíró előtt kije­
lentette. hogy az az apokrif irat, a melyet 1894- 
ben a Dreyfus-ügyre vonatkozó iratok közül eitá- 
vo'itottak, Vilmos császárnálegy hre'e tolt, a 
melyet Lcmercier hamisított. Boisdeffre megkapta 
a hamisított letel fényképét, hogy kérész- tül vigye 
Dreyfus elítélését.

VIDÉK.
* Egészséges vármegye. Nagyon kedvező jelen­

tést te*t Hajdumegve közigazgatási bizottságának lég­
ii' táj liléjén Losonczv Almos vármegyei főorvos a 
megye múlt havi egészségügyi viszonyairól. A születés 
nagyban felülhaladta a halálozások számát. A heveny- 
fertőző betegségek közül a toroklob, vörheny és kanyaró 
uralkodott egyes községekben.

* Hajdumegye mai közgyűlésén a virilisták névjegy­
zékének ir.egallupitása és a bizottságok megválasztása 
átán a csongrádi átiratot vette tárgyalás alá. Az állandó 
vál sztmány javaslatára a közgyűlés elhatározta, hogy a 
csongrádi átiratot párto’őlag veszi tudomásul és hasonló 
szellemű feliratot intéz a képviselőházhoz az obstrukezió 
megszüntetése czéljából.

* Hegyebizottsági tagválasztás. A mai újpesti 
megytbizottsági tagválasztás alkalmával mind az 571 
lead.it szavazat Wolfner Tivadar országgyűlési kép­
viselőre esett.

* Az obstrukezió ellen. Hajdumegye mai közgyű­
lésén, mint nekünk táviratozzak, az állandó választmány 
javaslatára Csongrádmegye átiratát az obstrukezió ellen
egyhangúlag elfogadták.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 15.

— Tisztelettel felkérjük asokat a t. elűfaetőinket, 
a kiknek előfizetése deczember 15-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megajiiani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennaícadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre . 
Negyedévre . 
Egy hóra. .

20 írt — kr 
«* . — . 
1 . 80 .

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „Divat- 
8zci1.au “ -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 formiert rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Frigyes főherczeg és Iza­
bella íőherczegnő, valamint leányuk Mária Krisz­
tina lőnerczegnő tegnap délután Becsből Po­
zsonyba utaztak. — Albert Württemberg! herczeg 
es neje Margit Zsófia herczegnő tegnap este Becs­
ből Stuttgartba utaztak. — Vcrtessy Sándor v. b. 
t. tanácsos, a ki jelenleg a Lukács-fürdőben utó- 
kurát használ, csak délután fogadhatja számos 
barátainak látogatását. — Czigly Lajos az állam­
vasutak igazgató-helyettese betegen fekszik laká­
sán s felépülése csak hosszabb idő múlva várható.

— Kihallgatás a királynál. Ó felsége ma délben 
hosszabb kihallgatáson fogadta gróf Eulenburg német 
nagykövetet.

— Szent István jobbjának elhelyezése. A 
A budavári építkezések mar annyira előrehalad­
tak, hogy most — mint már említettük is — rá­
kerül mar a sor a Szent Zsigmond-kápolna át­
alakítására is, a melyben tudvalevőleg Szent István 
jobbkezét őrzik. A munkálatokat január elején 
kezdik meg s áprilisban hozzálátnak a kápolna 
újjáépítéséhez, a melyet a király egyenes kíván­
ságára fejedelmi pompával kell felépíteni. A kir. 
palotai építkezési bizottság tervei szerint az újjá­
építendő kápolna elhelyezése egészen másképen 
fog történni, mint a hogyan most all a kápolna. 
A kápolnának nagyszerű előcsarnoka lesz, úgy­
szintén díszes homlokzata a legmüvészibb kivitel­
ben. Az ablakokat remek üvegfestmények fogják 
díszíteni és a templom falait marványnyal vonjak 
be köröskörül. A jobboldali Szent Ltván-kapol- 
nubúi a Szent Jobbot a főoltár mögött egy uj 
kápolnába helyezik majd el. A király meghagyta, 
hogy a királyi kezet az átalakítások idejére a 
korona mellé kell tenni s az átalakítások után 
vissza kell helyezni a Zsigmond-köpolnába. A 
király kijelentette, hogy semmi esetre sem engedi 
a szent kezet ebből a kápolnából elhelyeztetni. A 
kéznek ideiglenes, áthelyezése nagy ünnepiességgel 
fog történni e hó 18-án, advent utolsó vasárnapján. 
A bibornok herczegprimás, a miniszterek, a korona­
őrük, a palotai lelkészség, a kir. várkapitányság 
és az udvari plébános kíséretében ünnepies menet­
ben viszik a korona melle, a hol a koronaőrük 
őrzésére bízzak. Délután barom órakor szent- 
ségimadas lesz és négy órakor szent beszéd meg 
litania.

— Kitüntetés. Á király a személye körüli minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök 
előterjesztése folytán dr. Gregorios András, a pakráczi 
országos küzkőrliáz nyugalmazott igazgatójának, sok évi 
közhasznú emberbaráti tevékenysége elismeréséül, a 
Ferenez József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Barlovácz — szerb kereskedelmi miniszter. 
A Hircsarnol• Hentese szerint, Sándor szerb király 
Nisbe hivatta '-T^vácz György budapesti szerb fő­
konzuli. Ez a -rHivatás, az idézett forrás szerint, 
összefüggésben v... Lazarits jelenlegi kereskedelmi 
miniszter közeli lemondásával, mert Lazarits "helyébe 
állítólag Barlovácz fog lépni.

Kobnrg Luiza herezeg nőről. Sok, sok 
érc cs fordulatuk volt már eddig is azoknak a 
szenzuezióknak, a melyek kiindulva a Köb ing 
herczegi család legintimebb köreiből, beszárnyal­
ták az egész müveit világot. Kíváncsian lesték a 
szcnzácziús híreket mindenfelé; érdeklődéssel, 
feszült várakozással kisérték figyelemmel a szép 
Luiza herczegnő sorsának változatait, kísérőjének 
végzetét, a ki a szerelem ösvényén meglán- 
torodva, most már a börtönbe jutott. Hosszú 
ideig nem hallott semmit a világ az üldözött, 
szerencsétlen herczegnőről, a kit Horvátország 
erdős vidékeiről pihenni, vagy vezekelni küldtek 
a döblingi magányba. Hallgattak róla az újságok 
is, mert szigorúan távol tartottak tőle mindenkit, 
a ki a liireket közveíilhetle volna. Most egyszerre 
a párisi „Rappel“ czimü újság pattant ki egy uj 
szenzácziót, a melynek hitelességét nagyon is két­
ségbe vonjuk, de érdekes tartalmánál fogva igényt 
tarthat a szélesebb kürti érdeklődésre. A nevezett 
újság azt írja, hogy a szőke herczegnő, a ki 
eddig egy nagy Meggyógyító-intézetben lakott, 
kénytelen volt áthurczolkodni egy kisebb magán- 
intézetbe. mert idegessége nem tudta elviselni 
azt a nagy kelcytelcst, a melyet egy bizonyos 
hosszuesőrii madár vitt véghez a döblingi szanató­
rium táján.

— Felhőszakadás, szivárvány, havazás. A ter­
mészet megtévelyedése, vagy kifürkészhetetlen szeszélye 
folytán jegyezzük fül e czirn alatt azokat a ritka tüne­
ményeket, a melyek ma játszódtak ie a természetben. 
A fővárosban és környékén ma a délelőtti óráktól kezdve 
körülbelül délután három óráig hideg, zimankós cső 

volt. A déli órákban a felhők oly sürüek voltak, hogy 
az időpróféták rossztól kezdtek tartani. Az égboltozat be 
is váltotta, a mivel fenyegetőzött. Délután két óra felé 
oly felhőszakadás zudult a fővárosra, a milyen nyár 
derekán is ritkán látogatja meg a földet. Az égiháboru 
jó óra hosszáig tartott e!, miközben a csatornák meg­
dagadtak és roppant víztömegek árasztották el a főváros 
utczáit. A felhők azután lassankiut szakadozni kezdtek : 
foszlányokká tépte azokat a szélvihar, a mely óriási 
zúgással száguldóit végig a fővároson. Hogy a termé­
szet játéka annál különösebb légyen, kétszer egy­
másután tűnt föl az égboltozaton egy-egy hatal­
mas szivárvány. A járókelők ámulva nézték 
a természeti tüneményt, alig akarván elhinni, hogy 
deczember közepén vagyunk. Később az ég egészen 
kitisztult. Száraz, hideg szél rázta meg az abla­
kokat s csakhamar fölszárilotia a járdákat és a köveze­
tei. — Bécsböl hasonló égiháboru hírét hozza a táv­
író. Ott villámlás és mennydörgés egészítette ki az 
égbolt nyári időre emlékeztető hangversenyét. A hőmér­
séklet az est folyamán gyorsan alászállt és hideg téli 
szél kerekedett úgy nálunk, mint pedig a táviratok jel­
zései szerint az egész kontinensen. Az ország különböző 
vidékeiről havazást is jelentenek távirataink, jeléül 
annak, hogy a tél már most komolyan bekövetkezett és 
szép kilátásunk van fehér karácsonyra.

A vidékről érkezett távirati jelentéseket a következők­
ben foglalhatjuk össze :

Székesfehérvárott ma délután nagy orkán tört ki. 
Sűrű, mogyorónagyságu jég hullott alá. Utána félóráig 
havazott. A hőmérséklet a fagypontra szállt alá.

Pozsonyban déli 1 órakor óriási vihar volt. Az 
egész égbolt elsütétedett. Majd felhőszakadás látogatta 
meg a várost és környékét, miközben sűrűn villámlott. 
A villám egy helyen le is csapott.

Iglón ma havazni kezdett. Sürü hóesés van a ma­
gas Tátra vidékén mindenfelé.

Esztergomban ma délután 2 és 3 óra között rövid 
ideig tartó vihar volt, tartósabb jégeséssel, mennydör-

— A német császárné ruhatára. A német csá­
szárné ruhatárának kezességében, mint berlini lapok 
Írják, a minap változás történt: az egyik komornál 
ruhatári főfelügyelőnévé nevezték ki. A berlini lapok ez 
alkalomból érdekes dolgokat közölnek a német császárné 
ruhatáráról, a mely ugyancsak bőséges. Nem is lehet 
ez másként, mert például, ha az uralkodó családban 
lakodalmat ünnepelnek, a császárnénak legalább tizen­
két—tizenöt uj ruhát készítenek. Hozzájárul a ruhatár 
növeléséhez még az is, hogy a porosz udvarban az a 
szokás, hogy a császárné, épp ugv, mint a porosz 
herczegnők, egy-egy díszruhát rsak egyetlen egyszer 
öltenek fel. Az ilyen ruhák legtöbbje azután a ruha. 
tárba kerül, mig egy részüket a varrónők fölfejtik és 
a szövetet uj ruhák készítésénél használják. A német 
császári udvarnál még ma is divatosak az aranynyal és 
ezüsttel hímzett uszályok, — egy-egy ilyen uszály 20—40 
ezer márkába is belekerül, a hossza pedig négy—hat 
méter. A czászárné ruháit külön műhelyben készítik, 
a hol a szabócők egy udvarhülgy felügyelete alatt dol­
goznak. A szabónők száma rendes körülmények között 
tizenkettő, de nagy udvari ünnepélyek előtt vagy a 
mikor a császárné útra készül, negyven varrónő is dol­
gozik a műhelyben, itt említjük meg, hogy a német 
császárné amily egyszerű asszony az udvari ünnepé­
lyeken kívül, olyannyira szeret ünnepélyes alkalmakkor 
nagy ékszerdiszben megjelenni. Hajában, nyakán, fülé­
ben, mellén, karjain, a ruhaderékon mindenütt bril- 
liansok liindükülnek és drágakövekkel vannak behintve 
a legyezői is, melyekből különben szintén nagy értékű 
gyűjteménye van a császárnénak. Lcgoriginálisabb kö­
zöttük egy fajdkakastoll legyező ; ez csupa oly fajdkakas 
tollából van összeállítva, melyeket a császár lőtt le.

— Gróf Zichy Jenő hazaérkezése. Gróf 
Zichy Jenő, a tudó; four, ázsiai nagy kutató út­
járól expedieziójával együtt most vasárnap tér 
haza Budapestre. A gróf a fiumei gyorsvonaton 
reggel lél ki len ez órakor érkezik meg a keleti pá­
lyaudvarra, a hol a nemzeti muzeum igazgató­
sága, barátainak és tisztelőinek nagy serege ün­
nepélyes fogadtatásban fogja részesíteni. Gróf 
Zichy Jenő hazaérkezése után a nemzeti muzeum 
egyik diszülésén fog útja eredményéről beszá­
molni.

— Szobor Erzsébet királyáénak. Jász-Apátiból 
Írja levelezőnk : A város 1 dicsőült királynénk emlékét 
megörökítendő, elhatározta, hogy Erzsébet királyasz- 
szonynak szobrot emel. A szobor helyéül a város köze­
pén levő tért jelölték ki, melyet parkírozni fognak és 
Erzsébet-parknak neveznek el. A költségek fedezésére 
részint az országos szoborbizottság támogatását veszik 
igénybe, részint pedig gyüj.ő-ivcket fognak kibocsátaui.

— A Sembery-örökség. A múlt hónap 18-án 
halt meg Szádon Nógrádmegye egyik leggazda­
gabb földbirtokosa Sembery Imre s a mint az 
üreg urat kivitték a sírboltba, kiköltözött Szád­
ról és a kastélyból a nyugalom is. A régi Sem- 
bery-kastélyt elfoglalta az elhunytnak örökbe­
fogadott fia, ifj. Sembery István, a kivel az özvegy 
már régi idők óta elkeseredett ellenségeskedésben áll. 
A milliomos birtokaihoz igényt formál tudvalevő­
leg a F. M. K. E. is, valamint a fiatal törvénye­
sített Sembery és az 57 éves id. Sembery István, 
az elhunyt egyetlen fia. A kastélyban most össze­
találkoztak az ellenfelek, a kik minthogy egymás 
ellen nem tudtak tenni, a bíróság elé vittek az 
ügyüket s zárgondnokok, gyámok egymásután 
való letételét s uj emberek kinevezését kérték. 
Nemrégiben is uj zárgondnokot nevezett ki a bí­
róság, mikor a F. M. K. E. ügyésze Lénáit Ká­
roly megjelent s kijelentette, hogy a birtokokat és 
az ingókat birtokba akarja venni. Az egyesület 
ügyészétől ezt megtagadták, mire aztán csendőr­
séget hívtak. Ugyanakkor már ott volt több 
csendőr, u kiket azért rendelt oda az alispán, 
hogy ifj. Sembery birtokát védjék meg. Most már 
két párt volt a kastélyban csendörfedezet alatt s 
egyik a mely védte a kastély ingóit, a másik a 
F. M. K. E. képviseletében. Az egész falu népe 
összecsődült s csepp híja, hogy lázadás nem tőrt 
ki a községben, mert a nép a fiatal Sembery 
pártjára állott. Ennek daczára azonban a zárral 
elreteszelt szobákat feltörték s elvitték a legtöbb 
ingóságot, a mire bírói végzés adott felhatalma- 
zast. Nagy feltűnést keltett ez az egész megyében s 
alig múlik nap, hogy a Sembery-féle milliós örök­
ség! pert ne tárgyalnák. Az örökség! ügyben már 
különben több párbaj is volt, legutóbb a perben 
szereplő ügyvéden álltak szemközt pisztolynál.

— Előadás az iparművészeti múzeumban. Az 
iparművészeti múzeumban pénteken, deczember lG-án 
délután üt órakor lesz a harmadik ismeretterjesztő elő­
adás. Ez alkalommal Jtíihalik József múzeumi úr fogja 
az Ötvösségről szóló előadását folytatni.

— Öngyilkos altiszt. Az öngyilkosságnak különös 
módját kísérelte meg tegnap Temesváron Herback 
Péter, a szegedi 40-ik .gyalogezred káplárja. Vasárnap 
pár napi szabadságra érkezett Temesvárra, hogy ott 
lakó beteg édesanyját meglátogassa. Anyja betegsége 
súlyosan halott rá, de még jobban elkeseredett, midőn 
anyja egy szomorú hírrel terhelte a szivét. Herbaclinak 
menyasszonya volt'.Temesváron, Mitzger Anna nevű 
szép leány, a kit szeretett s azt hitte, hogy katonai 
szolgálata leteltével majd elveheti. Anyja azonban kö­
zölte vele, hogy a leányra ne számítson többé, mert az 
hütelenné lett hozzá és már négy hónap óta vadházas­
ságban él egy odavaló gyármunkással. Herbach annyira 
szivére vette kedvese hűtlenségét, hogy öngyilkosságra 
határozta el magát. A széngázhalált választotta s ezen 
czclból fölmászott a házban levő husfüstölő kéményébe. 
Bizonyára megölte volna ott a széngáz, ha a füstölő 
tulajdonosa, a ki este "műhelyében szétnézett, ott észre 
nem veszi. A káplár már teljesen eszméletlen volt, mi­
kor veszedelmes helyzetéből kimentették s csak nagy" 
későn tért ismét magához. Nagy betegen a szegedi hely­
őrségi kórházba szállították.

— Kitüntetett csendőrök. A király Teutschlän- 
der Hugó magyar kir. IV. számú csendőr kerületbeli 
őrmesternek, két egyénnek a tüzhaláltól saját élete ve­
szélyeztetésével eszközölt megmentéséért a koronás ezüst 
érdemkeresztet adományozta és Egyed József magyar 
kir. 1. számú csendőr kerületbeli őrmesternek a koronás 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

— A svájezi köztársaság nj elnöke. Bernben a 
svájezi szöveségtanács ma tartotta meg elnökválasztó 
gyűlését. A jövő. évre.a/lHiller eddigi alelnököt válasz­
totta meg, a ki a radikális párt hive s alelnökké 
Hanselt, a ki szintén a radikális párthoz tartozott a 
szövetségtanácsban.

— Erzsébet-szotia. A torontálmegyei vöröskereszt 
választmány, a nagybecskereki Jozse/-közkórbázban 
Erzsébet királyné emlékére beteg-szobát alapított, mely­
ben az összes betegeket díjmentesen látják el. A belügy­
miniszter ma értesítette a választmányi, hogy a király 
megengedte, hogy ezt a szobát Erzsébet-szobának ne­
vezhessék.

— Somossy mulató. Wittels Gyula a budapesti
közönség előtt ismert jóhirü bécsi komikus, ma deczember 
16-tól kezdve, négy vendégszereplésre van szerződtetve. 
Ez alkalomra színre kerül Moderne Weiber czimü 
1 felvonásos bohózat, melyben a férfi főszerepet Wittels, 
a női szerepet Wittels Gwsti Moser asszony adja. 
Az előadás az uj varieté műsorral egybekötve a leg­
jobbnak ígérkezik. ,

— Az Iparostanulók karácsonyi szünete. A
fővárosi tanügyi osztály az iparostanoncz-iskolák kará­
csonyi szünetét néhány nappal megrövidítette, hogy a 
tanulók pótolhassák, a mit a járványszünet alatt mu­
lasztottak. A főváros iparosai ez intézkedés visszavonása 
miatt a polgármesterhez fordulnak, mert az év végén 
van a leltározás, a követelések behajtása, a melynél 
tanulóikra nagy szükségük van s igy azokat nem en­
gedhetik el az iskolába.

— Hogyan készül a tokaji bor ? A Tokaj-hegy- 
alján kiderített borhamisítások — mint nekünk 
Sátoralja-Ujhelyről Írják — közbeszéd tárgyát képezik. 
Molnár István főispán a legszigorúbb vizsgálatot ren­
delte el. Az erélyes hatósági beavatkozás már is nagy 
eredményre vezetett. A 'Mádon felfedezett, nagy szen­
zácziót keltett borhamisítások után most Tölcsván tar­
tottak pinczekutatást. Ott Fiizesséry Ödön tokaji fő­
szolgabíró váratlanul megjelent 3 vizsgáló bizottsággal 
és a négy nagy borkereskedő pinezéiben megtartott 
vizsgálat minden várakozást fölülmúlt. Mindegyik pin- 
ezében mindenféle hamisított borokat találtak, melyek­
ből lepecsételt mintákat küldtek u budapesti vegykisér- 
leti állomáshoz. Legnagyobb eredménye volt a pincze- 
kutatásnak Szofer Joachim borkereskedőnél, a kit a 
bizottság épen * «munka* közben lepett meg s igy 
alkalma volt látni, hogy miképen készül a tokaji 
bor. Ez a borkereskedő pedig megbízottja, Grosz Vil­
mos sátoralja-ujhelyi lakos és hegyaljai főregálbérlönek, 
a ki szálka a hegyaljai községek szemében, mert annak 
idején minden követ megmozditott, hogy az egész Hegy­
alja fogyasztási adóbérletét hatalmába kerítse, holott jól 
tudta, hogy a íillokszera pusztításai következtében elsze­
gényedett hegyaljai községek akarják a bérletet kivenni. 
Legújabban Szerencsen találtak hamis borokat, ma 
délben a főispán pedig Tisza-Luczról kapott feljelen­
tést hamisított borok gyártásáról. A főispán azonnal 
utasította a járás főszolgabíróját a vizsgálat megin­
dítására.

— Hajószerencsétlenség. A Londonian elsülyedc- 
séről Marie Riolcmers gőzhajó a következőket jelenti : 
Mikor a Londonian láthatóvá lett, a tenger erős hullám­
zása és a keleti szél megnehezítette a Marie Rickmers 
csúnakainak lebocsátását. Mindazonáltal a másodkormá­
nyos hat emberrel kísérletet lett a mentésre, de csak 
három órai erőfeszítés után tudtak a Londonomhoz 
jutni. A mint a Londonian hátsó részéhez érkeztek, azt 
kiáltották a hídon szorongó embereknek, hogy jöjjenek 
hátrafelé. Köteleket dobáltak oda nekik, mire a még 
életben levők derekukra kötve a köteleket a tengerbe 
ugrottak s a menlőcsónak felvette és a Marie Rickmars 
hajóra vitték őket. A Londoniant a sötétségben a szél 
tovább hajtotta és a hajó kétségtelenül eisülyedclt. A 
Marie Rickmers a tenger erős hullámzása következtében 
nem tudta csónakul felvenni és kénytelen volt azt hátra­
hagyni.

— Egy női Harpagon. Furcsa természetű, egészen 
a betegességig fösvény üreg asszony halt meg a minap 
Jassy romániai városban. Előkelő családból származott 
és kút Ízben jutott özvegységre. Első házasságából egy 
leány, a másodikból egy fiúgyermek származóit, a 
kiket anyjuk természetellenes gyűlölettel üldözött. Mikor 
a fia meghalt, holttestét elküldte az akkor tőle elváltán 
élő férjhez, hogy ez (emeltesse el; ő nem akar reá Köl­
teni. Szinte hasunlókép bánt el leányával is ; erről sem 
akart tudni és megtagadót! tőle minden pénzbeli segélyt. 
A fösvény asszony évek óta a legnagyobb visszavonult- 
ságban élt. Mikor meghalt és hagyatékát lajstromozták, 
először semmi pénzt sem találtak. Ekkor átkutatták a 
ruhákat és íme, egy öreg szoknya zsebében nagyobb 
pénzösszeget találtak. Hasonlókép voll bélelve a többi 
ruhák zsebe is, úgy, hogy ilyenformán 1,140.000 lei 
készpénzt találtak az üreg asszony hagyatékában. Ta­
láltak továbbá egy jegyzőkönyvet is, melynek első lap­
ján a következő jellemzetes tájékoztatás volt olvasható : 
<Pür leányom, a merges kigyó eilen». Am akárhogy 
agyarkodott is leánya ellen, most mégis ez a nagy 
vagyon örököse.

— A Guary-család levéltára. A hires öreg 
Guary Miklós, kiről a magyar irodalomban ismeretes 
Guary-kódexet is elneveztek, sok középkori oklevelet és 
más kéziratot gyűjtőit össze. Ezt a több ezer darabból 
álló gyűjteményt a családi levéltárra! együtt a család 
mai leje, Guary Miklós kir. kamarás most a pannon­
halmi levéltárnak adta át őrizetül. A több ládát meg­
töltő értékes gyűjteményt dr. liécsey Viktor levél tárnok 
vette gondozás alá és indexet készít róla a szakemberek 
számára. A gyűjtemény tartalmaz okiratokat Boland 
nádortól, a XIII., XIV. és XV. századból való oklevele­
ket a vasvári, veszprémi, győri káptalan és a csornai 
prépostság hiteles helyein kiállítva, melyek a Guary- 
család ősein kívül a Polányi, Jobbaházi Döry, JVá- 
dasdy, Mesterházy, Sennyey, Simaházy stb. 
csalánok, Árpád kori őseire vonatkoznak. Van egynéhány 
oklevél igazságos Mátyás királytól is a ritka becses ado­
mányban.

— Megfuladt gyermekek. Becsben Krippel János 
esztergályossegéd, ma reggel, a feleségével együtt el­
ment hazulról s három gyermekét bezárta a lakásába. 
A gyermekek magukra hagyva, gyufával kezdtek ját­
szani, véletlenül meggyujtoltak az agyat s mindhár­
man ott lelték szörnyű halálokat a fojtó füst­
ben. Mire a szülök h.-.za érkeztek, a tűzoltók eloltottak 
ugyan a tüzet, de a gyermekek már halva voltak.

— Véres családi dráma Becsben a Springer-gasse 
19. számú házában ma hajnalban félnégy órakor véres 
családi dráma játszódott le, melynek egyik áldozata 
már meghalt, a másik pedig halállal vivődik. Pregalics 
Jakab 30 éves butorcsomagoló már régebben őrült fél­
tékenységével kínozta a feleségét. Ma reggel aztán, a 
mikor hazojölt, az alvó asszonyt felküItüUe cs heves 
szemrehányásokat telt neki, képzelt hűtlensége miatt s 
mielőtt az asszony menekülhetett volna, borotvával el­
vágta a nyakát, azután maga ellen fordította a gyilkos 
fegyvert. Mire a lármára a szomszédok összeszaladtak, 
a férfi már halva voll, az asszonyt pedig súlyosan 
sérült állapotban vélték a mentők kezeles alá. Azt 
hiszik, bogy a szerencsétlen ember hirtelen támadt 
őrülési rohamban követte el borzalmas tettét.

— Sikkasztó czipész. Schrott Lajos czipész, az 
aradi szoczialisták vezére, az általános munkás beteg- 
segélyző-egylet pénztárnoka — mint Aradról jelentik — 
£000 forintot sikkasztott a pénztárból. A szo­
czialisták feljelentették s a rendőrség kihallgatta. A ho­
telen pénztár löredelmes vallomást tett, mire az ügyész­
ség letartóztatta.

— Kablótámadás fényes nappal. Vakmerő me­
rényletet követelt cl Szegeden — mint tudósítónk je­
lenti — egy zenlai csavargó. Tegnap este 7 óra tájban 
beállított özvegy Wo!/ingemé üzletébe és dohányt és 
pálinkát kért. Olt ácsorgóit egy jó óráig a boltban; 
Wolfingerné gyanúsnak találta ezt a hosszadalmas vá­
rakozást és felszólította az ismeretlent, hogy fizessen.

— Fizetek — mondta az ember — adjon vissza egy
ötösből. 1

A tartozása 82 krajezárra rúgott, a nő leszámolt az 
asztalra 4 frt 18 krajezárt. Az ember egy ideig kutako­
dott a zsebében az ötös után. Ez idő alatt eltávozott az 
utolsó vevő is.

— Adja ide a pénzt hát — mondta.
— Előbb adja ide az ötforintost — szólt erélyesen az 

asszony.
A csavargó erre szó nélkül az ajtóhoz oldalgott s ki 

akart osonni. De Wolfingerné elébe került s a zárra 
ráfordította a kulcsot.

— Addig nem megy, a mig nem fizet!
A csavargó hirtelen fülemelte a kezét s öklével úgy 

ütötte meg balszemén az idős asszonyt, hogy az ájultan 
rogyott össze. A merénylő erre lecsavarta a gázlámpát 
és a pénzt magával vive, elmenekült. A rendőrség meg­
indította a nyomozatot.

-- Ezer gyermek felruházása. Nagy arányban 
gyakorolja a jótékonyságot az erzsébetvárosi YUI-ik .ke­
rületi nőegylet. Karácsonyra nem kevesebb, mint ezer 
szegény gyermeket lát el meleg téli ruhával. A ruha- 
kiosztást, melyen az Eszláry Sándor kerületi elöljáró fog 
elnökölni és Heim, Rozina tanítónő teljesíti a rendezői 
tisztrt, deczember 22-én, délután fogják megtartani a 
nyár-utezai Iskolában.

Rövid hírek. Kákics községben nagy tűz 
volt, a melynek három ház esett áldozatul. —- 

Nyíregyházán Hideg Sándor föpinezér a 
Széchenyi-száilodában, mert a főnöke összeszídta, 
lejbe lőtte magát. — Fin méhen a „Laeroma“ 
gőzösön támadt tüzet késő éjjel elfojtották. A 
hajón levő gyapot elégett. A kár körülbelül ezer 
forint. — JJebreczenben Tóth Lajos petroieum- 
kihordó ügynök, szegénysége mialt, sósavval meg- 
mérgeztc magát. Felesége és öt gyermeke gyá­
szolja.

= A festők réme. A minap irtunk egy szélhámos 
fiatal embernek agyafúrt rafinériával kieszelt dolgairól, 
melylyel több festőművészt igen érzékenyen megkárosí­
tott. A szélhámos egyik ismertebb szépirodalmi hetilap 
szerkesztőjének adva ki magát, lapja számára a festő­
művész életrajzi adatait s egy nagyobb festményének 
átadását kérte, ez utóbbit azért, hogy lapjában reprodu­
kálhassa. Az olimpusra vágyakozó művészek egyike- 
másika át is adta a kért képet a szélhámosnak, de se 1 
ő, sem a kép nem került többé vissza. Az esetről töb­
ben jelentést tettek a rendőrségnél, a mely a szélhámos 
kézrekeritésére megtette a szükséges intézke léseket, de 
eddig nem ért el eredményt. A csaló, úgy látszik, jól 
ismeri a mi rendőrségünk képességeit, mert habozás 
nélkül folytatja jövedelmező mesterségéi, mialatt a rend­
őrség nagy apparátussal és sikertelenül nyomozza. Teg­
nap Boruth Andor festőművésznek felső-erdősor 5. sz. 
alatti lakásán jelent meg s a festőtől, hivatkozva egy 
ismert művész szóbeli ajánlatára, kicsalt egy tanul­
mányfőt ábrázoló képet. Boruth csak ma jött rá a csa­
lásra, a mikor találkozott azzal a müvészszel, a kinek 
ajánlatával az ismeretlen bemutatkozóit. A szed; igő 
csupasz arezu, 20—22 éves fiatal ember, galléros fel­
öltőt hord. A művészek saját érdekükben lennének, ha 
a szédelgőt átadnák a rendőrségnek.

= öngyilkos joggyakornok. A budapesti kir. tör­
vényszék egyik lehetséges fiatal tagja, Pircsák Gyula 
joggyakornok ma délután öt óra tájban revolverrel 
főbe lőtte magát Arany János-utcza 16. szám alatti la­
kásán. A házbeliek rögtön telefonáztak a mentőkért, a 
kik a Rókus-kórházba szállították a szerencsétlen fiatal 
embert. Mi vitte utolsó elhatározására, nem tudják. Hi­
vatalában lelkiismeretes, szorgalmas embernek ismerték, 
a ki mindvégig derekasan megfelelt kötelességének. A 
kórházban még nem tért magához s valószínű, hogy 
nem is épül fel súlyos sebéből.

= Tűz a műcsarnokban. Könnyen veszedelmessé 
válható tűz ütött ki ma éjjel tizenegy óra után a város­
ligeti műcsarnoknak egyik pincze helyiségében. A fenye­
gető veszedelmet az egyik szolga vette észre, a ki rög­
tön értesítette a központi tüzérséget, a mely vágtatva 
ki is vonult s még idejekorán elfojtotta a már felcsapó 
lángokat. A rendőrség megállapította, hogy a tüzet 3 
villamos vezetékből kipattant szikra idézte elő. Kar 
nincsen.

= * rendőri sa„ . oda hírei. ,1 Duna halottjai. 
Ma este 5 óra tájban a Fercncz Józsei'-hidrói egy 16 — 17 
évesnek látszó mesterlegény a Dunába ugrott"s nyom­
talanul eltűnt a habokban. Holttestét eddig nem fogták 
ki. Kicsoda, micsoda, miért ment halálba, nem tudják, 
Ugyancsak öt óra tájban az Árpád-utcza és bomba-ér
küzütt közlekedő propellerről a Dunába ugrott egy 17_
IS éves uriasan öltözött fiatal ember, kinek holttestei 
még nem találták meg személyazonosságát nem sikerüli 
megállapítani.

A huszonötéves áliairtrendörség.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Most huszonöt esztendeje annak, hogy az egyesített 
főváros rendőrsége államosiitatott. Ennek ünnepi jubi­
leumát ma ünnepelte meg a főkapitányság Zrinyi-utczai 
házában a rendőrség egész csendben, a rendőrség köte­
lékén kívül állók részvétele nélkül. A huszonöt esztendő 
kétség kívül nagy idő az intézmény életében s ez idő 
alatt a rendőrség sok Ízben rászolgált működésével az 
elismerésre. Sok nehéz feladatot oldott meg, s nem 
egyszer produkált oly sikereket, melyeket egész Európá­
ban megcsodáltak. Voltak bajai is, sikertelenségei is, de 
ezeket ellensúlyozza az a nehez helyzet és feladat, mi ly- 
lycl a hivatás teljesítése jár. De különben is e helyen, 
ez alkalomból most nem akarunk rekriminálni.

A jubileumi ünnepély hivatalos komolysággal folyt le 
a Zrinyi-utczai ház komor falai között. A főkapitány 
helyettes üdvözölte Budnay főkapitányt az ünnepi al­
kalomból, a ki válaszában hangsúlyozta szép és nemes, 
de egyúttal nehéz hiatását a rendőrségnek, további be­
csületes munkára s kitartásra buzdította a jubilánso­
kat. A jubileum alkalmából a főkapitány megfestette a 
király cs Thaisz Elek, Török János 5 Séiley Sándor 
a főváros volt főkapitányainak arczképeit s ezeket a fo­
gadó terem falaira akasztották lel.

Az ünneplők díszbe öltözködve délelőtt kilencz o.,.; r 
a fogadó teremben gyülekeztek össze s zajosan megélj - 
nézték a belépd főkapitányt, a kihez Pekáry József 
királyi tanácsos, főkapitány helyettes mondott üdvös:.) 
beszédet. Huszonöt év küzdelmeiről és eredményéről 
emlékezett meg s a tisztviselői kar ragaszkodásáéit 
főkapitány atyai támogatásai kérte. Lelkesült éljenzés 
követte szavait, azutány a főkapitány szólott:

Igen tisztelt uraim 1 Őrvendek, hogy a rendőrség ..1- 
lamositás.inak huszonöt éves évfordulója alkalmából 
előttem megjelentek s midőn ezért köszönetéinél fejezem 
ki, egyúttal szívesen üdvözlöm önöket s továbbra is biz­
tosíthatom önöket változatlan vonzalmaimról. Fölülte 
nehéz a pálya, a melyen működűnk, de különösen m - 
hezek a viszonyok és körülmények is, a melyek közeit 
működünk, mind ezt elismerem, cl kell ismernem. Ehhez 
járul, hogy a mai társadalom minden rétegében világ­
szerte bizonyos elégületlenség tapasztalható a lányiig "s 
viszonyokkal szemben cs kevés ember vau. ki sorsává 
meg van elégedve. Pedig ez ezéira nem vezet. Ha min­
dig csak a sötét árnyakat nézzük és keressük, termé­
szetes, hogy csak elégedetlenséget cs keserűséget idéz 
élő. Hagyjuk az árnyoldalakat, keressük inkább a lény- 
oldalakat, mert biztosan vaunak olyanok is. A 
rendőrség föladata és ezéija feie irányuló törek­
vései között vannak fcnyoidalok, meri hiszen maga 
az a föladat, hogy a társadalomtól cs ember­
társainktól a roszszat távoitarísuk, attól meg­
óvjuk. a rendet és a bekeséget föntartsuk s bizto­
sítsuk. Mondom, már magában ez a feladat is annyi 
szép, nemes, emberhez, férfihoz illő cs méllnságt !j -s 
momentumokat íogial magábau c hivatásnál. (Jim:, kö­
zött is tudom, sokan varrnak, a kik ezeket a len; .da­
lokat tekintik és tartják szem előtt, azokat fölismeri:, cs 
szívesen nélkülöznek, ha kell és küzdenek hivatásuk tu­
datában. Azok, a kik erre a pályára hivatást erez: a 
magukban s ilyenek sokan vannak, bizonyára z.t 
adnak nekem ebben a dologban és a szép is n ;,,.s 
hivatás iránti odaadásukkal igyekezni fognak társaikkal 
is fölísmertetni ezeket a fényoldalokat. Meg vagyok g I- 
zödve, hogy akkor készen lesznek azok is nélkülözések 
árán is küzdeni föladatuk teljesítésében s ezekből men­
tének erőt, odaadást és lelkesedést a további küzdelem­
hez, a mely nélkül valóban százszorta nehezebb a pálya. 
Nehezebb, mintha fölismerjük a szép ezélokat s inkánb 
is nemes és férfihoz illő, ha nehez küzdelemmel érjük 
el a szép czélt, mintha könnyen elérnök azokat.
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Majd az egyetértést és összetartást ajánlván a tiszti­
kar figyelmébe, tisztelettel emlékezett meg az elődökről, 
a kik az elmúlt huszonöt ér alatt az 6 küzdelmes mun­
kájukkal előmozdították a mai eredményeket, a kik le­
rakták az alapot. Fölemlítette azután még a főkapitány, 
hogy épp az elődök iránti tiszteletből készíttette el az 
eddigi főkapitányok arczképét, de elkészíttette még a 
mai napon annak az arczképmását is, a ki minden ma­
gyar embernek a szive mélyébe van vésve, ő felségeét, 
apostoli királyunk arczképét. (Hosszas éljenzés.) Az övét, 
a kit igaz szeretettel, lelkesedéssel és mély tisztelettel 
veszünk körül, a kinek fenkölt személyét is, ha szük­
ség volna arra, védelmezzük és ótalinazzuk teljes erőnk­
kel, tudásunkkal, odaadásunkkal és ha csak életünk 
árán is. Isten éltesse királyunkat, az Isten áldja őt. 
Végül még egyszer megköszönve a tisztelgést, az Isten 
áldását kerte a rendőrség működésére. (Éljenzés.)

A rendőrfelügyelők kara tisztelgett ezután teljes dísz­
ben Bornemissza, Boldizsár rendőrfőparancsnok veze­
tésével. Az üdvözlő beszéd során a főparancsnok átadta 
a felügyelők fénykép-csoportozatát.

Ez volt a jubileum utolsó aktusa, mert a régi ünnepi 
tervet az országos gyász miatt elejtették, sőt elhalasz­
tották a huszonöt év emlékere szervezett nyugdijpótló- 
intézet alakuló közgyűlését is. mivel az alapszabályok 
még nem érkeztek le a belügyminisztériumból.

A szegény gyermekkert egylet ügye.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Harmadik napja már, hogy a fővárosi szegény 
gyermekkert egyesület belső viszonyairól szárnyra keltek 
a iegkompromittálóbb hírek és ennek daczára az egylet 
elnöksége még mindig nem tudta egyetlen szóval sem 
megezáfolni az egylet piszkos dolgait szellőztető híreket. 
Nem mintha vártuk volna a czafolatot, hiszen az álta­
lunk felhozott konkrét tényekkel szemben a czáfolatnak 
abszolúte nem lett volna értéke, de az egyesületnek ez 
a liallgatagsága a legjobb bizonyíték a mellett, hogy 
épen az egyesület nemes és humánus czéljai érdekében 
feltétlenül szükség van arra, hogy olyan emberek 
vegyék kezükbe az ügyeket, a kiknek intakt működése 
biztosíték lesz a közönségre, hogy a jótékonyság ezége 
alatt összehordott pénzek és egyéb adományok arra 
a czélra fognak fordittatni, a melyre azok adományozva 
lettek.

Egyre súlyosabb vádak hangzanak a közönség köré­
ben az egyesület vezetői ellen és mindenki úgy beszél a 
most kipattant dolgokról, mint régóta ismeretes nyilt 
titokról. A főváros nagyobb jótékonysági egyesületeinek 
élén álló, feltétlenül megbízható emberek, bizonyos ön­
elégültséggel konstatálják, hogy bar évről-évre meg­
kísértették őket beválasztani az egyesület elnök­
ségebe, mindig tiltakoztak ellene és sohasem ío- 
gadták el a megválasztást, elkerülték az egyesület 
ünnepségeit, a melyek elég gyakoriak voltak és a mint 
a költségvetésben latjuk, elég sokba is kerültek.

Különösen az egymásután váltakozó alelnöknók vég­
telen sora és azoknak lemondása igazolja azt, hogy 
nagvon sok szabálytalanság történik ebben az egyesü­
letben. Beniczkyné Bajza Lenke, a jótékonyságáról 
ts nemesielküségérői ismeretes úrnő szintén alelnöknő 
volt az egyesületben, de állásáról lemondott és egy nyi­
latkozatban, a melyet a nyilvánosság elé is ho­
zott, az egyesület vezetésében mutatkozó inkorrekt­
ségekkel indokolta lemondását. Lemondott dr. Neu­
mann Árminná is. a ki pedig a jótékonyság terén a 
fővárosban igazán áldásos működést fejt ki már évek 
hosszú sora óta. Vájjon ott hagyták volna-e ezek az 
úrnők az egyesületet, ha igazán alkalmuk lehetett volna 
az igaz jótékonyságot gyakorolni'?

Az egyesület történetében a lemondások a legtöbb­
ször felmerülő jelenségek. Alig választottak meg egy-egy 
ismert nevű emberbarátot, vagy humánus működéséről 
ismeretes úrnőt, megszólalt az egylet irodája és ékes 
szavakban ünnepelte az egyesület élére jutott férfit vagy 
urhölgyet, de nem feledkezett meg a meilett az iroda 
az rügy ok -- az elnök ts titkár dicséretéről sem. An- 
ii . inkui.j hallgatott azonban azután az iroda, amikor 
a még nemrég ünnepelt férfiú vagy úrnő lemondott az 
►. yesületnél viselt tisztségről. Nem emlékezünk arra, 
hogy olvastuk volna Beniczkyné-Bajza Lenke, dr. 
Jieumann Árminná, JVikolics Fedőmé, dr. Murányi 
Ármin, Tiller Samu, Aldor, Sándor Pál és több 
más lemondott kiváló egyéniségnek lemondásáról szóló 
i mmunikéket. Miért nem működött akkor az egyesület 
sajtóirodája ?

M ndezeket a lemondásokat gondosan elhallgatta a 
sa tui: óla, a mely azonban nem szűnt meg dicsérettel 
elhalni zni az egyesület érdekében önzetlenül működő 
és fáradozó Schön féld Hermanne alelnöknő érdemeit. 
És csodalatos, hogy mig az összes kiváló szereplésü és 
működésűk önzetlen, tiszta voltáról ismeretes alelnöknók 
és alelnökök egymásután leköszöntek állásukról, addig 
azt igénytelenebb n^vü a humanizmus terén teljesen 
ismeretlen Schönfeld Hermanne megmaradt híven az 
egyesület vezetősége mellett és segített nekik a humá­
nus czél szolgálatara irányuló törekvéseikben.

A szárnyra kelt hirek között a legérdekesebb, bár nem 
a Iegkompromittálóbb az, a mely dr. Grósz Sándor 
elnök lakására vonatkozik. Erről a tényről a legnagyobb 
megbotránkozással beszelnek mindenfelé. Ha egy nye­
részkedésre alakult vállalat a maga vezetőjének a vál­
lalat tulajdonát képező házban életfogytiglan lakást biz­
tosit és az illető azt el is fogadja, ez érthető, de hogy 
megszavazzon egy játékonyczela egyesület köz-% 
gyűlése az alapszabályok világos rendelkezései 
daczára, a kölcsönpénzből épített házban egy 
nagy értéket képviselő lakást élethossziglan az 
elnöknek, a ki első sorban őre az alapszabályoknak 
és az elnök ezt a törvénytelenül, jogtalanul, az igazság 
arczulütésével, az egyesület nemes czéljainak lábbaltip- 
rásával hozott határozatot a közgyűlésen maga enun- 
cziálja, ehhez fogható czimkus visszaélést alig találunk 
a jótékonysági egyesületeknél nyilvánosságra került pa­
namák és panaminok között.

Megszereztük azt a famózus jegyzőkönyvet, a mely­
ben el van mondva, hogy jutalmazták donáczióval az 
egyesület «nagyérdemű» elnökét. Közreadjuk, lássa a 
nagy közönség, hogy bánnák lelkiismeretlen emberek a 
gondjaikra bízott közvagyonnal.

Íme a jegyzőkönyv szórul-szóra :

Jegyzőkönyv.
Felvéve 1896 ápril 24-én a Fővárosi szegény-gyer-

mekkert-egylet XYII-dik rendes évi közgyűlésén.
1. Miután megállapítva lett, hogy az alapsza­

bályok 36. §-a követelményének megfelelő szám­
ban vannak szavazóképes tagok jelen és a köz- 
gyűlés határozatképes :

2. Dr. Grósz Sándor elnök megnyitja a közgyűlést stb.
«9. Dr. Frenkl Gyula szóbelileg is előterjeszti alap-

szabályszerü módon bejelentett inditványát: Mondja ki 
a közgyűlés, hogy dr. Grósz Sándor ur egyleti elnök­
nek érdemei elismeréséül az egylet tulajdonát képező, 
Budapest pesti részének 4995. sz. betétében 4955. hrsz. 
a. felvett (akáczfa-utcza 32. sz.) házának I. emeleten a 
lepcsőházból balra eső, jelenleg 7. számmal jelzett 3 
utczai, 1 udvari. 1 cselédszoba, 1 konyha. 1 előszoba 
és éléskamara, fürdőszoba és kiozetből álló lakást és 
azzal járó pincze és padiasrészt 1896 évi május 1-16]

kezdődőleg élethossziglani ingyenes lakásul átengedi. 
Egyben a közgyűlés megbízza az egylet álelnökét, 
dr. Murányi Ármin urat, hogy ezen közgyűlés- 
jegyzőkönyv egyik eredetben való kiadott pél­
dánya alapján a használati jognak leendő be 
kábelezését az illetékes telekkönyvi hatóságnál 
keresztülvigye és szorgalmazza>.

«Dr. Both Pál az indítványt örömmel elfogadja azon 
okból is, mert elnök tizenöt évi önfeláldozó működésé­
nek köszönheti az egylet jelenlegi nagyságát és palotá­
ját. Ha elnök ennyi tudást és ambicziót a köz­
gazdaság terén (?) fejtett volna ki, ma nemcsak 
tekintélyes, hanem dús jövedelmű állással (?) ren­
delkeznék, minthogy azonban humanitárius inté­
zet vagyunk, többet nem tehetünk, minthogy 
neki az ö általa létesített (?) házban lakást fel­
ajánlunk, hogy az egylet ügyeit folyton szemmel 
kisérhesse.»

«A közgyűlés határozatikig kimondja, hogy dr. 
Grósz Sándor ur egyleti elnöknek érdemei elismeréséül 
az egylet tulajdonát képező, Budapest pesti részének 
4995. sz. betétében 4955. hrsz. alatt felvett (akáczfa- 
utcza 32. sz.) házának az első emeleten a lepcsőházból 
balról eső, jelenleg 7. számmal jelzett 3 utczai, 1 ud­
vari, 1 cselédszoba, 1 konyha, 1 előszoba és éléskamra, 
fürdőszoba és kiozetből álló lakást és ezzel járó pincze- 
és padlásrészt 1896. évi május hó 1-től kezdődőleg élet­
hossziglani ingyenes használatul átengedi. Egyben a 
közgyűlés megbízza az egylet alelnökét, dr. Murányi Ár­
min urat, hogy ezen közgyűlés-jegyzőkönyv egyik ere­
detben való kiadott példánya alapján, a haszonélvezeti 
jognak leendő bekebelezését az illetékes telekkönyvi ha­
tóságnál keresztülvigye és szorgalmazza.

Dr, Grósz Sándor köszönettel elfogadja a fel­
ajánlott és megszavazott lakást.»

(<12.) Több tárgy nem lévén, a közgyűlés elnök él- 
jeneztetésével véget ért. Kmf. Jegyzetté: Csillag 
Máté titkár. Hitelesítjük: Böhm József ink. Dr. 
Frenkl Gyula mk. Dr. Both Pál mk. Dr. Grosz Sán­
dor ink., mint az illést vezető elnök.*

«Hogy ezen másolat a fővárosi szegény gyermekkert- 
egylet nevében előttem eredetikép felmutatott bé- 
lyegtelen jegyzőkönyvvel megegyez, bizonyítom. Kelt 
Budapesten (1896) ezernyolczszázkilenczvenhatodik évi 
május hó (26) huszonhatodik napján.» (50 ki. bélyeg.) 
(P. H.) «Sorszám 290/1S96. Dr. Kormos Béla mk., 
kir. közjegyző.»

Ez hát a jegyzőkönyv, a mely inkább donácziós 
levélnek mondható, mint egy humánus egyesület köz­
gyűléséről felvett jegyzőkönyvnek. Ennek az alapján 
költözött hát be dr. Grósz Sándor elnök a szegény 
gyermekkert-egyesület házába. g.

Még érdekesebb kép tárul föl erről a közgyűlésről, a 
mely a szállongó hirek szerint soha meg sem tör­
tént, a jegyzőköuyv végén, a hol az aláirások vannak. 
A jegyzőkönyvet e szerint Csillag Máté titkár vezette, 
a kiiől már meg van állapítva, hogy egy választmányi 
tag súlyos vádakat emelt ellene s ő e vádak megtorlása 
végett bíróság elé vitte az ügyet, de panaszát a tár­
gyalás előtt három nappal visszavonta. A jegyzőkönyv 
hitelesítését dr. Grósz Sándor, a megajándékozott 
elnök, az indítványt tevő dr. Frenkl Gyula, az indít­
ványt támogató dr. Both Pál s egy Böhm József nevű ur 
hitelesítették. Mindenesetre érdekes volna tisztába hozni, 
volt-e ezeken az urakon kívül még más is azon a «köz­
gyűlésen» ? s mi vezethette épen ezt a három urat, a 
mikor az alapszabályok flagrans megsértéséhez 
nevüket és közreműködésüket adták ?

De nem látjuk semmi bizonyságát a donácziós levél­
ből annak a hangoztatott és jegyzőkönyvileg konstatált 
állításnak, hogy a közgyűlés határozatképes volt. Mert 
igazan érdemes volna ismerni a névsorát azoknak a 
bőkezű adakozóknak, a kik az egyesület vagyonúval 
ilyen könnyedén rendelkeztek.

Méltán üt szöget a figyelmes jogász fejébe az a kö­
rülmény is, a mi a kir. közjegyző által a jegyzőkönyvi 
másolatra vezetett hitelesítési záradékból derül ki, hogy 
dr. Grosz et comp, miért nem az eredeti aláírá­
sokkal ellátott eredeti jegyzőkönyvet csatolták 
be az irattár számára készített másolattal együtt a te­
lekkönyvi hatósághoz? Miért állott érdekükben, hogy a 
kir. közjegyző előtt a közjegyzői záradék szavai szerint 
«eredetikép* egyszerűen felmutassanak egy jegy­
zőkönyvet, annak, mint az «állítólagos» eredetinek a 
másolatát, közjegyzői záradékkal láttassák el s a be­
kebelezést a törvényszéknél ennek alapján kérjék ? 
Miért féltették azt az «eredeti» jegyzőkönyvet a nyilvá­
nosabb bírót eljárás következményeitől? Hiszen 
az eredeti jegyzőkönyvet is ép úgy visszakapták volna 
az irattáruk számára, mint a hogyan a közjegyzőileg 
hitelesített másolatot visszaadta nekik a törvényszék.

Es sajátságos, hogy bár a közgyűlés világos rendel­
kezése szerint dr. Murányi Ármin aleinök volt felhatal­
mazva az elnöknek adott donáczió bekebeleztetésére, 
ennek daczára dr. Murányi “Armin megtagadta 
ennek a közgyűlési határozatnak végrehajtását. 
De nemcsak hogy megtagadta, hanem alelnöki ál­
lásáról le is köszönt. Ekkor választották meg alel- 
Döknek Sándor Pált, a ki azután lerántotta a leplet 
a bűnös üzelmekről.

Az «érdemes és buzgó» elnököt az a tény, hogy az 
aleinök, a kit a közgyűlés a bekebelezési határozat 
végrehajtásával megbízott, megtagadta hozzájárulását, 
nem hozta zavarba, hanem megbízta Csillag Máté tit­
kárt, hű satellesét, a kit sikkasztással és lopással 
vádolt egy az egyesület beléletét igen jól ismerő vá­
lasztmányi tag, a bekebelezési határozat végrehajtásának 
kérelmezésével. Kiállított maga az elnök egy meghatal­
mazást Csillag Máténak, aláíratta azt dr. Mészáros 
Károlylyal, az azóta már meghalt alelcökkel és ifj. Hor- 
vay Árpád választmányi taggal és ennek az okmánynak 
alapján, a melyet alább szintén szóról-szóra közre 
adunk, követte el a merényletet a jótékony, egyesület 
vagyona, az alapszabályok rendelkezése és a közmorál 
ellen.

Ez a hires nyilatkozat igy hangzik:

Nyilatkozat.
Aiólirottak igazoljuk, hogy dr. Murányi Ármin ur 

a F. Sz. Gy. E. alelnöki tisztségéről lemondott és hogy 
lemondását nevezett egyesület tudomásul vette. Egyben 
megbízzuk Csillag Máté urat, a F. Sz. Gy. E. 
titkárát, hogy az 1896. évi ápril 24 iki közgyűlés 
jegyzőkönyvének 9. pontjában körülirt tkvi bekebelezést 
dr. Murányi Ármin ur helyett a F. Sz. Gy. É. nevében 
kérelmezze, illetve foganatosithassa. Budapest, 1897. 
február 12. A fővárosi szegénygyermekkert-egylet nevé­
ben. (Pecsét helye.)

Dr. Grósz Sándor, Dr. Mészáros Károly,
elnök. aleinök.

]fj. Horvay Árpádé 
választmányi tag.

Hogy honnan vették az aláírók a jogot arra, hogy a 
közgyűlés világos rendelkezésének végrehajthatatlansága 
fjíytán valakit, nevezetesen pedig a titkárt megbízzák a

határozat végrehajtásával, azt remélhetőleg a vizsgálat 
majd ki fogja deríteni.

E súlyosan kompromittáló tényekkel szemben az egy­
let deczember 18-ikán ünnepélyt rendez. Felruháznak 
310 gyermeket. Az idén bizonyára gondoskodva lesz 
nagy reklámról. Veszélyben van a koncz. A sok gyermek 
— az idén bizonynyal nem fog hiányozni a hirdetett 
számból egy sem, mig máskor a 300 helyett, mint a 
hir beszéli, alig volt több száznál — gondosan, tisztán 
kiöltöztetve fog megjelenni a vendégek előtt, hirdetve az 
egyesület vezetőségének nem^sségétjés buzgalmát.

A hirdetett programm azonban sokkal nagyszerűbb 
lenne, ha az elnöki megnyitó és elnöki zárszó helyett, 
az elnök és csatlósa a titkár lemondanának azokról az 
állásokról, a melyekre méltatlannak bizonyultak. Higy- 
jék el, a szegény gyermekekre az lenne a legjobb jótéte­
mény, ha dr. Grósz Sándor és Csillag Máté többé 
nem foglalkoznának jótékonysági ügyekkel. Ennyivel 
tartoznak a jótékonyság nemes eszméjének, a melynek 
éveken át hamis prófétái voltak.

színház és művészet.
— A kormány képvásárlásai. H lassies Gyula 

vallás- és közoktatásügyi miniszter felszólitotta a ma­
gyar művészeket, hogy régibb müveik közül azokat, 
a melyekről azt hiszik, hogy a kormány vásárlásainak 
keretében szóba jöhetnének, küldjék be a műcsarnokba, 
a hol 6 a müveket meg fogja nézni és esetleg meg is 
vásárolja. A miniszter ezáltal egyes olyan művészeket, 
a kiktől joggal szép dolgokat várhatnak az 1900. évi 
párisi kiállításra, kedvező anyagi helyzetbe akar juttatni, 
hogy igy nyugodtan dolgozhassanak. Eddig e felszólítás 
következtében 12 művész IC müvet küldött be, melyek 
a műcsarnok Xil-ik termében lesznek láthatók.

— A Mészáros-pályázat. A nemzeti színház két 
rendbeli szinmii-pályázatának eredményét e hó végén 
hirdetik ki. A történeti drámákat már mind elolvasták 
a bírálók, de külön nem döntenek felettük. A társa­
dalmi színmüvek nagy tömegéből (64 a pályaművek 
száma) eddig a Bűnös szerelem, Lélekoásár, A 
Tkurúnyi-kúria, Margit és Jób Eszter czimüek 
váltak ki. A bírálók ezek valamelyikének fogják oda­
ítélni a jutalmat.

— Otelló. Fumagalli Leo ma este másodszor lé­
pett föl a magyar királyi operaházban. Ezúttal Jagot 
énekelte Verdi <Otello»-jában. A művész mostani ven­
dégszerepléseivel nem képes olyan sikereket aratni, mint 
két év előtt, a mikor először volt nálunk. Akkor minden 
estéjén zsúfolásig megtelt a nézőtér. Ezúttal másképpen 
.:ll a dolog. Fumagalli Leo kétségtelenül érdekes 
művész. Ót azonban minden szerepében csak egyszer 
szabad megnézni és csak akkor számíthatna közönségünk 
érdeklődésére, ha minden üt évben látogatna el hoz­
zánk. Mai alakításában több volt a túlzás, mint az ere­
detiség. A mit ma végzett, az nem volt játék, hanem 
komédia. Jagó szerepet diszkrét előkelőséggel kell 
megjátszani. Jagó intrikájában finomság, csendes óvatos­
ság van. Fumagalli a szerepben egy nagyhangú lázadó 
alakot ábrázol. Minden lépése, minden mozdulata lár­
más, kihívó. Csodálatos, hogy a művész, a ki tudvalevő­
leg ritka inlelligencziával rendelkezik, Jagó szerepének 
hangját mm tudja eltalálni. Hamletje, Rigolettója magas 
szilivonal n áll, de Jágóban sohasem fog boldogulni. 
Ma este ének dolgában is sok kívánni valót ha­
gyott hátra. Úgy látszik, hogy influenzája van, 
mert hangja rekedten, kellemetlenül csengett. Bi 
zony két év előtt egészen más szavakban emlékez­
tünk meg művészetéről. De hát azóta két év telt el, a 
művész hangja, a mely sohasem volt kifogástalan, na­
gyon megkopott, játéka pedig chablonszerü lett, kifeje­
zése, mimikája mindenben egyforma. Az előadás egye­
bekben eieg jól sikerült. Vasquez grófnő érzéstelt 
Uesdumona volt. M.nden hangjában a perfekt művészet 
nyilatkozott meg. Lurizza a czimszerepet friss hanggal 
és nagy erővel enekelle. J.itékaban néhány Ízléstelen, 
komikus Eleazár von. sokat vegyített. Néha olyan moz­
dulatai voltak, mintha nem a velenczei mórt, hanem a 
velenczei kalmárt játszana. A most említett három fő­
szereplő olaszul énekelt. l'álent, Szendröi, Eornay 
és Ai'S magyar szövegű éneke szinte elveszett. A zene­
kart Máder Rezső dirigálta. Közönség volt elég szép 
számban és az egyes művészek kaptak is némi tapsot, (e. á.)

— Hangverseny. Az országos magyar királyi 
zeneakademiu tegnap rendezte az idei első opera- 
estélyt. A díszteremben fölállított kis házi színpad na­
gyon üdvös újításnak bizonyul, mert ez által alkalmuk 
van az egyes növendékeknek a játékban magukat gya­
korolniuk. A fellépett növendékek közül kivált Lam- 
berget■ Henrietta 11. éves növendék, a kinek szopránja 
a múlt év óta szépen lejlődötL Határozott tehetség 
Márkus Aranka és Szelepcsényi Linka jó szubrett- 
nek Ígérkezik. Nagy kaliuerü alt hanggal rendelkezik 
Lohn Frida, a ki érzéssel, intelligencziaval és drámai 
erővel énekei. Előadásában sok az életrevaló vonás, 
hangvétele szabályos és orgánuma kellemes. Reá két­
ségtelenül szép jövő vár. hadfi» Klara az idén is a 
legjobbak közé tartozik. A nagyszámú közönség minden 
egyes szereplőnek lelkesen tgpsöit.

— A horvát műcsarnok megnyitása. A zágrábi 
műcsarnokot a horvát művészek egyesületének első ki­
állításával a polgári és katonai előkelőségek jelenlété­
ben ma délben nyilotta meg gr. Khuen-Héáerváry 
bán, a ki a kiállítási bizottság tiszteletbeli elnökének, 
Jilosinszky polgármesternek üdvözlő beszédére bosz- 
szabb beszéddel válaszolt, a melyben hangsúlyozta a 
művészet jelentőségét a nép kulturális fejlődése szem­
pontjából. Ezután Bukovacz Vlaho festő mondott köszö­
netét a bánnák és a városnak a kiállítás támogatásáért. 
A megnyitó ünnepély után Lipót Szalvator íuherczeg 
és neje Blanka tőherczegasszony meglátogatták a ki­
állítási.

— Templomi festészet. A hevesmegyei Saar plé­
bánia templomát Bagó Ferencz plébános megbízásúból 
Tury Gyula festőművész három lálíe-.tményoyel tette 
ékesebbé. A festmények egyike azt ábrázolja, hogy Aba 
Sámuel király Saaron monostort alapit és azt átadja a 
benezésrendnek. Ugyancsak Tury Gyula készít freskókat 
a mező-keresztesi templom számára. Erre a munkára 
dr. Kozma Károly egri főszékesegyházi kanonoktól ka­
pott megbízást.

— Művészek Wlassics miniszternél. A nagy­
bányai festők ma küldüttségileg tisztelegtek Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternél, hogy meg­
hívják kiállításuk megnyitására. A kihallgatás alkalmá­
val a miniszter megígérte, hogy szombaton délután félöt 
órakor megnyitja a kiállítást, a mely iránt nagy érdek­
lődést tanúsítói!. Tudakozódott a miniszter a nagybányai 
müvésztelep és festőiskola életéről és annak a reményé­
nek adott kifejezést, hogy a nagybányaiak munkája szin­
tén lendíteni fog a magyar kfozőmüszet iránt oly ör­
vendetesen nyilatkozó általánoíérdeklödésen. — Itt em­
lítjük meg, hogy a sajtó képviaslői meghívóik elómuta- 
tása mellett már szombat reggeltől fogva megtekint­
hetik a kiállítást.

— Tüdővészes hús a fővárosban. Daczára 
a legszigorúbb ellenőrzésnek, a melyet a főváros 
közegei gyakorolnak a vámvonalaknál, mégis si­
kerül egyeseknek a vámvonalak határán kívül 
értékesíteni olyan czikkeiket, a melyeket bent a 
városban az érvényben levő szabályrendeletek 
folytán nem értékesíthetnének. Az illetékes ható­
ságok mindent megtesznek a visszaélések meg- 
gátlására, az ő előrelátásuk és körültekintő el­
járásukat gyakran kijátszák azok, a kik a tilos 
dolgokat cselekszik. így jutottak a napokban is 
egy olyan visszaélés tudatára, a mely a főváros 
közegészségügyi viszonyaiban okozhatott volna 
nagyobb és kedvezőtlenebb változást. A vásár- 
igazgatóság és a közvágóhíd igazgatósága ér­
tesülést szerzett ugyanis arról, hogy a kis­
pesti utón a szomszéd községből vvaló lakosok 
húst árusítanak el és leginkább a Közeli kaszár­
nyákban lakók között találják fel vevőiket. Meg­
tették tehát a szükséges lépéseket és tényleg le is 
foglaltak a napokban egy 80 kilogrammot kitevő 
kocsirakomány húst. A lefoglalt húst a vágóhidra 
szállították, hogy ott elárverezzék, de az egész­
ségügyi vizsgálat kiderítette, hogy az már genye- 
désbe ment át ás tubcrkulotikus marhától szárma­
zott. Ennélfogva a húst elkobozták és megsemmi­
sítették. A vizsgálat azt is kiderítette, hogy közel 
egy hónap óta a Ferencz József honvéd gyalog­
sági laktanyában és annak kantonjában, az 1. 
számú honvéd gyalogezred tiszti étkezőjében és a 
honvéd kórházban ilyen egészségügyi ellenőrzés­
nek alá nem vetett húst használtak. Szigorú in­
tézkedéseket tettek, hogy hasonló közveszélyes 
cselekvénvek ne történhessenek meg jövőben.

— A mai tanácsülésből. A tanács mai ülésén el­
határozta, hogy a Lukács-fürdő előtt levő parkban és a 
bányatéren a királyné emlékére Erzsébet királyné-fákat 
ültetet. — Az uj sertés-közvágóhid bokréta ünnepét 
szombaton fogják ; megtartani. A tanács a munkások 
megjutalmazására 1140 irtot szavazott meg. — A Károly- 
kaszárnya —kelenföldi villamos vasút menetrendjét mai 
ülésén állapította meg a tanács. E szerint az első kocsi 
reggel hetedfél órakor, az utolsó kilencz órakor fog in­
dulni. — Az elzüllött gyermekek túlságos elszaporodá­
sának meggátlása érdekében a tanács elhatározta, hogy 
miután a közbiztosságot a legnagyobb mértékben épen 
ezek az elzüllött gyermekek veszélyeztetik, ennélfogva 
felterjesztést intéz az igazságügyminiszterhez, a melyben 
informácziót kér arra nézve, mi módon tehetne alapít­
ványt az aszódi javítóintézetben, a hol azután ez ala­
pítvány fejében az elzüllött gyermekeket neveltethetné.

_ A közkórházak fehérneműi és ruhái. Az
1899., 1900. és 1901. években a kórházakhoz szükséges 
ágy-, fehérnemű- és ruházati czikkek szállítására nyilvános 
árlejtés lesz a közegészségügyi osztályban, IV. kér. régi 
városháza II. em. 4. sz. a. Ajánlatot csakis a hivatalos 
minták szerint s hazai gyártmányokkal lehet tenni.

SPORT.
— Turfhlrek. Czigánylegény, mely az idén egyet­

len egy versenyt sem tudott nyerni, kikerült a training 
alól s tulajdonosának ménesébe megy. Gróf Eenckel 
Arthur istállójában a tavaly oly hasznos mén két édes 
testvért hagy maga helyett, t. i. a 2é Cat touche-i és 
az egyéves Catcher-l. ’ Az előbbi az idén még csak 
Ígérni látszott, az utóbbi is, mint mondják, sok reményre 
jogosíthatja a carlburgi trainert. — Elnevezések. Mr. 
Dorryt a Galliard-Walküre ivadéknak Wälse nevet 
adott. — Báró Rotschild Náthán istállójában Debu- 
tante-nak két féltestvére is van : a 2é Norma és az egy­
éves Novitas. Mindkettő Althorp-Novize-tőI származik. — 
A newmarketi telivér árverés összesen 57.000 guinea! 
eredményezett, mely összeg feltűnő hanyatlást jelent. 
Tavaly ugyanis az árverésen bevett összeg 82.400 
guineára rúgott. — Bánatjelentés. A következő teli­
véreket tulajdonosaik összes kötelezettségeikből töröltet­
ték : 2é Duty es Florie, 2é Carmen és végül az 
egyéves Slipper.

— A nagyaror zágl toruaegyletek szövetsége
e hé 18-án rendkívüli közgyűlést tart, a melyen a szö­
vetség alap- és versenyszabályainak revíziója mellett a 
lölött is fognak dönteni, vajon a szövetség átalakuljon-e 
torna- és athletikai szövetséggé, egyesítvén magá­
ban hazunk összes testgyakorló egyleteit. Hazánk test 
gyakorlásának fejlődésére nézve korszakalkotó lenne a 
szövetség ilyetén álalakuiása, a mely a testgyakorlás 
külömbüző irányait egységessé tenné. A szövetség veze­
tősége már évek óta czéltudatosan fárad ebben az 
irányban, s az e hó 13-án tartott igazgatósági ülés 
hangulata után Ítélve, remélhető, hegy az átalakulás az 
e hó 18-án tartandó közgyűlésen meg fog történni.

— A deczember 15 iki nevezések. Nagy napja 
volt ma az istallótulajdonosoknak. Az 1899. és 1900. 
évi legnagyobb teuyészversenyek nevezései ma zárultak. 
Éjfélig a magyar lovaregyletnél a következő futamokra 
kellett leadui az aláírásokat:

Budapest. 1899. Gr. Károlyi Gy. emlékverseny.
40.00O kor. 3é.

1900. Kancza-dij 24.500 kor. 3é.
Alagi-dij 38.000 kor. 3é.
Erzsébet királyné-dij. Tdij és 

59.000 kor. 3 és 4é. .
St. Leger 72.000 kor. 3é".
Szt.-LászIó-dij 42.000 kor. 2é.

1901—2. Kettős ivadékverseny 25.000 
kor. 2é.

Tátra-Lomnicz. 1900. Kárpáti dij. 60.000 kor. 2
és 3é.

Mint halljuk, a nevezések nagyon jól sikerültek. 
Ugyancsak ma zárultak Bécsben az osztrák jockey-klub- 
nul a következő versenyek :

Bécs. 1899. Metropole-dlj. 23.000 kor év.
Kahlenberg! dij (gátv.) 27.500 

kor. 3é és id.
» 1900. Trial Stakes 46.000 kor. 3é.

Osztrák-deruy 114 000 k. 3é.
Osztrák kancza-dij 35.0u0 

kor. 3é.
Gr. Esterházy emlékversenv 

62 000 kor. 2é.
Austria-dij 100.000 k 2eésid.

Rottingbrunn. 1899. Heíementhali dij 50.000 k. 2é.
Sc. lönaui dij (gatv.) 30.000 

kor. 3é.
Ezeken kívül ma kellett bánatot jelenteni a jövő évi 

Szent István díjra, az Esterházy emlékver­
senyre és az Ausztria dijn is.

A lóversenyek döntő fontossigu napján a százszámra 
beérkezett nevezések és bánatjelentések rendezése mind­
két lovaregylet összes alkalmazottját annyira igénybe 
vette, hogy a részletes eredményeket csak holnap pu­
blikálják.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Fölbontott szerződé». Hofbauer Jakab 

hehner Sándor vállalkozók ama szerződését, a mely 
szerint ők az 1., 11., 111. és V. kerületekbe az utak fön- 
tartásához követ szállítanak, a tanács főibontotta, mert 
nem a szerződésileg kikötött dömösi követ, hanem mást 
szállítottak, olyat, a mely a fővárosban ez idő szerint 
még ki nincs próbálva. A vállalkozók ezt a másfaj 
követ dömösi kő név alatt szállították. Ugyanezek a 
vállalkozók a IX. és X. kerületekbe is szállítottak követ 
s mivel ez megfelelő volt, a szerződés idevonatkozó 
része érvényben marad. A vállalkozók a tanács eme 
határozata ellen fölebbezést adtak be s ez a közgyűlés 
elé fog kerülni

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- - Az országos Pázmány-egylet elnöksége ma 

tisztelgett Vaszary Kolos herczegprimásnál és utóbb 
Csúszka György kalocsai érseknél, hogy megköszönje 
nekik azokat az adományokat, a melyeket az egyesület­
nek juttattak. Az üdvöllö beszédre a herczegprimás azt 
felelte, hogy a legnagyobb rokonszenvvel helyesli az 
egyesület vezéreszméif, erkölcsileg és anyagilag mindig 
támogatni fogja s mostani adományát minden évben 
megadja az egyesületnek. A küldöttség meghatva kö­
szönte meg a bíboros herczegprimás szavait és támoga­
tását. A tisztelgés után — mint már említettük — 
Csúszka György kalocsai érseknél járt a küldöttség, a 
ki válaszában msgjeg-yaé, hogy eddig is figyelemmel 
kisérte az egyesület kibontakozását, ezentúl is legmele­
gebb pártolásra találhat s midőn ez alkalommal 300 
forintot ad az egyesületnek, támogatását szivén fogja 
hordani jövőre is. Ezután megmutatta a küldöttség tag­
jainak Szent István hermáját, melyet a kalocsai székes- 
egyháznak fog adományozni, s melynek remek, igazi 
drágakövekkel kirakott piedesztálja csak a napokban 
készült el s melynek reliquiariuma számára a raguzai 
Szí. Ferencziektől Szent István koponyájából kapott egy 

I darabkát. A tisztelgés ezzel véget ért.

— Elnökválasztás az egyetemen. Az egyetemi
kör eddigi elnöke Szemenyei Kornél egészségi okokból 
lemondott állásáról s helyét a mai bizottsági ülésen 
egyhangú választással Ludwig Rezső eddigi aHnökkel 
töltötték be. Ennek a helyébe pedig legifjabb Ábrányi 
Kornélt választották meg.

— A természettudományi estélyen, deczember 
17 ikén, szombaton esti 6 órakor Herman Ottó foly. 
tatja előadását az ősfoglalkozások köréből a pásztor- 
életről. A mull héten kiosztott belépőjegyek érvényesek.

— A magyar földrajzi társaság ma délután ülést 
tartott, Erödy Béla elnöklése mellett. Bejelentette az 
elnök, bogy gróf Zichy Jenő, a ki köztudomásúlag 
nagy utazást tett Ázsia belső részeiben. Budapestre va­
sárnap délelőtt érkezik meg. Fölkérte a tarsas ig latjait, 
hogy ekkor jelenjenek meg Zichy fogadására, r-ggel fél 
kilencz órakor, a keleti pályaudvar várótermében. £JZ. 
után gróf Teleki Pál olvasott föl igen érdekes érteke­
zést «Korszakok az ázsiai utazások történetében» czim- 
mel. Ekkor Havass Rezső vette át az elnükiést s 
Erödy Béla ismertette a földrajzi tudomány szolgalaté­
ban álló amerikai reklámokat. Ismerteti az amerikai 
Egyesült-Államok vasut-rendszerét. Az egész vasúti háló­
zat 293.858 kilométer kiterjedésű, vagyis körülbelül 
annyi, mint az egész világ többi államainak a vasutak 
Az összes vasutak magánbirtokban vannak. A vasúti 
kocsik a legteljesebb kényelemmel vannak fölszerelve 
vannak nemcsak étkező- és hálókocsik, hunéin külön 
kocsik dohányzásra, társalgásra; vannak rajtuk könyv­
tárak, fürdők, fodrászter oek ; vannak olt gyorsírók és tár­
salkodónők az utasok rendelkezésére. A vasúttár­
saságok a reklámban rendkívül találékonyak s e te­
kintetben semmi költséget nem kiméinek. Erödy bemu- 
látott több ilyen plakátot, a melyek egyrészt óriási 
nagyságúak, másrészt gyönyörű, művészies kép kkel 
ellátottak. Némelyik a kirándulás helyének egész mono­
gráfiáját közli. Ajánlja a fölolvasó, hogy hazánkban is 
igy igyekezzenek az utasokat a kirándulásokra bírni: a 
magyar államvasutak igazgatósága különb«n már mű­
tétté ebben a részben a kezdő lépést s Erödy bemuta­
tott három ilyen magyarországi úti füzetet. Az előadást 
élénk tetszéssel fogadta a közönség. Végül Gindele 
Jenőnek Lendor tibeti utazásáról szóló ismertetését ol­
vasta föl György Aladár.

— A magyarországi könyvkereskedő segédek 
egylete a kereskedő segédek egyletével egyesülten e 
tel folyamán felolvasó estélyeket rendez. Az első fel- 
olvasás folyó hó 17-én este 9 órakor lesz a körnek 
nagytermében (IV. magyar-uteza 3. szám I. emelet.) 
Az első felolvasást Vojnovirh G-za tartja e rzimen: 
Társadalmi fejlődésünk a XIX. századoan. V - -ek 
szívesen lattatnak.

— A budapesti orvosok szövetsége e Ló 20 án
délután 6 órakor közgyűlést túrt Szentkirályi-utcza 21. 
szám alatti helyiségében. A közgyűlés tárgya : Javas­
lat a betegpéuztárak ügyéueu és alapsz'abalyváltoz- 
tatások.

— Felruházást ünnepély. A «Számos évig. 
asztaltál saság -- hó 18-un délután */24 órakor tartj 
meg a Drechsler-féle vendéglő pinczehelyiségéüen sze- 
génygyermekkert felruházó ünnepélyét. Az egylet e bó 
17-én ugyancsak Drechsiernél választmány! ülést tart.

törvényszéki csarnok.
— Bitről kinevezések. A király az igazságügyi 

miniszter előterjesztése folytán dr. Bodolla Gibor 
deési törvényszéki birót a gyulafehérvári ügyészséghez 
ügyészszé, dr. Gajáry Béla szegedi Ítélőtáblái tanács- 
jegyző albirót a bácsalmási járásbírósághoz járású.róva, 
végül Kasper Mihály kolozsvári törvényszéki és dr. 
Müller Károly Kolozsvár városi kir. járásbirósági al­
jegyzőket a szaszregeni járásuirósaghoz albirákká ne­
vezte ki.

— Gróf Forgách Antal párbajai. A kúrián ma, 
régóta húzódó, bonyodalmas párbajügyeket tárgyaltak. 
Gróf Forgách Antal országgyűlési képviselő az egy k 
verekedő fél, a ki valami politikai összeszólaikozás es 
czikkirás miatt, egymásután három párbajt vívott. Még 
pedig báró Jeszenszky Sándorral, Farkas Ferencz 
ügyvéddel és Zubovich Fedor kapitánynyal, az ország­
szerte ösmert hírneves utazóval és kiváló sportféríiuval.

Még ezernyoiezszazkilenczvenhat november havában 
történt, hogy gróf Forgách, a nógiadmegyei vaíasztus 
dolgában czikket irt egy ottani lapnak, a melyben em­
lítést tett báró Jeszenszky Sándorról is, a ki a czikk- 
ben majgára nézve sértő kifejezéseket talált. Jeszenszky 
a czikkre válaszolt egy másik lapban, a mi miatt aztan 
gróf Forgách érezte magát sértve. Ki hivatta tehát a 
bárót es a báró meg a gróf kardpárbajt vívtak, suiyos 
feltételek mellett. Mindketten könnyebb sérülést szen­
vedtek. E párbaj miatt elitélte ükét a baiassa-gyarmati 
törvényszék, a grófot 12 napi és a bárót 6 napi 
államfog házra. Alig fejeződött be ez a purbaj, a 
következő hónapban, deczember 18-án ismét párbajt 
vivőit gróf Forgách. Ezúttal Farkas F r-ncz ügy­
véddel, ugyanabból az ügyből kifolyólag. A p.irbnjt 
most pisztolyra vívták, de egyik fél sem sebesült meg. 
A grófot és az ügyvédet erre két—két napi államfog- 
házra Ítélték.

A harmadik pisztolypárbajt gróf Forgách Zubovich 
Fodorral vívta.

Ez az utóbbi párbajügy is a baiassa-gyarmati törvény­
szék előtt tárgyalódott le. A törvényszék szükségesnek 
találta gróf Forgáchra nézve a három párbajügyet 
összesíteni és Forgáchot 18 napi államfogházzai sújtotta. 
A másik fél, Zubovich csak 8 napi allamfogházat kapuit. 
A kir. Ítélőtábla a törvényszék Ítéletét megerősítette s 
most felkerült az ügy a kir. kúriára, a hol dr. Farkas 
Gé>a bíró adta elő nagy részletesseggel az Y-ik büntető 
tanácsbán. Az előadó bíró azt az indítványt te: esztette 
a kúria elé, hogy most még ne hozzanak Ítéletet u gróf 
párbajügyeiben, hanem előbb, tekintettel arra. í gy 
grófot Balassa-Gyarmutoa időközben urs-a-gyü esi kép­
viselővé választották, a törvényszék utján kérjék ki a 
gróf mentelmi jogát a képviselőháztól. A kúria 
ennéTogva visszaküldötte az aktacsomót a balassagyar­
mati törvényszékhez.

— A budapesti ügyvédi kamarának legutóbbi
választmányi ülése kívánatosnak mondotta ki, hony a 
kamara évi jelentése a törvénykezés minden ágára le­
hető részi élességgel terjeszkedjék ki. Ez pedig csak úgy 
érhető el, hogyha a kamara minden egyes tagja úgy­
szólván munkatársul szegődik, n ért csak igy vaiósit.’iaió 
meg az. hogy az évi jelentés tekintélyben gyarapO'.jéx, 
s az ügyvédi közvélemény hii tükre legyen. Észrevétel.- 
két már eddigelé is több tag küldött be, s a választmány 
ezúttal újból felkéria kamara tagjait, hogy észrevéve eikel. 
melyeket a jelentésbe felvétetni óhajtanak, legkescop 
1899. január hó 10-éig a kamara titkári hivatalába (\- 
Szemere-uteza 10. sz) küldjék be.

— Megölette a férjét. A kúria III. tanácsa ma 
egy, annak idejében sokat emlegetett, szenzáeziós bűn­
ügyet tárgyalt, Sélley Sándor elnöklete alatt. ELd- 
mann Jánosné, a gazdag Eldmann lugosi földbirto­
kos felesége felbérelte kocsisát, Bach Józsefét ezer 
forinttal, hogy tegye el láb alól férjét, mert mar 
megunta annak brutális bánásmódját. Férjé ütölte-verte 
és durva módon megfertöztette házaséletüket. Mindig 
részegen jött haza, s egy ilyen alkalommal a fölbt-relt 
kocsis baltával rohant neki és addig ütötte, a míg meg 
nem halt. A gyilkosság nagy szenzácziót keltett, mert 
az asszony, a ki erre a szörnyű bűnre leibiztatta kocsi­
sát, egyike a város legszebb asszonyainak és még akkor 
alig volt tizennyolez éves. Nem is volt túlságosan szi­
gorú hozzá a lugosi törvényszék : mert csak két. évi 
fegyházra ítélte őt. Ellenben a kocsis harmadfelevi 
fegyházat kapott. A tábla helybenhagyó Ítélete után
a kúria döntött a bűnügyben. A kúria Szeyftert bíró 
indítványára úgy változtatta meg az ítélete , hogy aZ 
asszonyt mint felbujtót hat évi fegyházra Ítélte, gyil­
kosságnak minősítvén a táblának szándékos emberölést 
minősítő Ítéletét és a kocsist tizenöt évi fegytiázzal 
sújtotta.
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— Gyermekcsempész' asszony. A budapesti bün­
tető törvényszék Felcete Gyula biró elnökiele alatt ma 
érdekes ügyet tárgyalt. Az eset, mely közönséges sik­
kasztás vádjával kezdődött, egy meglepő fordulattal 
gyermekcsempészetté változott át. Ernst Izidorné azzal 
vádolta Czeiner Józsefné mosónőt, hogy a neki átadott 
ruhákat elzálogosította. A mai tárgyaláson a védő ügy­
véd meglepő fölfedezéssel állott elő, a mely a sikkasz- 
tassa’?vádolt asszony ügyét valósággal regényes színeze­
tűvé tette. A védőügyvéd ugyan is bemutatta a buda­
pesti büntető törvényszék egy vádhatározatát, a mely­
ben Ernst Izidornál és Czeiner Józsefnél mint tettes­
társakat családi állás ellen elkövetett bűntett miatt he­
lyezte vád alá. A múlt év őszén ugyanis Ernstné arra 
kérte Czei nemét, hogy részére egy örök befogadandó 
gyermeket szerezzen. Sikerült is a Rókus-kórházban egy 
gyermekágyas cselédet találniok, a kinek a gyermekét 
Ernstné egy ügyvédi irodában örökbe fogadta. Férje előtt 
Ernstné terhességet színlelt és úgy tüntette fel a dolgot, 
hogy a gyermeket Nagy-Becskereken szüleinél akarná 
világra hozni. El is utazott, de nem Nagybecskerekre, 
hanem N így kik indára, és ott az anyakönyvvezetői hiva. 
tál ban az örökbefogadott gyermeket mint a saját újszü­
löttjét Íratta be. Czeinerné mit sem tudott arról, hogy 
a gyermekkel mi a terve Ernstnének és az örökbefoga­
dás meg az állítólagos szülés közt két hétig magánál 
ápolta a gyermeket. Ez idő alatt elfogyott a pénze és 
hogy a mosónő számláját kifizethesse, elzálogosította a 
gyermekruhákat. A bíróság e meglepő felfedezésre in­
dokoltnak látta a tárgyalás felfüggesztését. Az elnök 
kocsit küldött Ernstnéért, a ki kétségbeesetten, zokogva 
jelent meg és a törvényszék előtt a vádhatározattal, va­
lamint az ügyvéd által előadottakkal egybehangzó vallo­
mást tett. Arra a kérdésre, hogy miért emelt panaszt 
Czeinerné ellen, igy felelt :

— Kérem, a férjem kereste a ruhákat, és ha meg­
mondtam volna, hogy mi volt nekem Czeinerné, min­
dent megtudott volna.

E :k ut..n a törvényszék Czeiner Józsefnél felmentette
a sikkasztás vádja alól.

— Zuglrász ügyvéd. A kir. ügyészség, valamint a
budapesti ügyvtdi kamara ügyésze Szabó Lajos, gya­
korlattól felfüggesztett ügyvedet zugiraszattal vádolta.
5 . > ugyanis — a kit annak idején Duna-Szerdahelyen 
k óv > lőnek választottak meg. de választását mégsem mi- 
s tettek — noha az ügyvédi kamara • felfüggesztette az 
i.yvedi gyakorlattól, haza kapujára «Szabó Lajos, ügy­
ved» felírással táblát tett ki es több fél nevében be­
adványokat készített. Ezeken a doktori és ügyvédi czi- 
meí használta. B >umar.n kir. jarásbiró előtt a mai 
t.Tgyai .son Szánó azzal védekezett, hogy a kamara fel­
függesztő végzésé ellen a kúriánál felebbezést nyújtott 
Le es csak a mig a felebbezés el nem volt intézve, 
f ylátott gyakorlatot. Chudovszky Géza kir. ügyész 
t-s dr. Pótlék Lles kamarai ügyész vad beszédei után a 
bíróság Szabó Lajost a zugiraszal vétségé és hatósng 
elleni k lugas (az ügyvédi tabla használata) miatt 3U 
forint és 20 in pénzbüntetésre ítélte. A vádlott feleb- 
bezett.

— Sajtcpör. A budapesti büntetőtörvényszék, mint 
e-küdt í /vObirósag, ma délután 3 orakor Zsitvay Leó 
törvényszéki elnök vezetese alatt érdekes sajtópört tár­
gya, t. A királyi ügyészség Bállá Jenő budapesti és 
S rhogyi Janos kecskeméti hírlapírókat, osztály elleni 
-oatussai vádolta. A vadlevél szerint, a Somogyi János 
5,:?rkesztesébeu Budapesten megjelent Magyar Föld 
czimü politikai hírlap 1898 április 4-iki számában Mit 
akarunk czimmel czikk jelent meg. a melynek több 
passzusában az ügyészség osztály elleni izgatást látott. 
A cl nkét Bállá Jenő irta. Somogyi János szerkesztő 
p d g ícob helyen beíepótolt. Így a törvényszék mind a 
k ttd Vud al; helyezte.

A mai t. rgya.uson a vádat dr. Námesy János kir. 
".gyt'sz képviselie. Szavazó-birák Cseke és Madarassy 
hiróx voltuk. Az esküdtszék igy alakult meg: Réthy 
Pa.. Székül esz Ede, Kolmann Karoly, Illés Antal, 
Eckert László, Györgyi Kálmán, Henslmaun Károly, 
dr.jGöőz József, Forster Géza, Kral László, Poor Vil­
mos. Gonda Béla : pótesküdtek : dr. Wowrics István, 
E Gusztáv. A bizonyítási eljárás folyamán Somogyi 
Jaoos e.mondta, hogy a czikket Ballátol kapta és azon 
Lehuny javítást eszközölt. A lap kauezió nélkül jelent 
meg Budapesten, de Kecskeméten nyomtak. Bállá Jenő 
e.:: uiidta, hogy a czikket ő irta a lap programmjául.

Lií.onyiiusi tárgyalás beiejezcse után a perbeszedek 
következtek.

Ez alkalommal izgatott jelenet játszódott le. Dr. Hoff­
mann Arthur védőügyvéd ugyanis vedőbeszédében ilyen
kiíejezest használt:

— . . . éppen ez a vád alkalmas arra, hogy gyűlö­
letet keltsen az ügyészség ellen . . .

Az ügyész idegesen pattant fel, a hallgatóság és az 
esküdtek közt pedig izgatott mozgás keietkozett. Az elnök 
elő vetett es félbeszakította szavait:

M gy rázza ki szavait, ügyvéd ur !
A védd e.eget tett a felszólításnak, de erős beszéde 

alatt folyton tartott a nyugtalanság. Szentkirályi Tóth 
Marton vcdőLeszéde és az ügyész replikája után az es­
küdtszék visszavonult, hogy meghozza verdikjét. Egy 
őr...g tanácskoztak s azután kihirdették a verdiktet, a 
n Y egyhangúlag felmentő volt. Ennek alapján a 
törvényszék mindkét vádlottat felmentette és a kincstárt 
a felmerül*, költségekben elmarasztalta.

— Llkait ügyvédek iratainak elhelyezése dol­
gai: un :.z ügyvédi rendtartásról szóló 1874. XXXIV. 
t.-cz. kifejezetten nem intézkedik s igy kérdés merült 
fel arra nézve, vájjon a kirendelt iroda-gondnok tarto­
zik-e az iratokat a végtelenségig megőrizni akkor, a 
n. k< . a felek azokat feiszóiitás daczára sem veszik át. 
Az igazsugügyminiszter még 1888-ban 11579. számú
r rce - evei úgy intézkedett, hotzy véleménye szerint az 
i gyv^di rendtartás 45. §-ának analógiájára ilyen eset- 
b n az iratok a bíróságnál teendők le megőrzés végett. 
L,:y . „ujabban fölmerült eset alkalmából, a melyuen 
az - bíróság az iratoknak megőrzés végett való át­
vitelei megtagadta, az igazságügyminiszter 48360/98. 
szun.u rendeletében úgy magyar..zta előbbi álláspontját, 
hogy az csak vélemény volt, a mely nem kötelező. Az 
e íö ott való kétségnek most véget vetett a budapesti 
kir. ítélőtábla 6460/98. számú határozata, a melyben 
kimondta, hegy a bíróságok hasonló esetben tartoznak 
az •• ihalt ügyved iratait megőrzés végett elfogadni. Az 
érdekes ha'arozat egész terjedelmében igy szói:

A k;r. Ítélőtábla az elsőbirósag végzését megváltoz­
tatja s az elsőbircságot a Bentsik József ügyvéd által 
bemutatott iratoknak a szabályszerű eljárás keresztül- 
v.víp után a kir. törvényszék irattárában leendő meg- 
eriztetése tárgyában intézkedésre utasítja.

Indokok : Az elhalt ügyvéd irodája részére kirendelt 
gondnok az 1874. évi XXXIV. t -ez. 45. §-ának hason- 
szerű alkalmazása mellett azt az eljárást tartozik kö­
vetni, hogy azoknak az iratoknak átvétele iránt, me­
lyekre nézve minden kétséget kizárólag igazoltatott, hogy 
a képviselt feleket illetik, ezeket a feleket felszólítja, s a 
mennyiben ezek az átvételt megtagadnák, költségükre és 
Veszélyükre az iratokat a bíróságnál leteszi. Kétségtelen 
az idézett törvényezikk rendelkezéséből is, hogy ilyen 
es tben a bíróság az átvételt egyedül abból az okból, 
hogy erre nem volna hivatva, nem tagadhatja meg. 
Ezért tehát az egyéb körülmények fenforgásának meg­
vizsgálása iránt is a szabályszerű eljárás keresztülvitelét 
és ennek eredményéhez képest ez iratoknak a kir. tőr- 
venw: k irntbm ián leendő megőriztetése tárgyában 
tecuu. mtezr. - e-* e, kellert rendelni.
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— A medlkns-tánozeetóly rendező bizottság* mai 
ülésén elhatározta, hogy arra való tekintettel, hogy 
február 15-én hamvazó szerda lesz, tánczestélyét, nem 
mint tervezve volt, 15-én, hanem egy héttel előbb, azaz 
ebruár 8-án, szerdán, fogja megtartani a Royal-sz.álló 
helyiségeiben. A zenét Radies Béla fogja szolgál­
tatni. A tánezrend most is egyik nevezetessége lesz a 
szezonnak.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Tegnap vezette oltárhoz a borsod megyei 

Dubicsányban bicskei és császurii Komoróczy Miklós, 
rozsnyói kath. főgirnnáziuini tanár, a >Sajó Vidék« szer­
kesztője, szentlélek! és tolcsvai Zsóry Ilonkát, Zsóry 
Barnabás fölbirtokos, megyebizotlsági tag és neje leányát.

»GYÁSZROVAT.
Id. Anvander Rezső, gyógyszerész 66 éves korá­

ban efhunyt Irsán. Temetése holnap délután lesz. Négy 
gyermeke s unokája siratja.

Sztankovics Bániéi a horvát tartománygyülés el­
nöke — mint egy zágrábi távirat jelenti — ma hosszú 
betegség után meghalt Sztankovics Dániel szerb szár­
mazású volt, s hosszú időn át a horvát belügy osztály- 
főnöke. a bánnak, a nemzeti horvát pártnak lelkes hive 
volt. A horvátországi szerbek érdekében mindenkor ér­
vényesítette befolyását a bánnál, Két évvel ezelőtt nyu­
galomba vonult s ekkor az elhunyt Hrvat Mirkó he­
lyébe, a horvát bán kívánságára, megválasztották a 
horvát tartománygyülés elnökévé. Az ö tekintélye a 
legizgalmasabb viták közt is mindig csillapítani tudta a 
szenvedélyeket, s lehetővé tette a tanácskozások zavar­
talan folytatását. Halála általános részvétet kelt egész 
Horvát-Szlavonországban.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök a horvát nemzeti 
párt elnöksége utján a magyar kormány részvétét fejez­
tette ki Sztankovics elhunyta felett.

A horvát tartománygyülés mai ülésén Francisci al- 
elnök meleg hangon búcsúztatta el Sztankovics elnököt. 
A ház sziava-kidltásokkal kisérte a beszédet, a mely 
után az elnök a gyász jeléül berekesztette az ülést.

E&rtha Lajosné. szül. Foszvék Olga, házassága 
negyedik, életének huszonötödik évében jobb létre szen­
déről! Lenőva-Ujfaiuban. Holnap délután helyezik örök 
nyugalomra.

TÁVIRATOK.
Bécs, decz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A képviselőház utolsó ülését karácsony előtt ked­
den. e hó 20-an tartja. A jobboldal erre az ülésre tel­
jes készenlétben tartja ma»;:t, miből azt lehet következ­
tetni, hogy ezen oldalról talán mégis m is valami meg­
lepetést terveznek. A kiegyezési bizottság elnöke sürgeti, 
hogy a vám- és kereskedelmi szerződést a bizottság még 
karácsony előtt letárgyalja.

Pétervár, decz. 15. A „Novoszti* a német 
császárnak a birodalmi gyűlés elnökségéhez inté­
zett beszédéből és Bülow külügyi államtitkárnak 
a beszédéből azt következteti, hogy Németország 
külpolitikája nem változott, hanem még szilárdabb 
és következetesebb lett. Azután ezt mondja 
az idézett lap : Kitűnő hadseregre és a hármas­
szövetségre támaszkodva, arra törekszik Német­
ország, a mely most vilaghatalom, hogy vilagér- 
dckeii biztosítsa. Bülow államtitkár beszédének 
abban a részében, a mely Angliának szólt, kitü­
nően fejezte ki gondolatait. Németország sok kér­
désben kezére járhat Angliának. Szövetségről, 
mondja a „Novoszti*, eg>. szó sem hangzott el.

Konstantinápoly, decz. 15. A 
„Pruth“' gőzös holnap délután Miklós nagy- 
herczeggel ide érkezik.

Osztrák urakháza.
Bécs. decz. 15. W indischgrät z herczeg elnök 1 

óra 40 perczkor nyitja meg az ülést. A kormány részé­
ről jelen vannak: gróf Thun miniszterelnök, Kast, 
Wittek és Jedrzejowicz miniszterek.

Elnök közli a házzal azt a legfelsőbb kéziratot, a 
melyben ő felsége köszönetét mond az urakházának az 
uralkodói jubileuma alkalmából kifejezett hódolatért. 
Elnök kéri a házat, hogy ezt a rendkívüli kitüntetést a 
köteles tisztelettel vegye tudomásul s egyidejűleg beje­
lenti, hogy ezért a kitüntetésért már kifejezte a ház há­
láját ő felsége előtt. A képviselőház átteszi a helyi ér­
dekű vasutakról és a cseh-leipa-niemesi vasútvonal el­
adásáról szóló törvények tárgyában hozott határozatait.

Elnök 15 tagú vasutügvi bizottság kiküldését indítvá­
nyozza a javaslatok tárgyalására. A kvótaküluöttség be­
terjesztette jelentését a magyar kvótaküldöttséggel folyt 
tárgyalások negativ eredményéről.

Az ülés további folyamán az urakháza elfogadta az 
emléképületek védelméről, továbbá az alsó-ausztriai 
Dfiuna-szabályozásról szóló törvényjavaslatokat és 15 
tagú vasutügyi bizottságot választott a helyi érdekű 
vasutakról szóló törvény tárgyalására.

A legközelebbi ülés kedd n lesz; napirend : a helyi 
érdekű vasutakról szóló törvény.

A német birodalmi gyűlés.
Berlin, decz. 15. A birodalmi gyűlés foly­

tatja a költségvetés tárgyalását.
Belel képviselő előrebocsátja, hogy most nem 

akar a katonai törvényjavaslatról beszélni. Saj­
nálja. hogy a hadsereg, a haditengerészet és a 
gyarmatok a birodalom összes gazdasági bevéte­
leit elnyelik. Nagyon befolyásos helyen állítólag 
még azzal a szándékkal is foglalkoztak, hogy már 
ez été a birodalmi gyűlés elé nagyszabá-u uj 
flottatervet terjesztenek. Örvendetesnek találja, 
hogy Angliával szemben helyreállt a jó viszony, 
azután a kiutasításokról beszél és azokkal szembe 
állítja a császárnak a jeruzsálemi Megváltó-tem­
plomban felolvasott szavait. A midőn szóló a 
császár szavait bírálja, nagy nyugtalansug támad 
a házban és sokan plujt kiáltanak. (Az elnök a 
ház helyeslése mellett rendre utasítja Bebelt.)

Belel azután a porosz rendőrségnek a szo- 
czialdemokraták ellen tett intézkedéseiről szól és 
főiolvassa Bronsart és Hahnlce tábornokoknak egy 
állítólagos rendeletét, a mely szerint a szocziálista 
vezérek olyan zavargásoknál, a melyek forra­
dalmi jelleget látszanak ölteni, letartóztatandók. 
Mindez azonban — mondja szóló — nem akadá­
lyozza a szocziáldemokráczia terjedését. Anar­
chizmus és szocziáldemokráczia alapjában ellen­
kező két fogalom. Körülbelül két óráig tartott 
Bebel beszéde, a melyben még sok más kérdést 
hozott szóba. Fejtegetéseit a jobboldal nagyon 
nyugtalanul hallgatta.

Gossler hadügyminiszter azt hangoztatja, hogy 
a katonaság ént rása a zavargásoknál törvény­
szerű. Bronsart és Hahnlce tábornokok állítólagos 
rendelete nem létezik.

Gróf Posadowski államtitkár tagadja, hogy a 
szocziális törvényhozás szünetel, azután a jobb­
oldal tetszésnyilvánítása mellett gúnyosan ismer­
teti a szocziáldemokraták jövendőbeli államát. A 
szocziáldemokráczia létezése legjobb bizonysága 
annak, hogy Németország szabad állam.

Lieler (czentrum) hangsúlyozza, hogy Friteen 
képviselő mindazt, a mit hétfőn a protektorátus 
kérdéséről mondott, valamennyi politikai elvtársá­

val egyetértőle,^ mondotta. A „Voce della Veritá*- 
nak Fritzen nnm tartozik számadással. A czentrum 
ép annyira neme-, mint katholikus és mindig közre 
fog munkálkesw a birodalom jólétéért, becsületé­
ért és nagyangs*ft (Helyeslés.)

Liebermann (reformpárti) a kőtelező választás 
behozatalát tartja a legjobb fegyvernek a szo­
cziáldemokráczia ellen. Beszéde során rokonszen- 
vét fejezi ki az ausztriai németek iránt.

A költségvetést erre kiadják a költségvetési 
bizottságnak, mire a ház 1899 január 10-éig el­
napolja üléseit.

A franczia kamara ülése
Pária, decz. 15. A kamara mai ülésén az 

indo-khinai vasutak építésére fordítandó 200 mil­
liónyi kölcsönről szóló javaslatot tárgyalta. Ezt a 
kölcsönt az indo-khinai kormány fogja garantálni. 
A kamara kimondta a javaslat sürgősségét.

Plichon (jobbpárti) ellenzi a javaslatot, mert 
Francziaországnak nem fűződik semmiféle érdeke 
ahhoz, hogy Indo-Khinában vasutakat építsenek.

Cussagnac azt mondja : Tartsuk meg pénzünket, 
hogy ágyukat önthessünk és hajókat építhessünk!

Dournr.r, indo-Kliina főkormányzója kijelenti, 
hogy Indo-Kliina nem kivan Francziaországtól 
semmiféle áldozatot. Egyszerűen 200 milliónyi 
kölcsönt kér, hogy sajat segélyforrásainak fel- 
használásával fellendülhessen. Indo-Khina pénz­
ügyi helyzete jó; költségvetése felesleget mutat. 
A vasút a hatalom lejlesztésének és gyarapításá­
nak eszköze. Indo-Kliina hozzá lóg járulni Fran- 
cziaország gazdagságának és hatalmának emelé­
séhez. (Tetszés.)

Erre a ház az I. czikket. a mely megadja a 
felhatalmazást a kölcsön fölvételére, elfogadta.

Az olasz l amara ülése.
Rómr:, decz. 15. A kamara mai ülésén Ca- 

nevaro külügyminiszter élénk figyelemtől kisérve 
válaszolt a tegnapi és mai beszedekre, a mélyé­
nél a költségvetés tárgyalása folyamán mondot­
tak. Mi — úgymond a miniszter — a legbarát­
ságosabb viszonyban állunk Mruchkkel. Ott lévő 
képviselőnktől teljesen megnyugtató liirek érkez­
nek. Menelik kész velünk a határkérdésben a leg- 
elözékenyebb módón tárgyalni és elismerni jelen­
legi hatarunkat azzal az egy kikötéssel, hogy a 
fensikot, ha mi eltávozunk onnan, csak ö száll­
hassa meg. Egy általában nincs ok arra a felte­
vésre. hegy Menelik azért vonul hadseregével 
Tigrébe, mert eilenseges szándékot táplálna Olasz­
ország ellenében.

A kormány egyszerűen elődjei politikáját foly­
tatja. A költségek 8 millióra irányoztattak elő 
abban a reményben, hogy később 5 millióra lesz­
nek 'leszállíthatok.

Caneraro ezután Bazciíai fejtegetéseire válaszol 
a trieszti szeptemberi események tárgyában és a 
következőket mondja : Bármily hatalmas is a ro- 
konszenv és a jóindulat a határainkon túl lévő 
ama lakosság iránt, a mely velünk egy nyelvű 
és egy eredetű, ép oly kevéssé avatkozhatunk 
bele mi az ö ügyeikbe, a mint mi sem vol­
nánk hajlandók eltűrni, hogy más kormányok a 
mi ügyeinkbe avatkozzanak. Különbséget kell 
tehat tenni a királyság olasz alattvalói és más 
hatalmasság olasz alattvalói között. Ha nem 
tennök ezt a különbséget, rossz szolgálatot ten­
nénk ama vidékek olasz lakosságának. Nagy­
követünk és konzuljaink megezaioihatatlun jelen­
téseiből kitűnik, hogy u Triesztien elkövetett erő­
szakosságokat a hatóságok sem elő nem idéztek, 
sem nem bátorítottuk arra. igaz, hogy brutális 
dolgok történtek, a minőkre a mi országunkban 
szerencséi e nincs példa. De ha jogunk van ezeket az 
erűscakoss'ígokat a müve t világ elítélésének adni át, 
mégis kerülnünk keli minden mizást. Sem halottak, 
sem sebesültek nem voltak. Az olasz polgárok kára 
körülbelül 150U írtra rúg. Ila egy vagy más eset­
ben az őszi rák rendőrség nem járt volna el eléggé 
gyorsan vagy erélyesen, maga az osztrák kor­
mány oly szigort tanúsított a bűnösökkel szem­
ben es oly lojálisán járt el irányunkban, hogy a 
velünk szövetségi és barati viszonyban álló kor­
mánynak ez alkalommal tanúsított magatartásához 
csak szerencsét kivanhatunk magunknak. Köszö­
nettel tartozunk Ferencz József ö lelségének. hogy 
mély gyásza ellenére személyesen lepett közbe, 
hogy az olaszok jogai teljesen megúvassanak es a 
bűnösüket a bírósagok szigorúan megbüntessék.

A közönség köréből.
IDEÁLJA a hölgyeknek a szép. halvány, 

arisztokratikus arezszin, mint az igazi 
szépség tanujele. Az apró ránezok, bör- 

horzsolások és arezvörösség teljes hiánya, 
ellenben szép és üde arezszin nyerése biztosan 
elérhető a Simon-féle creme, rizspor és 
szappan combinál! használatával. Csak a gyári 
jegyre és névaláírásra: J. Simon, Paris kell 
ügyelni. 347 GO

KÖZGAZDASÁG.
Mexikó, decz. 15. Tegnap terjesztették a képviselő­

ház elé az 1899— 1900-iki pénzügyi évi költségvetést. A 
költségvetés 54,913.000 pezo bevételt és 54,886.000 
pezo kiadást irányoz elő, a fölösleg tehát 27.000 pezo, 
jóllehet a költségvetés 2,214 000 pezóval meghaladja az 
előző évit. Az egyensúlyt uj bevételek nélkül állították 
helyre.

jtfexvyork, decz. 15. Liszt 2.65. Búza deczem- 
berre 727/8, márcziusra 744/s, májusra 715/s. lén­
yén deczembérré 396/g.

Cliikágó, decz. 15. Busa deczemberre 657/8. 
Tenyert deczemberre 33%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A vízállás és a hajózás. Daczára az abnormis 

tulenyhe időjárásnak, a folyó évi hajózási idény immár 
befejezettnek tekinthető és pedig nem a tél beállta, ha­
nem a kis viz miatt. Az enyhe időjárásnak s az Alduna 
és Száva kedvezőbb vízállásának az a haszna mégis 
meg volt a hajózásra nézve, hogy a terhelt hajókat a 
Közép-Dunáig felvontathattak. Ez is jobb a semminél s 
ha az idő hidegre nem fordul és valami kevés áradás 
javítaná a helyzetet, még arra volna lehetőség, hogy 
minden vizi szállítmány rendeltetése helyére jusson s 
re bene gesta menjen pihenőre. Nem tudjuk még, me­
lyik napot állapítja meg a budapesti tőzsde a hajózási 
forgalom zárónapjául; de körülbelül bekövetkezett már 
s uj szállítási üzletek kötéséről alig lehet szó.

* A magyar államvasutak bevételei. Az ideig­
lenes összeállítások szerint a m. kir. államvasutak be* 
vételei a múlt hóban is elég kedvezően alakultak, mi 
mellett az eddigi tapasztalok után előrelátható, hogy 
azok a végleges leszámolásnál még kedvezőbbekké fog­
nak alakulni. Bevétetett novemberben a személy- és 
podgyászforgalom révén 1,715.500 és a gyors- és teher- 
áruforgalómból 6,781.100, összesen 8,496.600 frt, a mi 
múlt évi novemberi — végleges — 8,035.612 frt szál­
lítási bevétellel szemben csaknem */2 millió, vagyis 
közel 6°/v-nyi bevételi többletnek felel meg, mely több­
letből mintegy 100.000 frt a személy-, 400.000 frt

pedig az áruforgalomra esik. Az év eleje óta november 
végéig pedig volt a bevétel: a személyforgalomból 
21,594.714 frt, az áruforgalomból 60,778.402 frt, esze­
sen 82,373.115 frt; e szerint az eddigi többlet a múlt 
évhez képest körülbelül egy millió frt lenne, melynek 
mintegy 2/s része a személyforgalomra esnék.

£ A téli kikötők ügyében a m. hajózási egyesület 
a kővetkezőket közli: A nyár óta állandóan tartó kis 
vízállás miatt az egyesület igazgatósága figyelmet fordí­
tott arra, hogy a téli menhelyek bejáratai mennyiben 
lesznek oly állapotba hozhatók, hogy a forgalomban 
levő jármüvek télviz idején menhelyekbe akadálytalanul 
bejuthassanak. Az igazgatóság idejekorán fordult indo­
kolt kérésével az illető hatóságokhoz és minisztériumok­
hoz, részletesen felsői óiván az egyes téli menhelyeken 
szükséges munkálatokat és kérve azoknak sürgős foga­
natba vételét. A legfontosabb téli menhelyeken a tor­
kolatok rendezése teljes sikerrel foganatba is vétetett:
I. A komáromi téli kikötői 200 — 250 hajó használ­
hatja, mert a zárgát elkészült és a még hiányzó jég­
törők pár nap múlva felállittatnak, a bejáratban volt 
jármos hid legnagyobb rés^t b1 lett távolitva ; a beju­
tásnál azonban a régi hid-ezölöpök maradványai miatt 
némi elővigyázat ajánlatos. A netaláni akadályok kijelö­
léséről gondoskodva lesz. — 2. Budapesten az újpesti 
kikötő bejáratánál volt feliszapolás kikotortatván, ezen 
elsőrendű téli menhely bátran felkereshető. — 3. Buda­
pesten a lágymányosi téli menhely bejáratánál újabb 
munkálat nem történt, de a hajók azon teherrel, mely- 
lyel az alantabb fekvő folyamszakaszok gázlóin 
áthaladtak, ide is bejuthatnak. — 4. A tassi téli 
menhelyről, melyet egyébként a hajók eddig kevésbbé 
kerestek fel, a bal parttól mintegy 10—15 méterrel 
beljebb a mederben levő régi kőhányás-marudvány 
a bejáratot kissé megnehezíti; de ennek kikerülésével 
a bejutás itten is lehetséges és igy ezen menhely jó 
szolgálatokat tehet a jégmenettől útközben meglepett 
hajóknak — 5. A keselyűst (szegzárdi vagy tolnai) 
téli mentieknek b^j -rata ki lett kotorva annyira, hogy a 
jelenlegi vízállásnál (Budapest + 60 cin., Mohács -f- 70 
cm.) a legkisebb gázló mélység 2*0 métert tesz ki; mi­
vel ez a jelenlegi hajózási mélységnek megfelel, igy ezen 
tágas medenezét képező menhely használhatóvá tétetptt. 
— 6. A baracskai Duna-ágba való bemenetel az eddig 
ismert módon teljesen szabad és igy ez-^n kitűnő teli 
mer hely szintén egész teliprrel felkereshető. — 7. Vw- 
kovurnál a zsidó-szigeti ágba való bemenetel szabad, 
de e menhely csak alig 3—5 hajónak elegendő. — 8. 
A régi futtaki kikötő bejáratánál levő iszapolás nem 
volt eltavoiithaió, e men helyre tehát számítani nem 
lehet. — 9. A Zimony melletti czigdny-szigeti men­
hely torkolata rendben van s igy ez elsőrendű menhely 
is lelhasználható. — 10. A Temes-ághan Pancsovánál 
tervezeti menhelyhez vezető meder kikolorva még nin­
csen, ennélfogva ide csak sekély járatú üres hajók jut­
hatnak he. — A pozsonyi uj téli kikötő munkálatait 
befejezni nem lehetett, de minden előkészület megtéte­
tett arra, hogy az építési programúi betartásával e ki­
kötő a jövő évre mar megnyittassék.

* A magyar és az osztrák vasutak októberi 
bevételei a most közzétett ideiglenes kimutatások sze­
rint 37.893.944 forintra rúgtak a múlt évi 36.548 514 
forint ellenében, rneiy összegből 11,493.197 forint (a 
mull évi 11,058.804 ellenében) a magyar vasutakra esik. 
Ez évi január 1 -tói október végéig az összes szállítási 
bevételek a következők voltak :

189S. 1897.
forint

Magyarországban . . 97,494.274 96,822.343
Ausztriában . . . 229,268.581 219.674.141

Összesen: 326.762.855 316,496.484
Az idei tiz havi bevétel tehát 10,266 371 forinttal 

nag.oi’b a múlt évinél; a magyar vasutaknál pedig 
671.931 forinttal kedvezőbb az idei bevétel. Kilométer 
szerint a magyar vasutak bevételei 6070 forintra rúgtak, 
vagyis 4 8 százalékkal csökkentek, az osztrák vasulaké 
pedig 13.016 forintot tettek, tehát 1 százalékkal emel­
kedtek. A tulajdonképeni állami vasutak bevétele az 
említett időszakban Magyarországban 73,242.663 forintra, 
vagyis — 1 százalékra, Ausztriában 90,203 444 forintra, 
vagyis -f- 5 százalékra rúgtak. A magyarországi fővo­
nalak (9160 8 kilométer) bevétele 85,508 846 forintra 
rueott, vagyis kilométerenkint 8328 forintra =08 szá­
zalékkal. a helyi vasutaké f6S95*4 kilométer) pedig
II, 985.428 forintra, vagyis kilométeren kint 1738 fo­
rintra = — 61 százalékkal. A gőzmozdonyu vasutak 
átlagos hossza ez évi első tiz hónap alatt Magyarország­
ban 16.062*2 kilométer (tavaly 15 183*2 kilométer), 
Ausztriában 17.615 kilométer (tavaly 17.047*5 kilomé­
ter), összesen tehát 33.677*2 kilométer volt. A magyar 
vasutak bevételei, a múlt éviekh°z képest, az első tíz 
hónap alatt 133.913 forinttal csökkentek, mely csökkenés 
tokép a fővonalakra esik. K< tségtelen azonban, hogy — 
tekintve a kedvezőbb forgalmi konjunktúrákat — az 
idei bevétel az év végéig el fogja érni a műit évit.

t A m. kir. államvasutak összes vonalain érvé­
nyes éves bérletjegyek kiadása. A magyar királyi 
ál nmvasutak igazgatósagától nyert értesítés szerint 
1899. évi január hó 1-től kezdve a magy. kir. összes 
sajat vonalain (tehát az üzemében álló helyi érdekű 
vasutak kivételével) 1899. év végéig érvényes bérlet­
jegyek fognak ismét kiadatni. Ezen jegyek árai: I. oszt. 
500 frt, II. oszt. 350 frt, III. oszt. 200 frt. Azonkívül 
mind- n jegyért 1 frt kiállítási illeték fizetendő. A jegyek 
;.ra teljes összegben fizetendő akkor is, ha a jegy év­
közben váltatik. Egyes vonalrészekeu érvényes jegyek 
ki nem adatnak. Ezen bérletjegyek valamennyi menet­
rendszerű személyszállító vonalon, express-vonatokon 
azonban csak az ezen vonatok részére fennálló pótdijak 
ráfizetése mellett érvényesek. A bérletjegyek a m. kir. 
államvasutak titkárs i, ánál (Budapest, Andrássy-ut 75. 
szám), valamint 1899. évi február hó végéig a buda­
pesti városi menetjegyirodában (Hungária-szálló) fognak 
kiadatni, azonkívül a bécsi városi menetjegvirodaban 
(Kärthnerring, Grand-Hotel) is megrendelhetők, mely 
helyeken ily jegyek már ez évi deczember hó 15-től 
kezdve megválthatók, illetve a pénz és ujabbi időből 
származó látogatójegy nagyságú két arczkép beküldése, 
valamint a jegyvásárló nevenek, foglalkozásának és 
lakóhelyének közlése mellett megrendelhetők. A két 
arczkép mindegyikét a tulajdonosnak az arczkép képes 
oldalának alján tintával sajátkezőleg aláírni tartozik. 
A bérletjegyek használatára nézve egyébként az azok­
ban foglalt határozmányok mérvadók.

* Uj vasúti állomás. A m. kir. államvasutak igaz­
gatóságának értesítése szerint a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter rendeletéből a zólyom—zólyom-brezói vonalon 
Luczatő és Péteri állomások között, előbbitől 12*8, 
utóbbitól 3*4 kilométernyire fekvő «Garam-Hidvég» állo­
más, mely eddig csupán személy- és podgyász forga­
lomra szolgáló megállóhely volt, ez évi október hó 
29-én a kocsirakományi teheráru forgalomra is meg- 
nyittatott. Az ez állomáson fel- vagy leadott kocsirako­
mány teheráruk után a szállítási dij a m. kir. állam­
vasutak vonalait illetőleg az ezen vonalakon érvényei 
helyi árudijszabásban a díjszámítás tekintetében megálla­
pított aitalünos határozmányok mérvadása szerint ezen 
állomás közvetlen kilométer távolságának alapulvételével 
számittatik, nd mellett a Garam-Hidvég állomás árufor­
galmában a dtjszabásszerü szállítási díjon kívül még az 
említett helyi árudijszabás IV. fejezete B)—VII. szaka­
szában (41. oldal) megállapított putilietékek is beszedet­
nek. Ez állomással való személyforgalomban a m. kir. 
államvasutak személydijszabási függelékében foglalt vo­
nalszakasztáblázat szerint esedékes menetdijak fizetendők.

* Az «Anker» élet- és járadék-biztositó-társa- 
ság (Magyarországi vezérképviselőség : Budapest, VI. kér. 
Deák tér «Anker-udvar»). 1898. november havában 
benyujtatott a társaságnál 792 ajánlat 2,022.138 frt biz­
tosított összegre és kiállíttatott 750 kötvény 1,852.875 
frt összegre. — A befolyt dijak össszege 525.746 frt, 
a kifizetett károké 98.795 forint. — A 11 havi 
időszak alatt benyujtatott 9730 ajánlat 23,063.151 
frtra és kiállíttatott 8991 kötvény 20,844.221 frtról. 
Dijakért bevétetett 6,350.484 frt. Károkért kifizettetett 
950.104 frt. — A haláleseti biztosításoknál az A oszta­
lékterv szerint a nyeremény-osztalék az elmúlt évben az 
évi dij 25°/0'át tette ki. A vegyes- és takarékpénztári biz­
tosításnál B osztalékterv szerint az összes befizetett dijak 
3°/0-a fizettetett ki nyeremény-osztalék gyanánt. A tár­
saság vagyona 1897 deczember 31-én 62 millió forint. 
Biztosítási állomány 240 millió forint. Eddigi kifizetések 
összege 101 millió forint.

IFAR.ÜGYEK.
— Érdekes szöuyegkiállitást rendezeti a pozsonyi 

államilag segélyezett szövőiskola az iparművészeti mú­
zeum karácsonyi tárlatának keretében. Az oltár mögött 
függő csomózott szőnyeg, melynek négyszügméterje 
90.000 csomó: tartalmaz, különösen feltűnést kelt. Azon­
kívül látni szőnyeget tiszta magyar stílusban is. A ki­
állítást — melyben sok érdekes és művészi darab lát­
ható — valóban erdemes megtekinteni.

SORSOLÁS.
— Az osztálysorsjáték második osztályának hú­

zásain tegnap és ma a következő nagyobb nyereménye­
ket húzták ki: 70.000 koronát nyert 2617, 25 000
koron.,t 30049, 10.000 koronát 71405. 5000 koronát 
40119, 3000 koronát 3031 12164 31424. 2000 koro­
nát 91.83 25020 70240 81920 91157, 1000 koronát 
4401 10049 10931 17925 41984 44090 76721 91612, 
500 koronát nyertek : 11067 16424 17210 24575
29959 32982 34394 43582 44375 55414 59041 75147 
78688 79194 89080 90709 95470 96679. 300 koronát 
nyertek : 61 1153 1701 2824 3122 3857 4621 5404
6455 6942 14790 15617 16292 16813 19580 23239 
25441 25443 26174 27767 27925 28206 32107 36833
38193 41121 47114 49277 49589 50485 50563 50677
51006 55514 56043 59552 61769 6656S 68259 70720
71294 72012 72285 7279G 75919 78073 79251 80195
82857 83020 86668 87763 88179 88515 93322 94889
95038 96154 96346 és 99382. A kihúzott többi számok 
80 koronát nyertek. — A ma kihúzott 70.000 koronás 
főnyereményt a Lukács Vilmos főelárusitó által 
eladulí 2617. sz. sorsjegy nyerte.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** Az osztrák magyar b.-.^ak főtanácsának mai 

ülésén, mint Becsből táviratilag jelentik, megállapították 
azt a jelentést, melyet az e hónap 22-ikén tartandó 
rendkívüli közgyűlés elé terjesztenek a szabadalomnak 
félévi meghosszabbítása ügyében. Ezután a vezértitkár 
jelentést tett az üzletmen, tről, melyből kitűnik az, hogy 
az adóköteles bankjegyforgalom ismét emelkedett vala­
mivel, mert a lombardeiőlegekkel nagyon igénybe vették 
a bankot. Kamatlábf. lcmelésre azonban nincs szükség.

** A ezukorárak csökkenése. A ezukor ára teg­
nap is jelentékenyen hanyatlott. A német piaczokon 
tegnap 15 fillérrel, Prágában pedig 30 krajczárral esett 
ismét métermázsánkint. A hanyatlást külföldi, küiönö- 
nösen az angol czukorpiaczokon uralkodó nagyon bá­
gyadt irányzat okozta, mely a tulajdonosokat úgy a 
német piaczokon, mint Prágában nagy eladásokra kész­
tette. A Ianyhaság oka, mint Prágából jelentik, ae is 
lehet, hogy az osztrák ezukorgyárosok az idén többet 
termeltek, mint a múlt évben, a mit abból következtet­
nek, hogy a czellechovvitzi gyár az idén 63 napig dol­
gozott, tavaly csak 58 napig, a holitzi gyár az idén 64, 
a mű t évben csak 51 napig, a lundenburgi ez évben 
95, az előző esztendőben csak 60' 2 napig dolgozott, a 
kosteli ezukorgyár 1899. évi janu r 15 ig fog dolgozni, 
vagyis 106 napig, holott tavaly csak 1V}2 napig volt 
üzemben. Az osztrák gyárak idei termelését 10 millió 
métermázsára teszik, tehát 150.000 métermázsával töb­
bet termelnének, mint a múlt esztendőben. A Licht-féle 
havi becslés szerint Európa idei czukortermelése 47 9 
millió métermázsat tenne, vagyis 1*3 millió métermázsa- 
val többet, mint a mennyire maguk a ezukorgyárosok 
becsük. A gyarmatok czukorlermeiését Licht 2685 
millió métermázsára teszi a múlt évi 25*28 millió mé­
termázsa ellenében. Hamburgban a készletek 50.000 
zsákkal kisebbedtek s most a készlet 950.U00 zsákból 
áll a múlt évi 1.069.000 zsák ellenében.

** A prágai vasipar részvénytársaság mai igaz­
gatósági ülésében — mint Bécsből távirják — folytat­
ták a tanácskozást a felett, hogy mi történjék a társulat 
rendelkezésre álló eszközeivel, miután azt a korábbi 
határoz tót, hogy 1899. márczius l étől kezdve azokat 
szétoszszák, elejtették. A mai ülésben arról folyt a vita, 
hegy e kérdés megoldását halaszszák-e el egyelőre vagy 
pedig, hogy a jövő rendes közgyűlésben a 4 millió 
forintnyi külön tartalék szétosztását hozzák-e javaslatba. 
Az igazgató-tanács többsége a második alternativa 
mellett volt. Hosszabb vita után azonban a következő 
határozatot hozták egyhangúlag : Miután a kormány ki­
nyilatkoztatta, hogy az igazgató-tanács azon határozata 
ellen, mely szerint a jövő év őszén tartandó rendes 
közgyűlésnek javaslatba hozassék a mérleg szerint ren­
delkezésre álló külön tartalék szétosztása, a kormány 
részéről kifogás nem tétetik, az igazgató tanács fentartja 
magának, hogy a jövő rendes közgyűlésnek javaslatot 
fog tenni a külön tartalék szétosztására vonatkozólag.

** Kereskedelmi forgalmunk Oroszországgal. 
A pétervári osztrák-magyar fökonzuiatus jelentése szerint 
a magyar-osztrák monarchia január 13/1.-tői julius 
13/1-ig terjedő félév időszak alatt Oroszország külfor- 
galmá.ban az onnan eredő kivitelben 26 millió (az előző 
1897. év ugyanazon időszakában csak 15 millió), az oda 
irányuló bevitelben pedig 11V2 millió (az előző év ugyanazon 
szakában 93/4 millió) rubel értékű áruval vett részt. A 
magyar-osztrák monarchiának Oroszországból való na­
gyobb bevitele kizárólag ez év tavaszán történt nagyobb 
gabona behozatalra esik.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Jaul 
Henrik férfiruhakereskedő Becsben, Erben József keres­
kedő Hohenelbeben, Engelmann József szóvoltára keres­
kedő Schönbornban, Sachsenliaus Baruch és Sarait 
Jaroszlauban, Elsner Viktória virág- es kezmüaru-keres- 
kedőnő Laibachban, Kreiíhner József kereskedő Bécsben, 
Knol Iván kereskedő Eípelben, Brüll Szidónia kereskedő 
Uj-Sandeezben, Föld esi Lipót kereskedő Buda pe ten. 
Simon Károly fuszerkereskedő «érádon, Wasservogel 
Ferencz kereskedő B.-Csabán, Sonnenschein Mend! 
bőrkereskedő Czortkovban.

Á BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 15. —

Gabonatőzsde.
A mai hivatalos jelentésből látjuk, hogy az áruba 

bocsátott 18.000 mm. bioza kellemes irányzat mellett 
tartott árakon kelt el. A délutáni üzletről hallgat a hi­
vatalos tudósítás, pedig kivételesen tegnap délután is 
volt készáruforgalom. Ugyanis egy helybeli malom vett 
2000 mm. 77*5 kilós szerb búzát 8.75 írton három 
hónapra vám nélkül, a mi legalább is 10 kros emelke­
désnek felel meg a délelőtti árakhoz képest. Ma pedig 
ismét csak egyes malmok mutattak vételkedvet és csak 
a gyenge kínálaton múlt, hogy az árak fentarlhatták 
pozicziójukat, mert a lisztüzlet még mindig pang és 
nincs kilátás arra, hogy a malmok nagyobb vételeket 
tegyenek, mert napról-napra többen redukálják az üze­
met. A vett árura sem igen sürgős szükségük lehet, 
mert azok nagy részét januári szállításra alkudják meg. 
Idegen búza ma, hivatalosan legalább, nem jött forga­
lomba. Minden egyéb czikk forgalma csekély, árválto­
zás nélkül. Rozsban alig volt üzlet, az árak néifleg 
8.20 írton jegyeztetnek helyben és 8.15 írton helybeli 
paritásban. Árpa csendes, takarmányáru helyben 6.20— 
6.40 írton kelt el. Zab változatlan és 5.65—6.— írton 
jegyez:. Tengeri 4.40 frt helyben, budapesti paritásban 
4.30 frt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tisza,vidéki: 500 mm. 79*4 k. és 500 
mm. 78*3 k. 10 60 írton, 100 mm. 79*2 k. és 100 
mm. 79 k. 10.55 írton, 100 mm. 79*2 k. 10.60 
írton, 100 mm. 79 k. 10.50 írton, 100 mm. 79 k. 
10 55 írton, 400 mm. 78 k. 10.55 írton, 100 mm. 
78 k. 10.55 írton, 100 mm. 78 k. 10.45 írton vegyi., 
100 mm. 77*5 k. 10.30 írton, mind három nő­
napra,.
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Pestvidéki: 500 mm. 785 k. 10.37'/2 írton sárga, 
100 mm. 78-2 k. 10.35 írton sárga, 100 mm. 78 k. 
10.25 írton sárga, 150 mm. 78 k. 10.25 írton sárga, 
100 mm. 78 k. 10.40 írton, 100 mm. 77 k. 10.30 írton, 
mind három hónapra.

Fehérmegyei: 700 mm. 76 k. 10.22'/, írton, 600 
mm. 75-7 k.~ 10.17'/, írton, mind három hónapra.

Vásárhelyi: 3200 mm. 77 k. 10.47'/, írton, három 
hónapra.

Bánsági: 2900 mm. 75'S k. 10.20 írton három 
hónapra.

Dunayidévi : 3500 mm. 72-8 k. 10.15 írton, há­
rom hónapra.

Felsírna,.yanrszági .- 100 mm. 78 k. 10.15 
írton sárga," 100 mu. 77 k. 9.55 írton, sárga, mind 
három hónapra.

Ban

Hivatalos efféktiv-árak:
rtíti Mig

bánsági uj ............. 75—8C klg. 9,70 - '.(X45
tiszavidékí oj .............. 7á- tw e 9 90—>0 63

z. pestvidéki uj .............. 75—SC 3.65—'U.60
febérm. ui .............. 75—£0 3.30-10.63
bácskai uj .............. 7.-78 1C.ÍŰ—10.45
román *j .............. 77—73 n

_ szerb qj .............. 77 8 $5—8 30
_ bolgár qj .............. 77

Rose elsőrendű uj .............. 70-7$ n S *0—6.35
m*=odr. uj ..... --.--- 8 íi—8.20

Árpa takarmány uj ............ 60—62 n 6 10—6.40
— égetni való uj .............. 6*2—64 6.70 -7.50
__ söríczdui uj .............. n 7.7C-S.Í0

Zab — uj .............. S3 -ti 5 70-605
Tengeri bánsági ó .............. n c,55—c.b0

másnemű ó • •• ... —. — 5,50—5.55
Rencea kapos-ta uj ■ , bií •». r ————-—

bánsági uj ............................ v —.--------.—
Kőié. OJ .............. —.— . 4.30— 1.70

Határldöüzlet. A külföldi j>gy?ések megint lány-
hábbak. Amerikában a csökkent ..xporikeresletre és az 
oro=z elszállítások varható növekedésére ellanyhult at 
iránt:at, úgy. hogy búza '/., cen.trl csökkent. Tengeri­
ben meglehetős je a kivitel". tr.inélfögn ára csak '/4 
cent1 el olcsóbbodott. Lirerpt. libán bágyadt volt a? üzlet 
hangulata. dec::e:r.beri búza valamivel csökkent, mi; a 
múeziusi terminus váltczatian. Londonban a Mark 
lane-en búza eladása nehézkes, tengeri ellenben szilárd 
és 3 pennyvel magasabb. Fázisban bágyadt az irány:::.!. 
A mi piaciunkon az olcsóbb arrerikái jegyzések, to­
vábbá "a beállott esős dójára» csendesebbé/‘.itt# a 
hataridóniacz irányzatút, az i ak azonban tisoOb inga­
dozás mellett keveset változtak s a ;.segédein is :gen 
szűk keretben mozgott. Te.i.eri ellavben tartott, növel 
ennek ára a külföld: piazz skon is e! tgtszil jr|^it fcítszik 
és az egyedüli czikk, melyben az expert .ehrtcárés. — 
köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza máreziusra mintegy 00.000 mm., 

9.59. 9.óv, 9.59, 9.5S, 9.59, 9.G0 9.61, (érintőn.
Szokványbuza áprilisra mintegy 25.000 mm. 9.38, ■ 

9.37, 9.3b. 9.37. 9.38. 9.39. 9.40 forinton.
Szokván-rozs máreziusra mir tégy 20.000

8.19, 8 21, b.22, 8 25, í.24, 8.22 föiin cn.
Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.84,

4.83. 4.c2, 4.81. 4.S2, 4.83, 4.S4 íorin on.
Szokványzab máreziusra mintegy 5000 mm. 5.89, 

5 88 forinton.
Déli töxrfle.

A déli tőzsdén i.en kevés üzlet jött létre leginkább 
változatlan arakon. — Köttetett:

Szokványbuza máreziusra mintegy 25.000 mm. 
9.61. 9.62, 9.53. 9.62 mrintoc.

Szokvány-búza áprilisra mintegy 10.000 mm. 9.40, 
9.41 forinton.

Szokványrozs máreziusra mintegy 5.000 mm. £.21,
8.24 formte"..

Tengeri májusra mintegy 10.000 mm. 4.85, 4.86,
4.85, 4.54 lonnton.

Déli i érakor hivatalosan záródna!» :
Szokvanrfcuza f SU9. máreziusra.................
Szokványbuza ápráisra.............. ........ ...

4.85,

r-zokványrozs 1898. martinasra......... ...
Tengeri 1S59 :i-ájusra ..........................
Stokványzab J 8&y máreziusra 
Aáposztaiepcze auguaztua— szeptemberre

9.61- 
3.4C- 
S.21 
4.88- 
5.S7 -

-9 63
- $.42
- b.23
- 4M
- 5.89 
-1ZJ0írt 12.15

Délnzáal forgalom,
A délutáni forgalomban a külföldi lanyhább jelenté­

sek következtében az irányzat lanyha vo t, az áresés
mindazonáltal csak kisebb arányú. — Kő tetett:

40.003 mm.Szokványbuza máreziusra mintegy 
9.63, 9.62. 9.61, 9.60. 9.59 forinton.

Szokvány’ uza áprilisra mintegy 15.000 mm. 
9 40, 9.39 te i intőn.

Szokvány rozs már eziusra mintegy 8.000
8.21, 8.20. 8.19 forinton.

Tengeti májusra mintegy 18.000 mm. 4.85, 
4.83, 4 54 forinton.

Délután 4 c "a SO perezkor záródnak :
... írt 9.59- 
... Irt 9.38- 
... írt S.£U- 
... firt 4.81- 

, ... frt 5.83- 
... Irt IS. IC-

Szokví - haza máreziusra........
Szokva búza áprilisra ........
»zckvai
Tengeri

máreziusra........
május; d ... ... 

máreziusra.........
Kapusi".'rpeze 139.1 augusztusra

9.41,

4.84,

• 9.30
- 9 39
- £.21
- 4.8c
• 5.91 
•12.23

Terménytőzsde.
A termécnekben csak kisebb tételek kerültek forga­

lomba változatlan árakon.
3"esz jegyez nyersáru 17 '/,—17’/i írtok

Értéktőzsde.
A tőzsde irányza a ma mindvégig tartottnak mutatko­

zott. A közeli ultimo tarlózkodisra készteti a spekulá- 
czioi, mely erre való tekintettel könnyíteni igyekszik 
kötelezettségein. A forgalom nagyon korlátolt A két 
hitelrészvény áringadozásai jelentektelenek. Az osztrák- 
magyar áliamvasut bécsi s berlini számlára nagyobb 
letelek ben került f,adásra s árfolyama 2 írttal csök­
keni. Magyar bankok tartsák. A helyi piaci csendes. 
Valinak és érczváltók kissé gyengébbek.

Elötözsfle.
Szilé d megnyitás után oz osztrák-magyar áliamvasut 

részvér.eh en kifejlődött tlénkebb kínálat csekély forga­
lom n ellett a piacz többi értékéinél árfolyamát fél 
forinttá' lejebh szállította. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 358.30—359.—ie. magyar hitcloauk 389.25— 
391 50. r=itrjk-m.izvar ailamvasut 365.50—363.90-ig, 
riuiamvráoyi vasmű 279—279.75-ig.

11 óra 15 perezkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 358.50—358.90, magyar hitelbank 391.----- 391.25,
osztrák-magyar ailamVasúi 363.20—364.40.

Dó 11 tőzsde.
A d-lli tőzsdén a hangulat nyugodt, a forgalom csen­

des. Csakis az osztrák-magyar áliamvasut részvényei 
képezték, ezúttal is sürgősebb kínálat tárgyát. Magyar 
bankok v; l;..z..üanak. A helyi piacion nem volt számot­
tevő forgaisn. — Követtek : Osztrák biteirészvény 358.50 
—358.90-11. magy,.r i itelbank 390 20—391.20-ig, magyar 
leszámítol - és pé: zvaitóbank 258.75—250.—lg, ma­
gyar ipar- ve 1: reskedelmi bank 101.75—Kti.—ig,
magyar teizálogiití-ibaak II. kih. 244.----- 244.50-ig,
osztrák-magyar aiiamvasut 362.---- 363.25-1», déli
vasat 65.75 —66. —-lg, .imamuránri vasmű 278.75—
279.25- :g, magyar krror ajáraJék 97.70—97.75-ig, ma­
gyar aranvjaracék 120.10—120.15-ig, közúti vasút
368.----- 368.25-ig, városi villamos vasút 218.50—
219.—lg. — Helyi értékekben köv. Lkezd kötések jöttek 
létre : hazai takarékpénztár 8065—8285, polgári törfőlő 
85—85.50. — Bef.ttetési értékek közül forgalomban 
voltak : regálekőtvéoyek ltu.65-6n.

1 óra 30 peren sor záródnék: Osztrák hite!részvény
358.50—358.60, magyar hitelbank 390.25 — 390.50, ma­
gyar leszámítoló- és jénzváltzbaük 258.75—259.—ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 101.75—102.—ig, ma­
gyar jéizaiogLItelbank 11. kih. 244.50-244.75-ig, osztrák- 
magyar áliamvasut 362.20—362.40, déli vasút 65.75— 
66.—-ig, rima lírányi vasmű 279.50—279.75-ig, ma­
gyar aran-,jar .del 120.10-120.15-1», közúti vasúi 
368. 368.25-ig, városi villamos vasút 219. 
219.25- ig.

Pramlnn üzlet. Osztrák hiielrészvéoy holnapra 2.—
—2.50 írt, nyolez napra 5.----- 6.— frt, deczember hó
végére 7—8.— írt.

Utótözede.

Az utdtózsdén a külföld szilárdabb jelentései meg­
javították a hangulatot a a nemietközi értékek ceeMlyebb 
árelőnyre tettek szert, melyet zárlatkor is megtartottak. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 358.40—358.90-ig, ma­
gyar hitelbank 390.----- 390 60-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 858.75—259.—ig, ma­
gyar ipar* és kereskedelmi bank 101.76—102.—ig, 
magyar jelzáloghitelbank 0. kib. 244 60—844.75-ig, 
osztrák-magyar áliamvasut 361.10—862.60-ig, déli vasút 
66.75- 66.—ig, rimamurányi vasmű 279.-—280.60-ig, 
magyar koronajáradék 97.70—97.75-ig, magyar arany-
jávadékl 20.10— 120.15-ig, közúti vasút 368.-----368.25-ig,
váró» villamos vasút 219.----- 219.25-ig.

4 ixt-f.ét záródnak: Osztrák taUlrészvény 358.70 
—858.80, magyai hitelbank • ^390.50—390.75, ma­
gyar leaMteetold- és < pénsváltóbank 258.75 -259.—, 
magyar ipar- ée kereskedelmi bank 101.75—102.—ig, 
magyar jélziloghitelhank kih. 244.50—244.75,
osztrák-magyar államYasu$362.50—362.75, déli vasút
65.75 — 66. — , rimamurányi vasmű 280.------280Ü5,
magyar aranyjáradék 120.10—120.15, közúti vasút 
368 ----- 361.25, városi villamos vasút 219.------219.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, de ez. 15. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
e'sc rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400. kilogrammon 
felüli súlybanJ 47'/2—48 kr. 2. Öreg közép (páronsínt 300 
—400 kilogramm súlyban) 46—47 kr. 3 Fiatal nehéz 
(páionlint 320 kilogr. felüli súlyban) 481,',—46'/, kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 Ugr. súlyban) 49— 
50 tr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedd súlyban) 50—50'/, tr. U. Magyar szedett: 6. 
IN ehe« (páronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220 —280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Ül. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép párou- 
Lint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. ÍV. Romániai eredeti (Staehl): 12 Nehéz
fpáronkint 240 kilogrammon /elüli súlyban)---------
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint $60 
klgrammon felüli súlyban) 47'/, -48 15- KözépCpáron- 
kint 920—260 kilogramm súlyban) 47—47'/, u. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
45—46 tr.

Sieg.jegyzi». A tent jegyzett árak mly nceriat e* pedig a 
szekasszern levan ások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 

aczárvkbaa értendők. Szokiaaztrtleg a hízott sertések lel­
tjei (brutto) súlyából az életre páronkint 45 kJ gr. vonandó la 

A sértéséi vételárából a ve?# javára 4 százatk vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (éló) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéalétszum: 1S9S. év decz. 13. napján volt kész­
let 38.228 drb, decz. 14 napján felhaitatott 819 drb, 
decz. 14. napján elsziUlittatoU 848 darab, decz. 15. 
napjára maradt készletben 38.563 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti sertáa-konznmvásár. A ferenezvárosi 
'petroleuni-rakodónái levő széles-fővárosi sertcs-konzum- 
váSar árjegyzése deczember 14-én. Előző napról vissza­
maradt 821. Uj felhajtás 654, összes felhajtás 1475, 
Budapesti fogyasztásra ekiállíttatott 770, eladatlanul 
visszamaradt 705. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
43—46'/, kr.-ig. 220— 286 klg. súlyban 44—47 kr.-ig. 

i3£0—360 klg. súlyban 45—47 kr.-ig. Öreg nehéz iá­
it? kr.-ig. Malaczok 34—36 kr.-ig. A vásár hangulata 
lantba.

Gabonaforgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1893 

éri deffiember hó 13-in esti 9 órától decz. 14-én esti 6 óráig 
l:*4cj)estrc vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gkoouaküldeményekról és a budapesti tkiváuihivatalnál elő- 
, egyzett gabona- es lisztmonujiségekrul:

II___ Érkezeti ^ EUaállittatott
o vw^atőn . kaján | eyySIl ^ reá.ton , tujuu 
r b * 1 t r n í r. « a

a) helyi forgalomban
búza 28301 - -2820! I860! - 1860
rozs ; 780! — ; 78d! - — ___

árpa 521 - 521!l 4001 — 400
zab 275 - -75Üí - 1 - —

tengeri 1845| - 1845;! 20SI - 208
összesen 6241| — ' 6241, 2468, - 2468

b) átmeneti forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

-

405
- 1 „1

 1 1
IM

II - -

összesen 405 - 405!; - 1 - 1 -
c) a fövámhivatalnál elvjegyeztetett
j; A vlsázicmtelczéliá* i'ból v*ló behozatalra ! A vlss-'kivltelre vl5-n- •*- u ' wi ?«ia avuwsuiéin EU. 3IB ..

7043

összesen y 7043

‘ búzaliszt 
j rozsliszt 
^ árpaliszt

1387

összesen 1387

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözide.

Becs, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde minden téren nvugodtabb hangulatot árult el, 
mit a prágai vasipar-társaság igazgatótanácsának tegnapi 
határozata idézett elő, mely szeriotja tőkevisszafizetést el­
ejtik. Az üzlet különben igen csekély volt és a szilárd 
irány túlnyomó maradt és az árfolyamok is jobbára 
emelkedtek. Prágai vasipar-részvények is emelkedtek és 
a többi bányaértékek követték ebben. Magyar hitelrész- 
vények egy uj villamossági társaság alapításának tervére 
szöktek fel. Osztrák-magyar áliamvasut nagyobb eladá­
sokra lanyhább. Valuták üzlettelenek és változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelreszvény 358.62, 
magyar hitelbank 390.25, Länderbank 234.—, osztrák­
magyar áliamvasut 362.87, déli vasul 65.75, elbavőlgyi 
vasút 260.50, Tramway-ruszvények 543.—, alpesi bánya­
részvények 186.—, rimamurányi vasmű 279.50, prágai 
vasipar 940.—, dohányrészvények 126.—, májusi jára­
dék 101.15, török sorsjegyek 57.30, német birodalmi 
márka 59.05.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde elején még jobban megszilárdult az 

irány, különösen bányaértékekben. — Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészveny 358.50, magyar hitelbank 390.—, 
Länderbank 234.25, union-bank 294.—, anglo-bank
155.50, bankegyeeület 264.50, Tramway-részvények 
543.—, osztrák-magyar áliamvasut 362.25, déli vasul 
65.75, elbavőlgyi vasút 260.50, észak-nyugati vasul 
245 50, dohány-részvények 126.—, alpesi bányarész­
vények 186 75, rimamurányi vasmű 279.50, prágai 
vasipar 940.—, májusi járadék 
járadék 97.80, török sorsjegyek 
márka 59.02.

Később pangott az üzlet és 
nsm változatlanok. A sorompón 
jöttek létre.

3 óta 30 perezkor záródnak t Osztrák hitelrészvény 
358.37, magyar hitelbank 389.50, anglo-bank 165.25, 
union-bank 293.—, Lünderbank 233.75, bankegyesület
264.50, osztrák-magyar áliamvasut 361,87, déU vasút 
65.25, elbavőlgyi vasút 260.50, dunsgőebajózási rész­
vény 447.—, alpesi bányarészvények 186.75, má­
jusi járadék 101.15, osztrák koronajáradék 101.30, 
török sorsjegyek 57.40, msgyar koronajáradék 87.85, 
uémet birodalmi márka 59.02. Csendes, tartott

Bées, decz. 15. (Magyar értéket» zárlata.! 47.-os 
aranyjáradék 120.15, tiszai és szegedi kölese moraj egy 
138.—.magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, msgyar 
kel. vasút all. kötvény 120.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 257.—, magyar kereskedelmi bank

101.15, magyar korona- 
57.25, német birodalmi

as árfolyamok is majd- 
is csak egyes kötések

1427, magyar koronajárad. 97.90, 4%-os magy. föld- 
teh er mentesítési í.ötv. 95.60, magyar hitelbank-réazvénvek 
389 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 20, Kassa- 
oderbepgi vásut-r. 188.—, rimamurányi vasmű 279.40.

Bées, decz. 15. /Osztrák értékek zárlata.) 4r270-os 
papír-járadék 101.10, 47,-0« osztrák araoyjáradék 
119.90, 1860. sorsjegy 140,—, osztrák hitelsorsiegy 
$03.—, angol-osztrák bank 156.—, bécsi Bankverein 
264 25, osztrák-mag»ar bank 911.—, déU vasút rész­
vény 64.50, duoag6.nsjózási társulat 447 —, dohány- 
részvény 125.60, cs. és kir. vert arany 5.72, német 
bankváltók 59.02, 4'87,-os ezűstjáradék 101 10, osztrák 
koronajáradék 101.30, 1864. sorsjegy 193.60, osztrák 
hitelintézeti részvény 358 38, anion-bankrészvény 291.50, 
osztrák Länderbank 233.50, osztrák-magyar áliamvasut 
361.87, elbavőlgyi vasút 260.50, alpesi részvények 187.—, 
20 frankos arany 9.56, londoni váltóár 120.65, bécsi 
Tramway 543.—. Tartózkodó.

Délutánt magánforgalom.
Béoe, decz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrtszvény 358 62, ma­
gyar hitelbank 390.—, angol-osztrák bank 155.S5, 
bankegyesület 263.—, Unionbank 292.—, Länderbank 
234.—, osztrák-magyar áliamvasut 362.50, déli vasul 
65.12, elbavőlgyi vasút 260.50, északnyugati vasul 
245.50, török dohányrészvény 126.—, rimamurányi 
vasmű 284.—, alpesi búnyarészvények 188.—, májusi 
járadék 101.15, magyar koronajáradék 97.85, török 
sorsjegy 57.40, német birodalmi márka készpénzben 
59.05, ultiméra 59.02.

BECSI 6AB0NAT0ZS0E.
Bées, decz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A készáru-piaczon ma is valamivel kellemesebb volt 
a hangulat, mert Budapestről kedvezőbb jelentések 
érkeztek. A határidőüzlet az enyhe időjárás és a mérv­
adó külföldi piaczok lanyha jelentései következtében 
gyenge magatartásban nyílt meg alacsonyabb árfolya­
mokkal ; de utobbb némi kereslet ismét javulást idézett 
elő. A forgalom csak búzában és rozsban volt valami­
vel élénkebb. Köttetett: búza tavaszra 9.46—9.50, rozs 
tavaszra 8.26—8.29 írton ; továbbá jegyeznek : zab ta­
vaszra 6.12—6.14, tengeri május—júniusra 5.14—5.15 
forintot.

Délután búza és rozs a kezdetleges elgyengülését 
részben pótolta és tegnaphoz képest ezek 2, illetőleg 
1 krajczárral maradtak vissza, addig a rozs cseppet sa 
változott, tengeri pedig 4 krajczárral csökkent. Korlátolt 
forgalom mellett búza tavaszra 9.50—9.49 írton, rozs 
tavaszra 8.29 írton, tengeri május—júniusra 5 14—5.13 
írton köttetett. Zab tavaszra névleg 6.12—6.13 iorinton 
jegyzett.

.1 készáru piaczon hiányzott a vásárlási kedv és 
minden kínálat. Stagnáló forgalom mellett az irány 
nyugodt maradt.

Szesz ma üzlet leien volt és jegyez kész kontingentált 
áru változatlanul 18.----- 18.10 irtot.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 15. (Az Egyetértés tndósilójának táv­

irata.) A spanyol járadékban való londoni hausse, me­
lyei az a hir idézett elő, hogy a kamalredukczió cseké­
lyebb lesz, mint várták, itt is élénk üzletet eredménye­
zett spauvol járadékban. Ezenkívül még kohó- és bánya­
részvényekben mutatkozott nagyobb mozgalom, a nélkül 
azonban, hogy a papírok megtarthatták volna legmaga­
sabb árfolyamaikat. A többi értékpapírok jobbára csen­
desek és változatlanok voltak. Olasz járadék Londonra 
gyengébb. Mexikói javult. Magánkamatláb 3 V2%- Az 
utótózsde szilárd volt Londonra.

Berlin, decz. 15. (Utótózsde.) Magyar koronajáradék 
97.90. osztrák hitelreszveny 224.25. osztrák-magyar 
áliamvasut 153.75, osztrák déli vasút 28.75. Szilárd.

Frankfurt, decz. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részveny 302.37, osztrák-magyar áliamvasut 305.50. 
Csendes.

Hamburg, decz. 15. (Zárlak) Magyar aranyjáradék 
101.65, osztrák aranyjáradék 101.60, osztrák ezüstjá­
radék 83.75, osztrák hitelrészvény 102.50, osztrák- 
magyar áliamvasut 703.—. osztrák déli vasút 139.50, 
olasz járadék 94.20. Nyugodt,

Hamburg, decz. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 305.50. Nyugodt.

Parts, decz. 15. (Az Egyetértés■ tudósítójának táv­
irata.) Spanyol járadékokban ma folytatták a hausset. 
E járadék tegnap óta további 5/js és tegnapelőtt óta 
170-al emelkedett. Nagyon szilárdak voltak aranybánya­
részvények is, ellenben franczia 3%-os és olasz járadék 
ma olcsóbban volt kapható. Osztrák-magyar áliamvasut 
4 frankkal alacsonyabban záródott, mint tegnap.

S óra 40 perezkor záródnak : 3°/0-os franczia já­
radék 102.82, 3'/2%'°s járadék 104.50, magyar arany- 
járadék 102.85, osztrák aranyjaradék 101.85, olasz 
járadék 95.10, osztrák-magyar áliamvasut 778.—, osz­
trák Länderbank 510.—, alpesi bányatársaság 403.—, 
tőrök dohány-részvény 280.—, Banque de Paris 950.—, 
Ottoman bank 554.—. Gyenge.

London, decz. 15. (Megnyitás). 23/t%‘os angol consol 
1107s-

London, decz. 15. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
101'/,, osztrák déli vasút 6'/4, váltó Becsre 12.24, 
ezüst 27'/j, 27.,%-os angol consol 110s/9, uj spanyol 
járadék 43%, olasz járadék 94.—, 4°/o-os rúpia 62'/s, 
Canada Pacific-vasut 88.—. Magánkamatláb 3'/2%- 
Szilárd.

KBIfóldl órtsatőisa* zárlata
t ártoiysmot axillető helyi szokványok szerint káscpencbed. mwli 6 vagy 
altjaidra értendők, e ezerint mellékeit panUs is készpénzre vagy mediór a 
illetőleg altimára értendő, k készpeuz-^rfolyamok K-vai, a médiára M-mely 
az ultiméra C-vaj tannak meg jelölte.Magitól értetődik, bogy a fenti át- 
izaunatmkhoz meg a transakczeéió-kültgek, továbbá a medió- és ultimo* 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tétalek 
ih számításba veendők. A *-cal jelölt értékek a budapesti wedén eem 
jegyeztetnek. Aíszamitasi árfolyam: 100 maika lista = 59 frt 05 <r.

100 trank vista — 4< frt 70 kr

Deczember 15. Ár- Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet az 
utolsó tárlat­

hoz köpést 
oaztr. értékben

PARIS
Osztrák-magyar áliamvasut -. J M 778.-» 361.53
Osztrák déli vasút — — — y
Magyar 4%-os arany]áradók 
Osztrák arany]áradók_

_ _ u 10k 85 
101 85

121 37 
ISO »S +

6 18
0 49

BERLIN.
Osztrák 4'S*/0-os papirjáradók ____ K 100 C } 190 93 + 0 2?

. 4-í*/,-os ezUstjáradék -. ... K Iái) 40 100 73 0 10
„ 4*/,-os aranyjáradók _K 191 60 120 12 + 0 12

Magyar 4e/,-os aranyjáradék ._ K 101 3/ llü 93 0 94
, 4%-os koronajaraddk ._ „U 38 - 98 18 + 0 10

Elbavfílgvi vasul — ... _ _ _ u
Osztrák hitelrészvény ... _ _ _ü 234. - 353 21 + 0 96
Obztratí-mv.prar a.lamvasut ü 153 50 Süit - 0 53
0tatrák dóit vasat ... — _ „ _u 26 75 67 86
•Káróly-La’os vatiu!_____
Kaasa-odernergi vasút — „

_ u
 k

•Orosz bankjegy ... — _ 216 n
Váltó bécsi piaczra...___ — — ltod.lt> 59 05 - 0 01

FBANKFÜET.
Osztrák 4'2%-ob papiriaradók .- ...K 65 75 101 S3 + 0 54, Á-i* 1,-03 ezCatjáradók - ... K 65.25 HO 99 + 0 18„ 4*/#-os aranyjaradék
Magvar 4e , -os aranyjáradék

- —K 101 55 Itt) 06 + 0.06
.. .„ 0 10! 69 120 <5 + 0 !8, 4* ,-ud kuronajaradók - u 57.80 38 18 + 0 10

Osztrák hitelrázvónv™ ._ 
Osztrák - magyar bonc____

ü S'it 37 358 54 + 0 59
- -K 771 - 915 — 4 7J

Osztrák-magyar áliamvasut ___ 0 505 37 362 45 0 7S
•Karoly-Iajoa vasat _ _
OsztráL dóu vasút ____

____0
- - u óé 25 67.83 OKVáltó béoki piatzra— _ __ 160 11 50.CS

Dnionhank _ — _
á llamnasági réazváoy — _ 
Alpesi hány alá* sasag

_ _0 115 50
- - K 156 53

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, decz. 14. JVyersezuhor kész áru Aussig- 

ban 12.40, januárra 12.42, finomított elsőrendű készáru 
Prágában 36 forint.

Trieszt, decz. 14. Czulcor, azonnali átvételre 137, 
14'/, frt, névleg, deczember—máreziusra 14 forint. 
Kávét Rio 37 —46 frt, Santos 35—47 forint. Szesz 
csehországi januárra 11,75 pénz. Bors (Singapore!) 57— 
58.- forint. Zsír 34-36 frt.

Hamburg, decz. 15. JfyersczukoTdeczemberre 9.57,
januárra 9.57, februárra 9.66. máreziusra és áprilisra 
9.70, májusra 9.77, júniusra 9.82, júliusra 9.90, 
augusztusra 9.97, szeptemberre 9:90, októberre 9,40, 
novemberre 9.35 márka 50 kilonkint Hamburgban. 
Tartott. ,

Hamburg, decz. 15. K&vé deczemberre ó\_/4, 
máreziusra 32*/4, májasra 323/*i szeptemberre 33/4 
fillér fontonkinL

Hamburg, decz. 14. Petroleum helyben 6.80 marka. 
Szilárd. ,

Antwerpen, decz. 14. PétvolsUtTYi 19.62. Szilárd.
Glasgow, decz. 14. Nyers vas 48 shilling 9'/2 

penny.
Boriin, decz. 15. Szesz 38.40.
Stettin, decz. 15. Szesz 37.50.
Köln, decz. 15. Olaj 54.—.
Paris, decz. 14. Ji'yenczukor azonnali átvételre 

28.50—29.50, renyhe; fehér ezukor folyó hóra 29.62'/:, 
januárra 29.75 nyugodt, márcziustól négy hónapra 
30.62'A, májustól négy hónapra 31,—, finomított kész­
áru 104.50—105.

Pária, decz. 15. Búza, liszt renyhe, olaj nyugodt, 
szesz csökkenő. Idő: változó.

London, decz. 14. A gabonaüzlet irányzata általá­
ban nyugodt, az árak nem változtak, kivévén a tenge­
rit, mely 3 pennyvel emelkedett. Búza 25 sh. 6 d. — 
31 sh., repczeolaj 21 sh. 3 d., tengeri 18 sh. — Beho­
zatal : 10.000 q. búza, 34.000 q. árpa és 40.000
mm. zab."

Bréma, decz. 14. Petroleum helyben 6.95.
Havre, decz. 15. Kávé folyó hónapra 38'/2, négy 

hónapra 39'/4 frank.
Külföldi aratősodóh sár »C®.

SzamitAsi árlolyam otmet piacitokra 100 márka vista = 59 Irt 05 kr 
100 fre vista =: 41 frt 7 J kr.

Deczember 15.
Ar- ! B“d* 

fciyam 1 Pes^* 
jegyenleg

Különbözőt az 
utolsó zárlat­

hoz Képest 
osztr. értékbsa

Pims.
Bara folyó hóra... — 23.25 9.64 0.12

— januárra — — 20.40 9.71 0 14
— 4 első hóra____ 29.60 9 81 0.14
— márcziustól 4 hóra 20 95 9.97 0.06

Llazt folyo bora _ 45 05 13 44 0.03
— januárra ........... ... 44 35 15.0* 0.07
— 4 első hóra_ 44.50 13.-.7
— márcziustól 4 hóra 44 60 13.10 0 C8

Olfcj föl vő hóra _ _ 50.25 23.73 0 íz
— januárra - _— 50 50 23 85 0 12
— 4 eVi hóra _ _ 50.75 25.97
— mái óétól 4 hóra — 51 5) 21.23 0.1S

Brens folyó hóra _ _ 23.32 0.25
— januárra... _ _ 43 25 2* 89 0.S9
— 4 r!sű hóra _ _ 43 25 22.SU 0.39
— májustól 4 hóra _ — - — 43.25 22 89 - 0.39

3O20SXLÓ.
Bszft helvben sj _ _ 16.70 9.86 + 0 12
Sár*» kasa htiybvn aj _ _ _ 13.60 9.82
2.ese helyben _ _ _ 14.60 S.68
Zab helyben — _ _ 12 70 8.G8
Slepexe t-clyben ____ 21 .fiti 18.75
Bzoaz 150-as) deczemberre 55.50 32 87 0 59
Szósz (7t)-c8) deczembcrro 56. — 21.25
Tengeri noo kilónkint)_ 13.- I 7 68
Olaj _ _ _ - - J I.I

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, decz. 15. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom lanyha, árak szilár­
dak. — Baromfinál lanyha, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak változók. — Tej és tejtermékeknél lanyha, 
árak változatlanok. — Tojásnál lanyha, árak szilár­
dak. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél lanyha,
árak szilárdak. — Fűszereknél csendes. — Időjárás: 
borúit, esős. A mai árak következők forintokban:

Hus : marhahús hátulja i. oszt. 52—56,11. oszt. 50—52, 
Dl. oszt. 46—50, vidéki 40—46, marhahús eleje I. oszt. 
48—50, U. oszt. 46—48, III. oszt. 40—46, vidéki 25—36, 
borjúhús hátulja I. oszt. 64—68. II. oszt. 55—64, borjú­
hús eleje I. oszt. 50—64. II. oszt. 40—50, borjú nyuzallan 
budapesti 50—60, vidéki nyuzallan 44—50, birka­
hús hátulja I. oszt 38—40. íi. oszt. 34—38, birka­
hús eleje I. oszt. 34—38. II. oszt. 30—34, birka
egészben 36—40, birka vidéki 0.25—0.30, bá­
rány nyuzallan (1 darab) 5.----- 5.50, sertéshús sza­
lonnával, a) elsőrendű 48—50, b) vidéki 40—
46, sertéshús szalonna nélkül a) elsőrendű 46—52, b) vidéki 
40—44. sertéshús pörkölt 40—46, sonka nyers 70—90,füs­
tölt belföldi csonttal 70—1.—. csont nélk. 1.10—1.20,
sonka prágai csonttal 1.----- 1.20, sonka füstölt vidéki
csont nélkül 60—80, vidéki füstölthus 0.50—0.80 frt
(kg.-kint), szalonna sózott 52.------ 54.—, füstölt
55.-----57.—, szalonna vidéki pörkölt 44.------48.—,
sertés-zsír hordóval 57.-------57.50, hordó nélkül
55.----- 55.50 frt, vidéki 54—55 forint métermázsán-
kint, kolbász füstölt 50—80, szalámi belföldi 1.80—1.90, 
rnaiacz tisztított 0.60—0.75 forint klgrkint.

Baromfi: a) élő: tyuk 1.10—1.40, csirke 60—1.20, 
kappan hizott 1.30 - 2.—, récze hízott 1.80—3.—, 
récze sovány 1.40—2.50, szerb 1.80—2,50 lúd
hízott 4.----- 6.—, Jud sovány 1.SO—3.50, szerb 1.80
—2.50, pulyka hízott 3.-----5.—, szerb 2.60—3.40, sovány
2.50—3.— forint páronkint. — Tisztított : tyuk 50—75, 
csirke 40—60, récze hizott 1.-----1.30, récze félkövér 70
— 1.—, lúd hizott 2.50—3.50 frt darabonkint. lúd 
hizott 48—54 ki kilograramonkint, lúd félkövér 1,—
— 1.50, pulyka hizott idei 1.80 -2.— dbkint, pulyka
hizott 0.48—0.52 klgrkint, pulyka félkövér 1.----- 1.50,
lúd máj 10—80 kr darabonkint, ludmáj 1.20—1,50, 
ludzsir 0.80—1.10 klgr.-kint.

Vad' Szarvas egészben 30— 40, őzbak egészben 50— 
60, vaddisznó 50—60 dámvad 35—40 kr klgkint, vadlud 
0.S0—1.20, vadrécze 60 — 80, fáczán 1.20—1.80, nyúl 
90—1.20, fogoly 60—80, fenyvesmadár 0.15—0.20 kr. 
darabonkint.

Hal : a) élő: harcsa 70—1.20, csuka 80 — 1.—, ponty 
dunai apró 50—60, nagy 60—1.—, márna 50—70, 
ezompó 40—50, apró kevert 25—30 kr kilonkint, rák
5— 15 kr drbonkint, tengeri 1.60—2.50 frt ägr.-kint. 
Jegelt, (nem élő) harcsa 40 - 50, csuka 40—50, 
ponty kisebb 20-35, ponty nagy 40—60, sülő kisebb 
50—60, nagy 80—1.40, viza 70—80, kecsege 1.60—2.—, 
fajtok 1.20—1.50, ezompó 20—30, apró kevert 16—20 
kr, pisztráng 4—5 frt kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek; tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 1 — 
1.30, I. rendű 85—95, II. rendű 50—70, tehénvaj, 
olvasztott 60—60, tehéntúró G—16, juh túró 45—48, 
liptói túró 48 — 60, trappista 90—1.—, ementhali sajt
I. 10—1.10, groji sajt 45—65, juhsajt 48- 60 krajezár 
kilonkint.

E'enyérnemii: monori fehér kenyér 14 — 14, barna 
11—11, rozs 11 —11, soroksári fehér kenyér 14 —15, 
barna 12 — 13, helybeli fehér pék kenyér 13—18, 
barna 11 —14 kr kgrkiut.

Hüvelyesek: lencse magyar 7—9, stockeraui
24 ................
gyár
7— 8, bab fehér nagy 7—9, színes 7 
kása 10. —10 frt mm kint.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 38.-----38.50,
II. oszt. tojás (1 láda) 28.------ 34.—, apró tojás (1680
drb) 26.----- 28.—, teatojás (100 drb) 3.80—3.90 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 1.60 — 3.50, sárgarépa Ha
60—1.— kr 100 kötés; sárgarépa 2.----- 3.50 frt 1. q.
petrezselyem la idei 1.40—4.—, petrezselyem Ha 60—1.40,
petrezselyem 3.-----4.— frt, zeller la 70—1.50, zeller Ila
30—70 kr 100 drb, kalarábé la idei 1.----- 1.50, kalarábé
Ha 30^*80 kr 100 darab, vöröshagyma 3—.—5.50, 
foghagyma la 12—16 irt 100 kötés, foghagyma 
16—20 frt 1 q., vörösrépa 60—1.20, fejes* 
káposzta la 1.50—3.—, kelkáposzta la idei 1.— 
1.20, kelkáposzta Ila 60—80, vörös káposzta la 2—6,
fejes saláta la 1.----- 1.80 frt 100 dbkint, burgonya rózsa I-a
1*60—1.80, waggonáru 1.50—1.60, frt, waggonáru 
H-a 1.—1.30, waggonáru sárga 1.70—2.20, burgonya
fehér 1.20—1.35, burgonya kifli 3.----- 6.—, 1 q. fekete
retek 60—1.40, tök sülő 8—15, gomba champion 
1.80—2.50. karfiol 2.50—8.50, torma nürnbergi I. 
10—16 frt 100 drb, torma magyar 8—16 frt 1 q.

Gyümölcs'. Fajalma la 12.----- 30.—, fajalma Ha
7.----- 12.—, közönséges alma 5—6.—, faj körte 15—
35. közönséges körte 8—15, szilva aszalt, 8.— —14.--, 
szőllő la —.30—.50, szőllő Ila 25—30, dió (faj, papír* 
héjú 18—24 kr kilónkint, dió (közöns.) 13.50—16.—,

ÍCUÖ3C Uaclgjt M I ---y, SIOC
—35, borsó héjas magyar 7 — 15, borsó koptat, 
ír 13—15, borsó külföldi 17—22, bab, fehéi

ma- 
fehér apró 

V —10, sárga

6.mogyoró 24—32, mogyoró 11. rendű
narancs, Ó.9Ó—3.—, czitrorn 1.------ 1.20, füge
hordós 18—20, füge koszorús 20—22 frt 1 q., datolya 
38—40, mazsolaszőlő 48—70, gesztenye olasz 12.—_ 
16.— frt 1 quarter.

Fiiszerek és italok : paprika I. r. 30 -60, paprika 
II. r. 20—30, paprika szegedi küiönl. 80-1.—, niak 
25—30 frt 1 q., méz csurgatott 30—50 kr klgkint 
szappan szin 20—25 frt I q.. fehérbor asztali pafaczk* 
ban 40—50, vörös asztali palaczkban 40—50 krajezár.

Marhavásár.
Budapest, decz. 15. (Braun József és fia ezég jelen 

lése az Egyetértés számára.) Fel hajtatott magvar 
ökör 1299, magyar tehén 268, szerbiai ökör 1371, szerbiai 
tehén 128, bika 96, bivaly 58, összesen 3220 drb vá­
gómarha. Miután a mai felhajtás 6U0 darabbal több 
volt, mint a múlt héten, vidéki vevők pedig csekély 
számban vettek részt a vásárlásban, ennélfogva az üzlet 
általában nehézkes hangulatban, vontatott irányzat mel­
lett folyt le. Körülbelül 300 db eladatlanul maradt. — 
Az egy ségi árak 1 — 1 ,/2 forinttal csökkentek métermá­
zsánként. Következő árakat jegyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrökért 29 írttól 30 frtig mellett
Középminőségü magyar ökrökért . 25 28 A nemzeti mu
Alárendelt min. magyar ökrükért. 20 > 24 > Téli kiállítás
Tehenekért (tarka)..................... 22 > 28 > csarnokában.
Jómin. szerbiai ökrökért .... 21 » 28 > Országos képt
Alárendelt min. ökrökért . . . 18 » 22 > d. u. 1-ig.
Bikákért........................................... 23 > 30 > Deák-mansole
Bivalyokért...................................... 16 > 18 > órától 5-ig.

métermázsánkint, elevensuly-méiték szerint. Az 1848—49-i
és Kossuth-

Juhvásár. 9—11-ig.

Budapest, decz. 12. (Braun József és fia ezé? jelen­
tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 828 darab 
birka. A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folvt le. 
Következő árakat jegyeztünk : Elsőrendű üríi Lire; tkért 
13 — 16.— írtig. Jó minőségű (anya) birkákért 8—13 
frtig. Közép minőségű (anya) birkákért 7 !» frtj« 
páronkint. Jó minőségű (üríi) birkákért 17—20 kr;?. 
Középminőségü (ürü) birkákért 15—16 krajezárig, ki­
logram moiikint, elevensulymérték szerint.

Bées (St. Marx), decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Felhajtatott 1382 juh. Lanyha üzlet mellett V« krral 
csökkent az ár és jegyeznek kilónkint: elsőren ü birkák 
21—22l/2 kr, kivételesen 23 kron, legelő birkák 
7—13 írton páronkint.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra felhozatott 3893 borjú, 857 ciő sertés, 
2562 leszúrt sertés, 471 leszúrt birka és 418 bárány. 
A kedvezőtlen időjárás következtében a borjú vásáron 
igen lanyha az irány és a múlt heti javulás ismét telje­
sen elenyészett. Leszúrt sertésekben szintén igen !anvha 
az irány csökkenő jegyzések mellett. Eladatott: leszúrt 
borjú 32—40 kr, elsőrendiiek 42—46 kr, legjobb 48— 
56 kr, kivételesen 58 kr, süldők 35—44 kr, leszúrt 
nehéz sertések 44—50 kr, elsőrendű malacz 50—5í 
kr, leszúrt birka 24—38 kr kilónkint, bárány 4—12 
frt páronkint

Kivonat a hiv. lap decz. 15. szainábó..
Árverések a fővárosban. éSzunyogh cs társa 1278 fríra 

; ecs. ingós. deczember 22. VI. kér. Dohány-utcza 90 szum. 
Nagy Lipót 4272 írtra becs. ingós. deczember 10. VI. kér. 
Szerecsen-utcza 1. szám. Färber Annin 1229 írtra becs. in­
gós. deczember 30. VI. kér. Gyár utcza 25. szám. Chabada 
Simon 2142 frtra becs. ingós. deczember 17. Vili. kér. 
Orömvölgy-utcza 38—40. szám. SJcrai Károly 5 8 frtra becs. 
ingós. deczember 17. VI. kér Őzondi-ulcza 4L szám. Kitin 
Márton 503 forintra becs. ingós. deczember IG. VII. kér. 
Aréna-ut i7. szám.

Árverések a vidéken. Tyurcsin Kata 10. 00 frtra bee;, 
inga ti. deczember 31. Bocsáron (Nagy-Kik inda). Jenei Imre 
1U.350 frtra becs. ingós. 1899. márezius 11. Nagyváradon. 
Kárász Géza 93.000 frtra bee?, ingatl. 1899. mái :zius 20. 
Szegeden. AiVer Károly 8250 frtra becs. insrós. 1899. január 
12. Trencsénben. Lokcsánszky Lajos 2358 Írtra becs. ingatl. 
deczember 20. Rimaszombaton. Bartos Anna 211 frtra 
becs. ingatl. deczember 23. Jrsán (Monor). Weisz József 
2403 írtra becs. ingatl. 1899. január 2. Galgóczon. Csu­
por Kongo Ferencz 5000 forintra becs. ingatl. 1899. január 
17. Szabadkán. Grosz József 1000 írtra becs. ingatl. 
január 24. Szent-Andráson (Nezsider). Özv. ifj. Szentpctery 
Istvánná 4247 frtra becs. ingatl. deczember 31. Erzsébet­
városon.

Csodznegnyitás. A budapesti kereskedelmi és váltó- 
törvény szék részéről Hilfreich és Kohn bejegyzett ezég ei­
len. Csudbiztosul Mezey László törvényszéki biró, tömeg- 
gondnokul <lr Hindy Attila ügyvéd, helyetteséül dr. Bálint 
Ernő budapesti ügyvéd neveztetett ki. Bejelent si ha iridő 
1899 január 14. — A beregszászi kir. törvényszék részéről 
Alarkuvits József ungvári lakos kereskedő ellen. Csödniz- 
tosul Szűk Lajos törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Prcusz Adolf, helyetteséül dr. Virányi Sándor ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő 1899. január 1U.

Szerkesztői üzenetek.
Postás Milka. Srórroa-nak hívják a Bácskában és 

Erdélyben is a töltött káposztának azt a hüvelyét, a mibe 
a tölteléket göngyölítik.

Mocsolád. H. V. Az ön kéziratának első lapjáról a kö­
vetkező idegen szókat böngésztük össze: Humoros, modern, 
bakterien, paedagogia (holott pedagógiának kellene lennie', 
proczesszus. emocziozus, preserve t v. experimentum, san- 
trop, szentimentális, rebellis, realitás, existentia. nor ad;, 
passus, abstract ... És igy tovább, lapokon át. Un ez‘. a 
mint Írja, nevettető mulatságos olvasmánynak szunía. S, • 
náljuk, de fel kell önt világosítanunk, hogy „humoros ru ­
dern iajzau ezekkel a kellékekkel nem bir. A mi ón-nüve- 
lődési törekvéseit illeti, azok dicséretesek, de ne r
önt és a fővárosba ne csábítja az a körülmény, é v 
nincs egész könyvtár a rendelkezésére. Ez még cl - > 
válhatik, mert valamely tudomány behatóbb mi.vele-re 
ösztönözheti önt — feltéve, hogy a könyvekből tanulni akar 
és nem pusztán szórakozni.

Z. Renó. Többen megoldották már ezt a kérdést kísér­
letileg is. Egy kilogramm vasat 5 cm. távolról közepe- 
nagyságú elektromágnes már magához ránt, ha kvf Bun-en- 
elem áramát vezetjük keresztül az elektromágno;
Ez körülbelül a lóerő egy tizedrészének megfelelő mun­
kájának felel meg.

Szinusz. 1. Az éter gázalaku, de mivel a gázukban a tapasz­
talás szerint csak hosszirányú hullámok lehetnek. ? "ír 
ugyancsak a tapasztalat szerint, a fény nem b-.-s-air.n-.yi 
rezgésekkel, hanem keresztrezgésekkel halad, a .link ^ :: 
étert szilárd anyagi tulajdonságokkal is felni.'..«zz. k. azr: 
nincsenek vele tisztában, hogy mi is az az ét- r. szua: i 
anyag-e vagy gázalaku. Szóval semmit sem lehet róla tu im. 
Ez az oka, hogy ön sem képes eligazodni ebben a , 
ben. Ajánlható Mewes könyve, a melyik kimer.tóén ? 
gyalja az éter fizikájában ezeket az elméleteket, 'le in ­
dushoz ö sem jut, mert az a furcsa állítás, hogy az éter 
szilárd gáz. az ö könyvéből sem maradhatott el. 2. A i 
vegö határai ismeretlenek. Azt mondja «ön. hogy az e_ - z 
világűrben levegőt képzel inkább, mint étert, mert a i> 
vegö, I;a mindjárt egy kilométerre vannak is az 
űrben, inkább alkalmasak a fény vezetésére és a : 
tésre, mint az éter. Ez az állítás egyszerűen leheteti-::> - 
gekre vezet. A fény hullámai a miliméter milliomod reszt­
nek megfelelő hosszúsággal birnak. Tessék most a fényne:-: 
olyan űrben terjedni, a hol semmi egyéb anyag ninco - z * 
minden két-három kilométerre egy-egy levegő atom. Ez az 
egy példa, azt hisszük, elegendő már arra, hogy ön belássa 
elméletének tarthatatlanságát.

S . . . . a K A gondolatot, mint az anyag kémiai ■ ' 
fizikai változásának szubjektív járulékát fogja fel az orvosi 
tudomány, Írja ön. igaza is lehet, mikor ezt mondja. ■- 
nem tudni, mit ért ön szubjektív járulék alatt. Kaut el­
mondta, hogy a természetben nincs szin. fény. hang', meleg, 
csak rideg sötét anyagi pontrezgések, a melyeket a n,i • 
zékeink alakítanak át fénynyé. hanggá stb. Ez a szubjektív 
járuléka az anyag kémiai és fizikai változásának, nem mikor 
az emberi testben megy végbe valami agyag-nódosuiaí - s.z 
végső kifejlődésében gondolatformát ölt. Ez teljesen objek­
tiv folyamat, mert nem az érzékszervek alakítják .ú 
anyagkomplexumok rezgését, illetőleg vegyi és fizikai f>:y •* 
mntait gondolattá, hanem maguk ezek a folyama'->k a gon­
dolatok. Nem exakt tudomány az orvosi tudomány. ‘ '• 
nem is küzd a hivuk ellen, mert nem tudja inegezá: m:: 
őket, legfeljebb annyit foglalkozik velük, hogy keresi azokat 
a biológiai folyamatokat, a melyek azt idézik elő, hogy a 
míg az egyik ember hivő, a másik hitetlen.

Felelős szerkesztő: Csávolsilnj Lajos. 
Helyettes szerkesztő: Dienes Jíát'fott.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és fiyomda-fiészí.-társaság.
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1898 EGYETÉRTÉS, BECZEMBER 16.
Napirend 1898» deczember 16.

Naptár- Péntek, decz. 16. Rém. kath. özséb pk. — 
Prot Albina. — Görög-orosz: (decz. 4:) Borbála. 
— Zsidó: Tebeth 3. Chanrége. — Nap iéi: 7 óra 28 perez- 
kor reggel, nyugszik 3 óra*52^ perczkor délutánt Hold kél: 
9 óra 49 perczkor reggel, nyugszik: 7 óra 43 perczkor 
délután.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A korpát minieeter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A nemzeti párt értekezlete d. u. 5 órakor.
A szabadelvű párt értekezlete este fél 7 órakor.
A főváros középitési bizottságának ülése d. U. 4 

érakor az uj városházán.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. u. tél 5 órakor a régi városházán.
Művészeti boncstani előadás az últői-uti I. boneztani

intézetben d. u. 3 órakor.
A magyar heraldikai és genealógiai társaság fel­

olvasó ülése délután 5 órakor az akadémiában.
A nemsetl museum : régiségtára nyitva d. e. 9-től 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett

A nemzeti muzeuni néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től

d. n. 1-ig.
Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. o. 3

órától 5-ig.
A* 1848—49-iki szabadságharozl emlék-gyűjtemény

es Koseuth-museum: Stefania-Ut 51. SZ. a. délelőtt 
9-11-ig.

A „Hodoló disef el vonulás" Eisenhnt Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget. Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 1 25 óráig. Belépő díj 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészeti mneenm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton héttő és péntek kivételevei 
naponkint 9—1-ig.

M kir gazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig. d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egesz napon zárva 
van. A mnzenm látogatása mindig ingyenes.

Kagyar kereskedelmi mnzenm. MUandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti mnzenm es keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban. d. e. 9—15-ig és délután á—5-ig. Az igaz­
gatósa g hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 5-ig. — 
Magvar házi ipar központi t.azar kerepesi-ut 35. sz. I. eme­
let d. e 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ui 
50 sz., I. em. d. e. 9—1 j-;g es d. u. 3—6-i

IDEGENEK NÉVSORA
ZfJ Mftjer Józkf Erzsébet királyné szállodába. Hr. Fájhkics

— Polisxki I .. Szeged — nagy M . h -Gyarmat. Ben czky 
-. -L - — r.erpoer B.. Zak.iry. — Kovács A.. Kőröshegy.

. ni H. Brünn. — Grüoval I . Becs. C/etner K.. Pozsony.
— Steiner I.. N.-M»•>»-. — Zavarost N.. Újvidék. 

g £„ 5o tindorf. - Privies Z . Moszkva. — Grober T.. Praga.
b., Debr ere a. — Eolarekon F . Egybázfa. — Spiller D.. Ében fart. 

V t. idorf. — Karoly Z.. Knlsdot — tiabo» I., tialaczka. — Preger

Pannónia szálloda Szvoboda Gy., Tata. — Kovalszky I.. Elemér 
Szóim t. — Baksay K -Sít-Miklós — Csen key A.,

. B.-Jeoő — Rooz s.. Szalma r. — Tornoszky tiv., 
- V\ M A . M -Vág rbely. — Papp M , 

űav. — Kotasi l — Eazaa E B -üjvaros. — Kar I .
Észt rgem. - Senk F.. Péeeka. — Daniel H.. 

2 - u v. — Ser egei v tiv . Me/Ölas. — Nu-'zh.vimer J.. Innsbruck. — Lányi
> -íabadka. — -zepésy L., keiozsvar — Kubacska Í-. Miskolci. Deutsch 
y T.-Bicske. — Snrányi 1 . Bagyon. — Szik lay ti., Rozsnyó.

Orient szálloda. Niticlle R.. N-puíy. - Darvay S.. M -Sziget. 
K -zky A , Mi-koicz. — Sontaon S.. Kassa. — Lemberger A.. Becs. 
Hv'-tcszkv M.. Szt-Eudre. — Winter M.. tiracz. — Blasberger J.. Mad. 
B , Veszprém. — Szalay ti.. Arad. — Popper M Szt-Mlklów. 
K ,...aua E., Be-lm. — Mayer W., Chemnitz. — Szabó J.. -zeged.

Hungária szálloda Gr. Hardegg E. es kíséreté. Ecska. — Gr.
Ida n. es kísérete, bécs. — Gr Nassaü X. es kiserete. 

tvovszkv 5.. tirlcz
Rórua

____  — Paris.
ui H . Brüsszel — Creed W. H . London. — Canter L.. Rotterdam. 

:.. :x-K., = .-ter M.. Ciucmátti — Gersun 1. ec neje. Paris. — bchlesinger

,.ü D vs usrrrit, : ^
:. lí.-acvovszkv . tirlcz Lvg HorodvsKi L.. Roiendiany. - 
‘n-: LE. London. — Brandt- I.. Am-terdam. — Rizler D.. 

. M ■ _ ( >»h,i W l.nndnn„ — Cantor L.. Rőt

C.. Zágráb. — Lacombe E . Brüsszel. — Hoffa H., Trieszt. — Manhard1 
A., Bielitz. — Marx O., Frankfurt. — Reimeke L., London. — Rámos L.t 
Arad. — Lusich^C., Karánsebee. — Hajdú L, Valkány. — Sz'alkay I., 
Mátészalka. — Schwimmer H., Temesvár. — Manci D., Nyírbátor. 
Kirchner H., Pozsony. — LappertT.. Fatxenau. — Schwarz L., Spitzer 
C.. Baja. — Gisch L.. Császári. — Franz I., Vinkovce. — Oelhaye F., 
Brünn. — Rogner 0., Lemherg. —.Koppe F.f Berlin. — Brüll I.. Gold- 
sleiu.A., Proesnitz. —'Pazzam A., SMucke G., Szalay L., Heller W.. 
WollisJh I.. Schoenstein H., Kolisch R.. Kraus* E., Plechner W., Weisz 
1., Filcher M . Haroll T., Donhoa 1,,‘Becs.

V&dáezkürt szálloda. Jefsler A., Becs. — Braoconianu J., Bukareszt. 
Kladnngg L.. Kaposvár. — Bolland J.. Bukareszt. - Betelheim H., Bécs. 
Gr. Lassberg R . Győr. — Kery V.,' E.-Ssailas. — Schmied V., Osterwald 
P., Becs. — Krausz M., Pécs. — Mensder A., Paks.

Boynl szálloda. Milkovic M , Sichloff S., Belgrad. — Johuston® 
I. H. és csal.. Boston. — Renard Ch. es neje, Pária. — Gnirand é 
Larnac E., Nimes. — Gremoire C.'K., Nantes. — Kepich R., Suculeacu 
J-. Bukareszt. — Salom S., Crieszt. — Wihan, Praga. — Suchy Th , 
Szerajevó. — Giró Szesz A.. Tuskos. - Bauer, Witieis J., Fuchs M., 
Trommler G., Hebenstreit H., Bécs. — Tausch J.. Szegzard. — Löwy 
Szeged — Jacabfy I. és neje, P.-Ecséry. — Deutsch A., Szeghalom. 
Lőwinger J., V.-Djhelv. — Dr. Kardos S., Debreczen. — Steiner F., 
N-^arad. — Chikan R.-ne. Poroszló. — Dr. Köves J. és neje, Veszprém. 
Dr. Wallmann A.. S. A.-CJjhely — Krausz J.. Veszprém. — Sadlon K., 
N.-Bossany. — Dr. Prnnpas I. és Bulboca J., Arad. — Dr. Kuzländer E., 
Nagyvared. — Langsfelder B., N.-Eikiuda.

Elhaltak névsora 1898. decz. 15-én.
Sehnaller L.. 59 é. VII. Dohány-u. 80.
Löwy G., 52 é. VII. Városligeti fasor 9.
Hausee Vilma. 22 ó. IV Kossuth Lajos-n. le 
Beáta sz. Huter, 38 é. VIII. Gólva-u. 50. 
özv. Wagner M., 76 e. IX. Ranolder-u. 14.
Stiller L , 32 é. VI. Vasvári Pal-u. 6.
Vörös Gy., 27 é. II. Gyorskocsi-u 32.
Lettner L., 69 é. I. Gomba-ti. 25.
Nemeth sz. Pilat, 34 é. 1. Jó-u. 16.
Adam B., 18 é. VII. Kerepesi-u. 6.
Roth I.. 70 ó. VII. Rotteubiller-u. 4.
Scheiber M., 22 e. IV. Moinár-n. 19.
Dűlik Mária, 15 é. Vili. Baross-u. 122.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. decz. 16-án.

Az unatkozó király.
Operette 3 felv. előjátékkal, 
írták M. R&inos Carrion és 
Vitai Aza. Kord. Szalai E. és 
Hevesi 5. Zenéjét szevz.Chapi. 

Személyek :
Király F. Hegyi
Hadügyminiszt. Németh 
Tengernagy Solvmosi
Pénzügyminiszt. Újvári 
Belügyminiszt. Tollagi

Colombe
Zenaide

Corinna
Dorottya

Kezdete

Ledofsky
Vlád
Bilkei

7} órakor.

Kapitány
Tiszt

Rósa 
Jeremiás 
Német követ 
Angol követ 
Olasz követ

Kassai 
Kenedich 
Horváth V. 
Csutai 
Kiss M.
Z. Bárdy

Várnai
Lubinszky
Ternvei

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZíNKÁZ.
Budapest, 1S9S. decz. 16-án.

B. A. L. E. K.
(Cabinet Pi periin )

Operett 3 felv Írták H. Ray­
mond és P. Buráni Zenéjét 
szerz. Hervé. Ford. Rákosi V. 

és Makai Emil.
Szemé Ivek :

Boross

Ráthonyi

vár-színház.
Budapest, 1898. decz. 16-án

víg-színház.
Budapest, 1SS8. decz. 16-án.

A tekenősbéka.
Boli. 3 felv. Irta L. Gandillot. 

Ford. Fái J. Béla. 
élvek 

Góth 
Lánczy 
Nikó 
Gál
Balassa 
Tapolczai 
Rónaszéki 
Huny adi 
Baán 
Pécsi

Champalier
Léonie
Lemarquisné
Briguet
Jumard
Adolphe
Gibouleau
Gibouleauné
Juliette
Angele

Charbouin
Rendörbiztos

Kezdete

bzeremi
Kazaliczky
Bárdi

71/y orakor

Piperlin
Merlingard
Bardinel

Raussignac
Leó

Halasi 
Rózsahegyi 
Odrv

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. decz. 16-án.

Deborah, a szép zsidó lány-
Színmű 4 felvonásban. 

Kezdete 71/, oraicor

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 189S. decz. 16-án.

FIDELIO.
Nagy opera 2 levonásban. 

^Zenéjét szerzetté Beethoven 
' Lajos: Szövegét irta Treischke 

Fordította Lengei.

Fernande
.Pizarro
..Florestán
■'Leonora
Rocco
Marcellina
Jaquino

Személyek :

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. decz. 16 án.
Folt a mely tiszti*.
Dráma 4 felv.Tnta Echegaray 
József. ‘A,spanyol eredetiből 

fordította Patthy Károly. 
Személyek :

Komái . 
Ney D. 
Arányi 
Diósyné 
Szendrői 
F. Pewr.y 
Kiss B.

Kezdete 7 órakor.

Matilde 
Enriquetta 
Concepcion 
Dolores 
Fernando 
Don Justo 
Don Lorenzo 
Julio 
Szolga

Márkus E.
Maróthy M.
Helvey L.
Meszlényi
Mihályfi
Bercsényi
Császár
Ivánfi
Narczisz

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrend.je: Szombaton Ham­

let. Vasárnap A troubadour. A nappal és az éjjel.
A nemzeti ssinház játékrendje: Szombatost Fekete vér. 

Vasárnap d. u. Faust, este A három testőr.
A népszínház játókrendje: Szombaton Az unatkozó 

király. Vasárnap délután Bibliás asszony, este Az édes.
A vígszínház játékrendje: Szombaton Családi örömök 

(először). Vasat nap délután A tekenősbéka, este Családi 
örömök.

A magyar színház játékrendje: Szombaton A gésák. 
Vasárnap délután B. A. L. E. K., este A gésák.

BOOOOOOOOOBOOOOOOOOa

Téli Kiállítás
az Orsz. Magyar Képzőművészeti Társulat 

városligeti Műcsarnokában
1898. deczember l-töl 1899 január 15-ig.

reiiBs mmim.
Ml., Révay-ulcza 18.

Színre kerül

Hosenkranz Ellundy a túrion.
Személyek:

Rosenkranz^Mundy, vidéki kereskedő..
Malvina, neje...........................................
Fleck, borutazó .....................................
Sugár Hektor, huszár önkéntes .......
Kohn Jónás, újpesti kávés......... — ..
Gelb Izidor, kereskedő..................... ...
Klein Bernát, kereskedő ...................
Weiss Laura, egy felső leánynevelő 

tulajdonosnője............... .................. .
^ora, l intézeti növendékek............. .
Aranka ) ..............
Dora, Kohn Jónás menyasszonya........
Hordár .......................................
Pinczér .......................................

.........Rótt ur
......... Charlé k. a.
.........Burg ur
......... Sussin ur
____ Schönberg ur
......... Pfeiffer ur
.........Steinhard ur

intézet
..............Schindler k. a.

........Baier k. a.

.. _Jungwirthk. a.
. ... _Weiss úrnő

.. Peterdi ur 
„ Editen ur

Nyitva: reggel 9-tőB délután 4-ig.
Csütörtökön este 6—11-ig vili am világítás mellett

sétahangverseny. une

Buffet. Belépődíj 1 korona.
Vasárnap déli 12 órától d. u. 4-ig ingyen.

Képes tárgymutató ára 530 Jer.
áooooocoooiooooooooa

Somessy Mulató
(Nag:y’«'50*í5»utoa5a). 3463 0

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete 8, vége 12 órakor.

Ma először

Wittels Gyula és Wittels Moser Gusti
rövid vendégszereplése az egyfelvonáaos komikus 

bohózatban

„Moderne Weiber.“
LesSoei s de iaFranchony Vrancea

nemzetközi énekesnő.
Belling Viktória, büvésznő. 

Úgymint az egész nj műsor.
Holnap, szombaton Wittels Gynla és Wittels Moser 

Gusti vendégszereplése.
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

HUBSGÄmÄ
2080

SZÁLLÓ

Ma este az etteremhen

Radios Béla
■síi ért s Kedvelt zenekaraj itszik

Kezdeti» 8 órakora

Rendőr. Versenylátogatók. Történik a budapesti lóversenytér 
1 frtos helyén.

Ezt megelőzi 9 órakor

Hz Äretirevizionisták.
(La Redaction de „Le Choiffer".

Szenzácziós újdonság. Eredeti magyar bohózat. 
Személyek:

Henry Roquefort, a Le Clioiííer ez. napilap
szerkesztője.............. . ...  ...___ __ _____  Rótt ur

Gounard, segédszerkesztő ...................—......... Steinhart ur
Florentine, nöreporter ................................  — Charlée k. a.
Baptist szolga........................................................... Peterdi ur
Ottavia Tremolina, olasz szinészmüvésznő........Molnár k. a.
Durand....................................................................... Pfeiffer ur
Grobichon) belső munkatársak"Frochatel )
Adeline ) vojaPta:re^
Blanche)
Louis, szedögyerek 
Metteur en page ... .
Fáklyásmenet, nép. Történik Parisban 1898. év őszén a 

Le Choier szerkesztőségében éjjel.

..................... Sussin ur

..................... Burg ur

..................... Jungwirth k. a.

..................... Kövessi k. a.

..................... Lengyel
.....................Editen

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai köznonti intízet táv­
irati jelentése 1898. decz. 15-én reggel 7 órakov.

len:
Schärding .

Vízállás, 1898. decz. 15-én,
Czenthoötar Béf»a: Cznqtlredtw

4- 28
Béga:

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek. .

Tissa:
M.-Sziget. 
Tekei:áza. . 
Tisia-Ujlak. 
V.-Namény . . 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrád. 
Szeged . . 
Török-Becsa 
Titel.............

Körös:
Ssb es: N.-Várad 
Fekete: Tenke. 
Fehér: B.-Jenő 
Kettős: Békés. 
Hármas :Gyoma

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, —null 
< apadat.

Passau . . . ,. . + I2f 2
Linz .... — 134 _»
Bécs . . . . ,. — 1U2
Pozsony . . .. . + 72 > 5
Kornárcm . ,.. + io«; > 9
Budapest. . .. . 56 < 1
D.-Földvár . .
Mohács. . . ,• ■ + 52 < 4
Gombos . . .. + 140 < 4
Újvidék. . . • + 75 < 4
Zimony. . ■ -i~ 124 < 14
Pancsova. . + S5 < 16
Drenkova • + 90 < 13
Orsóvá . . . • + 175 < 6

Vág:
Szered . . .. . + 78 > 6

Rába:
Győr . . + 14U

Dráva:
Zákány. .. . - < 2
Barcs .... . .+ 21 £ d
Eszék.... + 119 < 5

Száva-
Sziszek . . . . . 4- 9S
Mitrovicza . ... + 278 < 50

+ 58 >
- 74 >
— 60

+ 23 
+ 18 >
— 50
- 61 >
— 156 >
— 60 >
— 48 <
— 58 <
— 102

48 < 12 
— hi < 9
-h 86 < 10

— 22 < 1
+ 1
— 24 
+ 24
— 29 > i

— 151
— 29 < 1

alatt. > áradat

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. deczember 15.

Idöjárá* borult 1 Vízállás reggel 7 órakor 68 cm. Hőmérő reggel 7 órakor 4- 5° C. Légsulymérő reg. 7 ó. 769 m/.n.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemiiek, 

ai Kész áru.

O
vagy

cJ

Bllroségl i sl y kektollterenkint

F a j 74 kg. 75 kg 76 kg-
ICO kilogrammnak

78 kg. 79 kg. 80 kg.

írttól frtig frttől frtig

“1 bánsági
-1— 9Í70 9.85

pestvidéki

fehermegye:

bácskai _ j —. — — .

9.90
9.85 10.—
9 90 10ÍC5

10 15 1 10Í20

ó
ST !

1 T a 1
Minőségi

súly
hekt.-kint

Frttól Frtig

6 I I-rendű 
ó 1 Il-remiü

70-72 j 8.30
8.25

8.35
8.30

1 : =
ó takarmány
ó j égetni való 
ó i sörfőzésre

60-62
62-64
64-66

6 10
6.70
7.70

6.40
7.50
8.50

Zab _ 6 1 - 39—41 5.70 6.05

Tengeri ó í bánsági 
ó másnemű -

5 55 
5.50

5.60
5.55

1 Kepcze
uj bánsági -

1 Kolem - 4.30 4.70

frttól frtig frttól frtig frttól frtig ,

9.'90 10!- í io!os 1 io!io Í0Í15 10.25 j

io!io 10Í20 10Í25 ' 10Í3C 10Í35 1045

10Í05 10! 15 1 10*20 i 10Í25 10Í30 1040

10Í10 10Í20 | 10I25 j 10Í3C 10Í35 10Í45 ]

10Í20 10Í25 10I30 | 10Í35 10*. 40 10Í45 I

8^25 ! s!iO =;l i

b) Határidőre.
Ceance-mir.őségü 100 kilogrammonkint.

Határidő
Pénz Áru
frt frt

Bazt. 1899 marcz. ... 9 61 9 63
■

! I I I I I - äpr. ...
1898 október...

9.40 9.42

Kom

—
1899 marcz. —

1898 okL..........

8.21 8.23

en*erl_ _ 1899 április _. 
e május —
„ junius —

1898 julius_
„ okt. ...

4Í83 4! 84

Zab — 1899 márcz. —

1 1898 okt..........

5.87 5.89

Káp.-Hopce 1 1899 auguszt. 12.10 12.20

frtig írttól l frtig

10.30 í 10Í35 10.40 10.45
10!SO ' 10Í55 ; 10Í60 | 10^65 
10Í45 | 10Í50 10Í55 j 10^60

, 10Í5U j 10Í55 10Í60 10.65

8.15
81 kg.

8.20

láb t ó k p Utói só árfolyam Osztalék
pénz áru 1897-re

Állomások
lg A hő­

mérséklet Szél s 5 5
i 1 fi

%i szerint 5 nőarrsék

Árvaváralja —I 50*2 { + 0,5 W i 1 * 7 5 _ í
Selmeczbánva — 53-5 1 + «2 N 4 i* 2
Kis-FCartal — -■ 56 0 I -h 17 SW 6 1 7 v
N.-Szom hat — 53*9 4- 6.6 SW 3 4 3 7 a
Ma'gvar-Ovár — 5vÜ 4- 36 NW 1 4 3 7

1
Ó-Gvalla - - 55 0 + 30 SW 3 0 3 6
Budanest — — ~j~í S + 5.3 <é — 6
Sopron — — 5+3 4- 4.8 NW 2 4 — 8 2
Herény — — 56-3 + 52 NW 2 4 — 7 1
Keszthely — — 5S6 + 4.8 SE i 4 7 I

58 3 14 SW 2 4 — 6 0
Káról wáros — 58*9 — 02 SE 1 4 —■ 5 — 1
Fiume — — 59-3 + 4 8 — 15 5
Cirkvenica— — 61 7 + 5.4 NW 2 15
Pancsova — — 6G6 — C 2 SE 2 1 8 —l
Drenkova — — C8-8 — 04 SW 1 3 — 8
Zsombolya — 58-i + C3 W í — 6 0

58’4 4- 2.Í S 5 4 — 6 Ü
Szeded — — £7 5 + 1.0 S 2 4 — 6
Szolnok — — 56-2 + 1:i SW 4 3 — 5 1
Eger — — — 59 9 4- 2.2 SW E. 4 — 4 — 1
Debreczen— — — + 0.2 S 6 4 — 5 —2
Kés ma:— — 51 0 + 0.8 N 1 < — —
Unirvár — — 55 3 4- 09 SE 3 *

*
3 6 0

Akzia-Szlatina — 57 0 +. ü.2 S 2 2
Szatmár — — 58 y + 20 SW 3 -2 4 —0
Na^-Várad — 59 9 + 24 S 2 4 — 4 — 1
Kolozsvár — — 58 3 — 1.8 NW 5 4 _ —4
Nagv-Szeben — cO G — 24 NW 1 0 — —4
Bécs — — — 53 5 + 6.8 W 6 4 — 8 3
Salzburg — — 531 + 5,0 W 2 4 — 7 2
Klagenfurt— — 59-3 — 2? W 1 = — I —5
Poia — — — tiUO + 66 E 1 4 — 14 4
Lesma — — —
Sarajevo — — 63-3 — 4.7 NW 1 <■. 3 —5
Torino — — 61 0 + IC NW 3 2 ■B 7 í
Flórencz — — 63-3 + 2.4 W 3 == — 7 i1
hóina— — — 64 i + 3.3 N 3 3
Nápoly — — 64*0 + 115 N 0 2 __
Brindisi — — 63-1 + 12.H W 4 3 —
Palermo — —- 64*4 + 92 SW 2 = _ _
Malta— — _ 63 6 4- lő.6 NW 2 4 — —
Zürich — _ 66-2 + 4 8 W 5 © 1 —
Biarritz — — 71-3 + 12-S W 3 4 —
Nizza — — _ 621 + 64 E 1 3 —
Paris — — _ 64*6 + 10 0 N 2 ^—■ 1 __
Kopenhága 403 + 40 NW 4 o 8 —
Hamburg — _ 48 9 — 51 W 8 m 4 —
Berlin — _ 47 2 + 4.6 W 5 s 4 —
Chiristiansund _ 14 6 + 10 SE 3 X 6
Stockholm— _
Szent-Pétervár_
M oszkva — _
Varsó— — _
Kiew — — _ _ __
Suiina — __ 58-7 + 2.9 SW 3 a __
Szófia— — _
Konstantinápoly
Athen — _

62-1
“

-{- 5 4 N 1 4 6
-

A szélirányok jelölése: N = észak* E « kelet, S w dél 
= W nyugodt — Feliiőzet: 0 — egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
0 == egészen borult, ® = eső, # — hó, 3 ~ kőd. 
R zivatar.

A Keleti tenger középső medenezéje táján mély depresszió 
van, a mely a barométert Keleti-Európában általánosan sü 
Ijesztette.

Az idő Európaszerte túlnyomóan borús és csapadékos 
helyenkint (igy a német partokon) viharos. A hömerséklel 
déin\ugatról északkelet felé emelkedett, délkeleten ellenber 
sülyedt.

Hazánk északi felén többnyire volt eső (egyes helyeken 
hó) : a szél északnyugatról délnyugatra, illetőleg délre 
fordult.

Egyelőre enyhe idő várható esővel és hóval.

1 >i
3V «
4 o
41 0

II Más kölcsönök.

Bosnyák-herci'fiovinai orsz. kíílcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes_

i Temes-begavölgyi vizszab. társ. kölcsöne___

í III. Záloglevelek ée kölcsönkötv.

I a Budapesti intézetek kiboosátásaL

I Belvárosi takarékpénztár r.-t.............. ..............
I Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár____ __
, ... . koronáért.
, Ganz es társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
, Kisbirtokosok országos földhitelint................ ..
, * „ . 50Y, évre kor. ért.
> , . . . 50!, évre   
I M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlökötv. kor. ért. 
) . . . . járadékjegy visszafiz. 102°/, .

Magy ar földhitelint. o. é. ...________ _____

. „ koronaértékben 50 évre __
„ . koronaértekben 63 évre __
. . szabály, és talajjav. _____

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501, evre ... 
. . „ . 50 evre kor. ért.
. . . .60 évre 105% ._

Magyar jelzaloghitelbank__________________

Utolsó árfolvam Utolsó árfolyam

95. — * 96.-
99.75 100.75 
97.-I 98.- 
97.25i 98.25

. hajószállltás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan Kr.
Pancsova 27—29

1 Újvidék ... 2r>—27
Bezdan _ 16—18

j Kalocsa ... 14—15
D.-Földvar

j Szentes ... 38—10
Tisza ^ Szeged ... 32—34

28—30
l Titel____

Száva 1 Mitrovicz —
Béga ^ Temesvár

N.-Becsk. 32—34
Győrbe fuvardíj tete 10 krral

magasabb a budapestinél.
A hajódijtetelek 100 kg.-kint a 
szállítási aduval es a biztosítási 
díjjal értetnek. A Bega-alloma-
sokról a burcsellazast beleértve.

Leszámoló árfolyamok
deczember 13-áról.

II. Különféle tér é n y e k.

Bu;a íz ni marczius

okL-------

Eozs ____ marczius a'

*
--------------------------- október _ ej

Tengeri__________ a

a

. --------------- okt.____ «a
Zab_______________ marczius e

szept. — -
---------------------------- október _ X

Kap.-Repcze------- decz. 12.- 0

Szilva boszniai I20db. nov.___
100 .

85 „
„ szerbiai szokvány

»5 „
Eziivalz szlavóniai— nov. ... _

„ szerbiai nov. ~ —

Ingven hordó Disznózsír

r a J
Pénz j Áru 

frt 1 frt

Kvriüi ii ii mii 53.50 1 54.-

Szalonna ...

magvar la légenszantott vidéki— — —
városi légeniíáritott, 4 darabos-----------

- „ e s „ —-------
lísttit- - .------------------------------------

45.50 
45.50 
52 -

46.50
47.50 
53.-

Zsákkal együtt

gőngysuly tisztasuly

helyett.

Minőség

600 grammonkint

boszniai, 1898 évi, usance-mmöseg —
' „ „ „ 120 darabos -------

* • , . 100 . -------
„ , 85 -----------------

szerbiai, e . usance-minőség-------
„ e . 100 darabos -------

. . 86 . -------

7.50
9 - 

13.75 
7.— 
8.75 

13 50

7.75 
9.50 

14.25 
7.25 
9.- 

14.-

Szilva____
Határidőre —

boszniai, _ ___  _. _ usance-min.
„      120 darabos
„  100 ,
.  to

szerbiai, — _ _ _ _ usance-min.
_ __________  100 darabos

„  85 „

Ingyen hordó
Szilvaiz —
Kész áru

szlavóniai 1898 —-------— —------------
szerbiai 1898— ...-------—-----------------

14.-
12.-

14.50
12.50

Szilvaiz ...
Határidőre —

szlavóniai 1898 — —--------------------—
szerbiai 1828— —-------— — — — — \ \ *l

 'l — i —

- Heremag _

luezerna magyar, 1898 --------------- —
lóhere aprúszemü 1898 — — — — —

„ középszerű 1898 — — —-------
. nagy »zt-inil 1898 — — ...--------

48.-
43.-
46.-
51.—

58.-
45.—
50.-
53.-

B) Értéktőzsde.

Ka"»t- É r t é k p • p «

I. Állam adósság.
a) aSagryar államadósság.

Aranyj. 100.500. 1000 frt névért, drbokban. adóm.
. 10.000 frt névért, darabokban adóm. —

Koronaértékü juradók, adómentes-------------------

1876. keleti vasúti államk. aranyb., adólev. l0*/# 
1889. évi allamvasuti aranykölcsón, adómentes.^
1889. „ , ezüstkölcsön—----------------
Allamk! vask. czélj. arany adóm., 200 K. névért. 
I»70. évi nyereménykölcsőn, 100 frtos darab — 
1670. e n * » —
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvát-szlavón . . , » ,, —„—
Magiar Mdkhermenteiité»i löt*íny. MómMllM 
Horvát-szlavón , # _ •
Tiszai es szegedi nyereménykölcsőn — — — -— 
Horvát-sziavon jelz. fö-dv. kötv. adólev. 7°/,

Utolsó árfolyam lib*

120.50 
120.50 

.1097.60
88.50

119.50 120.50
100.50

87.50

157.75 158.75
100.25

100.75

139.50138.50

k p a p 1 r • k

Lajos
Márton

.-társaság-

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február*-augusztus

t , május—november_
Egyesi tett járadék ezüstben január—juhos-------

„ , , április—október_
Aranyjáradék, adómentes — —. — — — — —
Koronaértékü járadék--------------- —-------------
Allamsorsj. 1864. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20»/,

. 1860. . 500 e o. é. , s
, 1860. s 100 * » # • •
a 1864. s 100 , • • — — — —
• 1864. * 60» *"

c) Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön------------------
Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar.— —-----------

100 » „ (o9ztr. felfllb.

Utolsó árfolyam
pénz * áru

Usztaiek
1897-re

100.85 
100.85 
100.85 
100.35 
120.- 
101.25
166.50 
140.- 
159.-
193.50 
193.50

101.35
101.35
101.35
101.35
120.501 
101.75
168.50 
141.- 
160.
194.501
194.50

114.10 115.50
33.5032.50
34.50

4»/,°e

4* »“;•
4V,% 
* •/.

5
8*/.%
4V,9/«
6 %

4‘ V , 
4',% 
4'/,v/. 
6 °/.
5 °/.
6 %
5 °/# 
6«/,%
6 e/e
4*/.°/.s_*;.
6 '/•
W/e

„ , f-0 évre koronaértékben —
„ e közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
» , kí zs. kötv. 50 évre_____
, „ közs. kötv. 50 évre____
w • nyer.-kötv. _________
n n * osztr. felülb. —
• » nyer.-jegy-------... — —
, » , osztr. felülb._
, . nyer.-kötv. „ „ _

Mavyar országos küzp. takarékpénztár ... —
„ , kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja_______
Magyar takarékpénzt. közp. zálogb. kor. ért. _

- T közs. k.

Osztrák.magyar bank 40‘„ évre__________—
. »50 évre ____________ __

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv........... ........
„ „ » . zálogl. kor. ért.____

Pesti m. keresk. bank____ _____ __ _____ __

, . . * közs. k. vissz. 110 frt —
• • • • közs. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki és kfilfóldl int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet_______ __ __ __
Aradi polgári takarékp. 40 évre ..._______ _

» » » 40 é. visszafiz. 110 frt
, .40 evre____ ________ __

A rád megyei takarékpénztár... ..... ..... .............. . ...
Bosryák-herczegovinai szabad, országos bank
Debreczeni első takarékpénztár ___ __ _____
Erdélyr. m. jelzalughitelb. 40 évre____ _____

« » .40 évre visszafiz.
Horvát-sziavon országos jelzálogbank_________

» n » . közs. kötv.
Nagyszeb. ált. takp. 31V* é., vissz, no frt____

» » .40 evre, vissz. 106 frt____
„ , »40 évre, III. kib.______
. . . 35 évre, IV. kib. _ — __

Nagyszebeni földhitelintézet__________________

. . VI. kib.----------- ----
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.__________

• . nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár _______________

4 '/.

IV. Elsőbbségi kötvények.
41/,6/, Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.___  _

•/, Budapesti közúti vaspalya-társ. koronáért. _ _
Budapest villamos városi vasút r.-t_____ __  _
Budapest-pécsi vasút____ — __ _____ _____ _ _
Déli vasút ______ _____ _____ ___________ __
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. ___
Első pesti spódium- és csontliszt gy. r.-t. 150 frt n.
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst______ _____

„ . 1889, arany__________
. „ 1891, ezüst_____________
. . 1891, arany__________
. . (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.____ __
Magyar-gácsországi vasút I. kib._____________

. . D- iá-----------------
„ „ ezüst......... .....  _ ____

Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal)____

Magyar v. els. kölcsön beruh, czólra, arany _
Osztrák-magyar allamvasút 1883—_______ __

, . X. kib. 1885 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak _ ____

V. Bankok részvényei.

Angol-osztrák bank------------------------------- 120
Budapesti bankegyesület____ _________  100
Első magyar iparbank-------------------------  160
Fiumei hitelbank_— — — ___ _ _ 80
Fővárosi bank-részvénytársaság... ________ 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet —_ 2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság —______ 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. _ 200 K.
Horvát kereskedelmi bank —------------- 840 K.
Horvát leszámítoló bank— — —_____  400 K.
Horvát-sziavon országos jelzálogbank — _ 100
Magyar általános hitelbank ---------------------- 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ___ 100
Magyar jelzáloghitelbank-------—_______ 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.-----------------------800
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K. 
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja-------500

100.- 101.-
100.25 101.25
97.50 S8.50
99.2-, 100.25

101.50 102.50
102.50 103.-
100.-: 101.-
98.- 99.-
99.75 100.75

100.- 101.-
97.-: 98.-
96.50 97.-
87.25! 88.25
95. bO 95.50
98.75 9S.75
95.- 94. —
98.50 99.50

100.- 102.-
100. ~ 101.-
93.50 99.60

100! — 100‘.50
98.25 9-3.25

10-0.- 101.-
120.50 121.50
12^.25 122.25
18.- 19.-
19.- 20.-

103.- 104.-
100.25 101.25
100.25 101.25
97.25 98.25

100.75 101.25
98.25 99.25

100.- 101.-
95.- 96. -

100.10 101.10
10(0.10 101.10
95.30 97.—
98.25 99.25

100.- 101.—
98.25 99.25

10*. • 105.-
99.- 100.-

101.- 102.-

98Í50 99! 50

99Í- 99‘.50
1O0.- 101.—
98.50 99.50

1CÖ.5C 101.25
100.- 100.50
102.—
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
103.5C 105.-
102.-
103.-
100 - 101.-
120.25 121.25
17.— 18. —

100.- 101.-
99.25 100.-

100.- 101.-
98.75
98.5C 99.50
96.50 97.50

98! - S9Í —
118.— 119.-
98.- 99.-

117.50 118.50
99.50 100.50

100.- 101.-
108.— 109.-
108.- 109.-
98.50 99.50

108.- 109.—
108.- 109.-
118.50 120.50

1S5.- 156.-
101.- 102.-
173.- 175.-
96.— 97.-
82.- 83.-

Hű!- 111! -
117.— 122.-

1 isi— ti?!-

195Í— 200!-

510I— 52o! —

1CV.-
5.-
5. -
6. -

Osztrák hitelintézet_______ 1G0
Osztrák-magyar bank.................. 600
Pesti magyar kereskedelm bank_________ 500
Unionbank________    200

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár...____ __ _____  100
Budapest III. kerületi takarékpénztár —_ 50 |
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp____ 300
Magyar altalános takarékpénztár___ 500 K.
Magyar országos központi takarékpénzt._ 300 j
Pesti hazai első takarékpénztár..._— — 1000

VII. Biztoaitó-táraaságok réazv.
Bécsi biztositó társaság_______ .______  200
Bécsi élet- és járadék-biztosi tó intézet____ 200
Első magyar általános biztositó társaság1000
Fonciére."pesti biztositó intézet............ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _. _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti baleset-biztosító r.-t. ___ __ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet____ __ 300

;ő'budapesti* gőzmak 
tsébet-gőzmalora-tár

15.—
5.—
8.—
5.50 
5.—
1.50

f5ü.— 
35.—

részvényei.
•t----------- -------------400

elsőbbségi részv. 400 
lom r.-t. ______ 500 K.Első 

Erzsébet 
I

Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. __ 200 
Pesti V ik tóna-gőzmalum________   150

I
IX. Bányák ée téglagyárak részv.

200 K. 
_ 100 
_ 100 
... 100 

100
— 100 

n. 30 
200 K. 

... 100 
20 K. 

_ 1ÖO 
_ 100 
... 100

t.” 100 
_ 100 
200 K.

Budapesti tégla- és mészégető r.-t.._ ._
Budapest-szentlőrinczi téglagyár __
Egyesült tégla- és czementgyár r.t.._ _
Északm. egyesült köszónb. és iparv. 
Felsőmagyárorsz. banya és kohóm. r.-t.
István téglagyár r.-t.____ __ __ __ __
Kassa-somocU kőszénbánya r.-t. id. ehsn
Kis-sebesi granitbányák r.-t._______
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.__________
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.____ __
Lecbner rák ősi téglagyár r.-t...................
Magyar asphalt r.-t. ___ ___________
Magyar ált. kőszénbanya r.t____ ______

» » » » 1898. kib.
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgyar r.- 
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv jog. n.
Péterheg>-i téglaipar r.-t.______ ____
Salgótarjain kőszénbánya r.-t. ..............
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. előv. jog.

8.-

X. Vasművek és gépgyárak részv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. ... _ 200
„Danubius- m. hajó- és gépgyár r.-t__ 200 K.
Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár___ 400
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
Nadrági vasipar társulat......... ...........................200

I „Nicholson“-gépg}-ár részv.-társ........... . 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t_____ 100
Schlick-íéle vasöntöde és gépgyár___ __ 200
Teudloff s Dittrich gépgvr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer Janos gep-, waggongyár r.-L_ 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Frank lin-társulat _______________________150
„Kosmos“ mümtezel ___ __ ______   100
„Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-L— —_200
Pesti könyvnyomda r.-t___________ — «00

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönzű-társulat 400 K.
„Apollo“ kőolajűnomitó-gyár r.-L _   200 K.
Bantlin-féle x’egyi gyarak r.-t.___  _ 500 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t-------- -------- 200 X.
Brassói cellulose gyár r.-t.----------- -- 2U0 K.
Budapesti általános villámossági r.-t__ 200 K.
Első magyar betűöntődé r.-t.____________ 100
Első magyar g>-apjuroosó- és bízom, r.-t— 200
Első magyar óragyár r -t.---------------  500 K.
Első magvar részvény serföződe---- ---------- 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t______   200
Első magyar szállítási vállalat r.-L___ 200
Első magyar szálloda r.-t................... ..... ..... 80
Első pesti spódium és csontliszt gyár — luo
Fiumei rizshántoló- és rizskeményitő gyár 500
Gschwindt-féie szeszgyár ...-------------  200
„Hungária“ műtrágya es kénsav-gyar ._ ._ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t--------------------100

„ „ „ » els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság-----------------  200
Kőbányai király serföző r.-t---------------- 200 K.
Kőbányai polgári serfőző részvény-tár. 200 K. 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor----------- — 100

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t.   _ 100
Magyar ruggyautaarugyar r.-t. ... — . 100

pénz 1 áru 18D7 re j pénz áru

6 50 Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 200 R. 220.- 230.-
913.- 913.— 6 50 Ma^var villamossági r.-t____ _____ _ 200 K. 139.50 140.50

1430.— I432.— Nagyszebeni villamosmü r.-t. __________ 500 490.- 510.-
292.50 293.50 +16 Nemzetközi villámossági társaság____ __ 200 313.- 320.-

30 Nemzetközi waggonkölcsürlző r.-t.___ 400 K. 605.- 610.-
Popper Linót faipar r.-t.............. ..............2000

102.- 104.—
Quarnero részvénytársaság _________ __ 100
Róva! nagyszállód» részvénytársaság 200 K. 42Í - 48! -

121. —| 123.- Szegedi kenderfonógvár r.-t_______ _____  200 300.- 310.-
85.— 87.- Sziszek! tarházak r.-t............. .. __ ... 100

224.— 226.- 2. Telefon-Hírmondó r.-t.................... ........... lOO K.
1170.— 1175.- Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L 200 fr. 127.- 128.-
321.- 323.-
810.-

8240.-
815.-

8230.- XIII. Közlekedési váll. részv.

12. — Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t___ 100 221.- 223.-
Aram es Csanádi eg vés. v. r.-t. tórzs.-r.... 100 110.- 112.-

220.-' 225.-
10. Barcs-nakraczi vasút elsőbbs. részv. 200 204.- 206 -
14. Budapesti kuzuti vaspalya társ_____ _____ 100

270. — : 280.— » 1, . id. részj-------- 100 358.- 359.-
3200.— 3250.— 1. - ^ élv. jegy ... — 255.- 260. —
100.— 105.— 1U Budapesti villamos városi vasút r.-t............ 100 218.- 219.-
87.— 89.— 5 * - élv. jegy _ 103.- 105.-
d7.— 59.- Budapest-szent-iőrmczi h. é. vasút........... .. luO

132.— 135.— « ^ „ „ „ els. részv. 100
Bnest-ujpest-rákosp. váll. köz. vasút r.-t. 200 K.850.- 875.- 30.- 82.—
Dehreczen-hajdunanási vasút h. é. v. els. r. 100 102.- 103.-

fr 3 Deli vasút.................................................  200 ar.

310.-
15 Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 

Gölniczvülgvi vasút r.-t. elsőbbs. részv. 200 ft.
450.— 455.-

30G.— 100.-
400.— Kassai közúti vasút .............. ..... .............. .. 100
7C0. — 705.- 7.94*/,* Kassa-oderbergi vasút........................ ..... 200 183.- 189. -
290.- 292.— 10 Kassa-tornai helyi érd. v;isut r.-t. els. r. 200 197.50 198.50
132.- 183.— Magvar folvarn- es tengerhajózási r.-t. 200 K.
605.—
238.—

6i5. — 
24C.—

9.94* 10
10.—

Magyar-gácsországi vasút_________ __ — 200
Magvar helyi érdekű vasutak r.-t._______ 200

213.- 214.-

145.- 143.- 9.87’ Magvar nvűgoti vasút ..................................... 200 21?.- 214.-
4 50 Maramarosi só vasút els. részvény............- 100 96.- 97.-
S Maramarosi sovasut törzsrészvényéi-------UH) 62.- 67.-
3 Maramarosi súvasút B. részvényei____ _ 100 62.- 67.-

109.— 112.— Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. ... 100 100.- 101.-
210.— 220.- Nag>'kikinda-nagv3ecsker. vasút els. r._lOO 100.- 101.-
86.50 87.— Oriente magy. tengeri hajózási r.-t._ 1000 K.

Osztrák-magvar államvasut______ _ 200 ar.134.— fr. 2S1/,
9.94*.„ Pécs-barcsai vasút............ ................... ............200 220.- 222.-

*76.-
22.-

103.-
7^0.—

79.- - - Szlavóniai h. ó. vasút els. részvény _ —. 200 175.-

1C5Í — 
735.—

Ne vertük 
drbkint XIV. Sorsjegyek.

3^5.— Bazilika sorsjegy_______ __ __ _________ _ _ 6.- 6.50
106.- 103.- „ „ osztr. felülbelvegzóssel—___ _ 6.50 7.—
219.- 22J. — „ „ n ve remén v-j egy—................ 1.60 1.90
83.- 89.- Bécsvárosi nveremenvkölcsön 1874. évről__ 174.- 176.-
83.- 89.- 40 Budavarosi sorsjegy____ ________ —-------- -- 62.- 63.-
80.- 85.- 40 „ * osztr. felülbélyegzéssel— 63.25 64.25

15a.— 158.- 2 „Jó szív“ egyesületi sorsjegy ..._______ ... 3.50 4.—
85.- 87 - 2 „ „ „ osztr. felülbélyegz. 3.80 4.2C

607.— 609.- Magyar vurus-kereszt sorsjegy —......... .............. .. 8. - 8.50
237.- 239.- „ „ * „ osztr. felülbelyegz- 10.50 11.-

„ „ „ „ nveremenv-jegy 2.60 3.-
25 L. Olasz vörös-kereszt sorsjegy ... ..... .... ............... .. 11.- 11.50

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz. 11.80 11.90
160.- 165.- Osztrák vörös-kereszt sors légy____________ _ 19.50 20.-
96.- 97.- Osztrák hitelintézeti sorsjegy__________ __  _ 203.50 205.50

2230.- 2250.- 40 p P- Pálfly sorsjegy...____________ ___ 62.25 63.25
i

IO7! - HO.'- XV. Pénznemek.

Aranv, cs. és kir. vert —------ _______ 5.72 5.7/218.50 5.68 5.73120.— „ osztrák vagv magvar 8 frtos __________ 9.56 9.60259.— „ 2d frankos.............. ........... ........... ..... .....  _ 9.56 9.60
„ 20 márkás......................... ................. ..... ..... 11.80 11.84
„ török aranviira ... ............................... ._

375.- 380.-
Német bírod, vagv egvenert. bankj. (100 marka) 53.— 59.20
Franczia bankjegy (1U0 frank)___ ________ _ 47.65 47.85261.— Olasz bankjegv (ÍUO líra) ______ ____________ 44 6580.— 85. — Papirrubel darabonlunt___ __  ______ _____ _ 1.277« 1.28*«
Komán bankjegy (100 lei) .............. ........... .......... .

1500.- 1550.- bzerb bankjegy (100 ezüst dinar) ______ _____ _
Bank-

XXI. Váltók árfolyama (látra).
635.- 645.-

60.-
525.-

2 V/„ Amsterdam--------------- 100 hollandi írtért _ 99.60 100.—
500! —

4
*/«,
*/,

Brüssel ...--------------- 100 frankért_________
London —--------------- 10 sterlingért — 120.‘S5 121*05

125Í-
116.50
145.-
420.-
255.—

6 Nemet bankpiaczok___ 100 márkáért___ __ _ 53.02** 59.22*2
11/. 50 
147.- 
430.- 
260.-

5 Olasz bankpiaczok ___ 100 líráért _______ __ 44 45 44.65
3
5

Paris — ............ ............. . 100 frankért —
Svajczi bankpiaczok _ 100 „ ___ __ 47.70

47.35
47.90
47.50

6‘ *7« Szentpétervár______ _ 100 rubelért __ _ _ 127.- 128.-
1310.— 
270.—

1320.-
280.-

XVII. Határidőre kötött értékp.
140.— 150.- Deczember hó végére.
235.— 245.- Magvar aranyiáradék... — — — _____135.— 140.- 120.— 120.50

1550.— 1600.— Magyar koronajaradek--------------------------------- 97.70 97.90
465.- 475.- Magyar általános hitelbank--------------- — — _ 390.25 390.50

Magvar ipar- es kervsaedelrai bank _ _ _ _ 101.75 102.25
20.—
45.-

25.- Magyar jelzáloglidelbank --------------- ---- --------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank----------- 244.25

258.75
244. f 5 
259.25

300.— 310.- Kiiuamuranvi vasmű... —----------- ----------------- 279.50
45.- 47.- Budapesti közúti vaspalya-tars.isag _____ 368.— 369.-
85.- 86.-

125.50 126.50
155.— 156.— Osztrák hitelintézet------------------------ ------------- 358.40 358.60

Deli vasul------------------- --------------------------— 65.5C es.-
159.- Osztrák-magyar allam vasút—------------------------ 362. — 362.25

Magyar ált. hitelbank ___  _ _ -
Osztrák hitelintézet___ _____ ___
Magyar aranyjáradék ____________
Magyar koronajáradék___ _
Magyar ip. és keresk. bank.______
Magyar ielzáloghitelbank___ ____
Magyar leszámítoló bank______ _ .
Rima-Murányi vasmű r.-L _____
Bpesti közúti vaspálya t. _______ _
Déli vasút_______________  ___ _
Osztr.-magyar államvasut___  _ .
Budapesti bankeg^esület____ __  .
Első magyar .
Hazai bank r.-L
kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) — —--------------- 4<<
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál ___ —__ 5

Leaiámitoló árfolyamok deczember 14-éröl.
389.— Pesti m. keresk. bank_____________ |1430.-
359 — Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ _
120.25 Egyes. Bp. fóv. takarékp-------- --------
97.75 1. magyar ált. biztosító társ________

1C2.— Magyar asphalt r.-t ______ — —
244.— M. takp. közp. jelzálogb.---------------
259.— Ganz-fele vasöntöde r.-t.____ _ —
279.— Weitzer-féle waggongyár _____— —
363 — Kőbányai polgári sertőző____ _____
66.— Magyar villamossági r. t.— ....-------

364 — Budapesti villámossági r.-t. ... — —
01. — Magy. ált. kőszénb. r.-L 1898. kib.
—.— Lujza-gőzmalom r.-t.------------— —

Magy. jég- és viszontb. t.

2220.-

87.-
183.-
59.-

Salgó-Tarjáni kőszénb. t._ _ .
Bp.-ujpest-r. villám, vasút   .
Danubius-Schoen. hajógyár__
Schlick-féle vasöntöde r.-t.__
Bpesti takp. és zálogk. r.-L — .
Baeapesti vili. városi vasút   .
M. orsz. közp. takarékp. _ _ . 
Kőszénbanya és téglagyár r. t. .
Első Pesti Spodiuragyar____ _
Újlaki téglagyár r.-t. ----------- --
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor . 
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor . 
Bp. közúti vasp. id. r. jegy . 
Pesti hazai első takarékpenztar .

LJaraiekok es bauKzaiogleveie
Más értékpapírok elz Jogosít '

sizalogositasaual 
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER iff 18U8

KiadohMali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekr; válaszo­
lunk, a mélyéként a vá­
laszbélyeg békéltetett.

Jeligés hint Birseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeret er.

Fiatal ji cker asszony
mágnás isi íeretségét keresi. 
Levelet .. J acker awiony* 
jelige alatt kér a kiadóhiva­
talba. 71S4

Alkalmazási »ígér.

Főerdész ÁrvAJa
l'iumebn.

A hasznost a kellemessel aka­
rom összekötni. Karácsonyi 
ünnepeket Fiúméban akarom 
tölteni. Ha akarja, értesítsen 
az Egyetértés kishirdetéseiben, 
hogy mimódon értekezhetünk a 
közlőitek iránt. Érkezésemet 
sürgönyileg jelezni fogon , de 
kérem tudatni, mii ver czirare 
vagy névre intézhetem ezt. 
A levelezes ily .érmé zctú ügy­
ben czélkoz nem verethet. Az 
Egyetértésben b. váh szá-kereiu 
„Bánáti* névre caimezai 

7í‘i8

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsn áron taphaiók 
a bécsi L cczszekronygyar rak‘.á-
r rban. äiaciapaiii« B«i-
tanj-UiCsa 6» az.. SlSSö

Eladó üzlet.
Egy az ötvenes éve* óta fenn- 
a Hó, kistőzsde és szeszeiül 
kiméréssel egybekötött fii <sor- 
üalet. vasút-, távírda- és hajó­
állomással és narry környekkel 
bíró nagyközségben, legélén­
kebb utcziban, családi ügyek 
miatt eladó. Czim a kiadó- 
hivatalba c. 7179

Túrsalgónőt
ke-esek, a ki magy.ir anja- 
D’elvén kivill a franczia- és 
Eimetnvelvet tifogástitlanul be- 
síéli Ajánlatokat „Német - _ 
-ranc-’ia“ jelige alatt elfogad 
i kiadóhivatal. 11085

Különféle.
Társ hí reetetik

egy biztosan jövedelmező nj 
találmányhoz. Levelet „P. A.“ 
jelige alatt e lap kiaoóhivata­
lába kérek. 7167

P ónzkölcsönöket
eszközlök földbirtokra 31/., 4, 
4,/«°/«-os kamatra. Cairn a/2 / o*'
kiadóhivatalban. 11083

MáMaiaA
BUDAPEST,

IV., Muzeum-körut 29. sz.
szemben a múzeummal.

Első rangú áruháza:
vadászfegyverek. revolvo- 
xak. svlrenyck, lőporok, 
vsdsm ti, Ik&lásiati és is* 
rista-f« ^szerelések, svéd 
uórksbuiok es Lodennvká- 
zatrk. tom*<zerek. vivó- 
easkésők. korcsoly ák és 
misüssnomu sport- árak­

ban. ST. 152
Arjcl lőrerral töltött töltények.
Xepea d-rjogyzék ingyen és 

bérmentve.

Ti

J ox-terri< r
kölyök kutyák jutányosán el­
adok. Czim a kiau ^hivatalban.

__________ 7177

Äraerikai
-zőlővesszök és oltványok kap- 
. átok. kitűnő minőségben juta 
nves áron Súly Lászlónál 
Veszprémben.________  71m

A legbiztosabb
tökeelhelyezss a telek és a 
föld. Eladó egv alkalmas fek­
vésű és méltányos áru birtok.
1 órányira Budapesttől vasúton 
es félórai kocsiút, 50U hold 
szántóföld, mezó. erdő, legeld, 
gyümölcsös, szőlő. part. 8 picé­
ből álló szép kastély, szép gaz­
dasági épületek, fundus: bU 
tehén, 2 bika, lő ókor, 9 ló. 9 
csikó, különféle mezőgazdasági 
gépek és eszközük. Ara 135 ÜOu 
Lr.nt, banktet er 40.00j for in 
Közvetlen vételajánlatokat 
.Károly 42463“ ezunen továb­
bit a kiadóhivatal. 7183

.ÖLESET
sorsjegy ikra

él
értékpapírokra

ßjürally cséZrget isgolí»^b- 
ban ad Svő95

Kormos Gyuhésua
Bank- ái iáJ-üzlete 

V.. Do-cttyr -iUia 5«

ALneittat-tt 187».

Álkálmazas; teres,
Divatos

és jól álló ruhákét «.'síit ki 
tűnd szabónő. F.ie/ái.s rónák 
5 fittel feljebb. Czim a kiaic-
hivatalban. 7112

Élárusitóxiönek
ajánlkozik jobb uz etbe egy jó 
családból való fatal leány. 
Czim a kiadóban. 7169

TJrasági inas
20 éves, 10 évi gyakorlat­
tal. kitűnő bizonyítványokkal, 
január elsejére állást keres, 
helyben vagy vidéken. Leve­
lekét kér _iai.e- jeligével a 
kiadóhivatalba. 71c6

Egy ügyes 
fehérvarron ó mindenféle 

munkát elvállal. Czim a ki-. 
adóban. 70401 lelkiismeretesen eszközöltetnek.

ZONGORÁK
FtAMHÓX

CZIMBALHOK
HARHOHIUMOK
legolcsóbban és teljes jótállás 

mellett recízieULietésre is

Deutsch Gábornál
Budapest,

¥., Erzsébet-tér 1. L ein.
Olcsó bérlet.
íiaocaldsok es javítások

- Ktí liölM tói ií!ttlizjetc!fc.|
Egészségügyi hatóság áítai megvizsgálva.

(Bizonyítvány Becs, 1SS7. julius 3.) I

I J i c/ isi/

húzásra érvényes újságírók sorsjegy | 

ára csak

X korona.

Főnyeremény

100.000
korona ért. 351281

legjobb us legclc-tóiio

'Fü "TISZTÍTÓ SZER.!
A z. jgetéaö száj- vagy fogvizzel egymagábar: I

:-rn ei r„aó a fogak tökéletes ti^zt^ntartt^vra. Eczélral 
ukvetlei szükséges valamelyfogtxaatito szer használata.

BF* Mindenütt kapható. TK

Magyar királyi á Harn vasutak._____
ií7»02 Cl. 98.

Hipdetmény»
Csztrak znagyaz- va.»att kötelék. Uj függelék életke-' 

léptetése a IX rész 3. díjszabási füssthes.
az osztrák-magyar vasúti kötelék iijszabás 11. rész 3. füze- 

• néz 1899 január hó 1-vel uj függelék lép eleibe, mely által 
7 1898 január 1-től érvényes hasonnevű függelék érvényen

k vül 1 ehezietik.
Az uj íügyelek ..uzvetlen díjtételeket tartalmaz az abban 

: .égielölt viszonylatokban szállítandó egyes aruezikkekre.
A mennyiben egyes viszonylatokban díjemelések fordulnának 

f .. a fe -Íuelt díjtételek -sak 1899 február hó 1-től nyernek
;.:kalrnaz st.

Példái, ok 3 részes vasúti igazgatóságoknál kaphatók. 
Budapest, 1898 deczember 12.

Magy. kir. áll am vasutak,
egyúttal a részes v..>utak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1386

5 nyeremény á 20.000 kor. stb. stb.l

Elgyengült férfierő
(Impotentia)

Electro Passage vagy Psychrophor
„toi ^ym-ató le*r»T.<kbb id» aUtt biztos * iUzmió *t~r.l

Dr. KAJDACSY
T. es. és kir. eersdorvos

Eiektrotherapiai rendelő intézetében. 
Budapest, V. kér., Vácsi-körut 4. érám L emelet.

Rendel: d. o. S (árútól d. a. 4 ór-üj ; este 7-8 óráig.

Első hnzáa

visszavonhatatlanul!
már jövő hé 4-én.

Megrendeléseket pontosan teljesít:

a Budapesti Újságírók Egyesületének!
sorsjáték-kezelösége

IV. kér., Kossuth Lajos-utcaa 1. s*.

SCHLESINGER J. és TÁRSAI
a m. kir. aiak. «»ztálysorsjiték föelirasltója

Budapest, V., Ferencs Jóasef-tér 8.

Ifj. SCHÖN ÁRMIN
a m. kir. szak. oaztAlyaorajiták fíelárailtíja

Budapest, VH, Ersaébet-körut 48.

llíll fii Fii

kézzel csomózott
(smyrna) —

legfinomabb gyapjú anyagból, valódi növényi testékek a HOIWS legmagasab vívmánya. .

TORONTÁLI SZÓNYEGGYÁR RÉSZV.-TÁRSASÁG.
Főraktára: Budapest, VI., Andrássy-ut 4.

FűggBmyők, teritftfa, divdmtafaarók Chéai ipar) pokröegok 6y"j------------

"sorsolási KÖZLÜyI

XIII ÉVFOLYAM
hiteles sorsolási értesítő és útmutató magánosok részére 

értékpapírokat illető ügyekben. 
ItoíEegjeleniis: 2a.a.v023.3=1=2.t 2—4-sae:
Nélfeillözhetlen tanácsadó mindenki számára, a ki- 

nek értékpapírjai és sorsjegyei vannak. a
Sorsolási értesítője pontosságra és megbízhatóságra £ 

nézve a legelső helyet foglalja el az összes e nemi; 6 
lapok között s gondos egybeállításban közli nz összes 
hazai és jelentékenyebb külföldi sorej< gyek hnzr.si 
lajstromait, a hátralékok, vagyis eddig fel nem vett 
nyeremények jegyzékével együtt.

A ..Sorsolási Közlöny“ ingyen mellékletül adja 
előfizetőinek az osztályeorejáték hivatalos nyere ., 
meny-lajstromát, úgy. hogy a „Sors"it<i K ,zi n - f> 
előfizetői teljesen hiteles jegyzéket kapnak az osetáV.. 
sorsjátéknál kihúzott számé rornek eg - .k a
kint vásárolva, egymagukbun is tv _. . .
a „Sorsolási Közlöny“ előfizetési ára, -,y
<$>eg»S@2z: óswb-o fi ffa-t. \

Minden előfizető ingyen kapja az i Ai'.i-rc szuiu Nur- .A 
soíási Évkönyvet, mely a többi közt .^ztáiys -rs:c.y -j 
előjegvzési lapokat és az osztálysorsjáték népszerű. 
ismertetését tartalmazza.

Előfizetések legezi lszerü oben post intalványnyal

Ieiiohhan ajialható te<E6bet«gséeeko*l, toréi
kehtflésnél. Főképp kitfiuő hatást gyakorol a g; 

téliek bajainál. Kellemes izénél fogra szive

•kkstarrusnál, úgymint régi 
_ gyermekek lógztásaerweae

____suves.n szedik a gyermekek.
Egy üveg ára I forint j 5 Qwég ára bérmentwe 5 frt.

Kapható az összes gyógyszertárakban, drogua-, csemege- és fiiszerkeresksdssekbso 
Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára Budapest, Kiráiy-utca 12.

,  ............ ............ I I 11,11. ■  ......... .............. . I ébwmiSJr

rendeztünk a karácsonyi és újévi idényre
mindennemű asztalos- és kárpitozott bútorokból, melyek igen czélszerü ajándékul szolgálnak. Ennek 

következtében az árakat jóval lejebb szállítottuk ezen idő tariumara.

Menyasszonyi kelengyéknél kedvező árengedmény.
..................... ...... .. Számos látogatást kér 35131

Patyi iCálmáii és Tlwadar1
Kossuth Lajos-utcza II. sz. földszint és I. emelet.

2? sídSiik ríL£éí^Ao)L-L-Síí JSsZiheajLöí'&att&a _ 1sál ÚB bankházához H
«SORSOLÁSI KÜZi-Ö> Y” kiadóit;vatuláhirz \

Büiiäpöst, TV•, SZgcsüi©2^ 

isBSSaBESSSB^$3®SE3ü3S

i.óti-ntcza la.

Egyedüli raktárunk csak

Kossuth Lajcs-utcza 11, sz.j giil VsástSasíl *hl siiSfelsedt óSilóiíli
Budapest, üt#., Erzsábet-tér 59. szám.

V-ik ÉVTÁRSULATÁNAK
működését 1899 január i-éi kezdi meg.

H

A füiclmlvelésügyi magyar 
királyi ministerium felügye­

lete és a

Magyar

magyar bortermelők orszá-1
gos szövetkezetének veze-| 

tése alatt álló

királyi

Országos Központi Mintapincze.l
A közeledő karácsonyi és újévi ünnepek alkalmából tudatjuk, hogy I

ELÁRUSÍTÓ FŐRAKTÁRUNK!
88$- acíneAiröla®

V,| Akadéraii@eu4cza 3« ss« alait van»:
Fiókárudáink pedig:

IV. kér., Egyetem-utcza 3. VI. kér., Teréz-körut 3.] 
Vili. kér., József-körut 15. sz. alatt vannak.

sy Helybeli megrendelések a fentebbi fiókárudáknál, nemkülönben az Akadémia-» 
mtcza 8. *«. alatti főraktárnál telefon utján is (648. sz.) eszküzőlhetök. •

Vidéki megrendeléseket a főraktárhoz (V., Akadómia-uícza 8. sz,) 
kérünk czimezni. "IpS j

yy Megrendelések a legkisebb mennyiségtől kezdve postai utón is teljesítetnek «az |
Akfidámia-ntciM 8. »iám ». főraktárból. 351251

Főraktár: V.. Akadémia-utcza 8. sz

KÉPES 
BUDAPESTI 

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplényi Szabó Antónia.
Ára 1 forint SO kr.
Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnüveide- 

utcza 8. sz.

Ezen naptól kezdve elfogad takarékbetétekei, leszá­
mítol tárczaváitakaí rs szeméi^hiteSt nyújt elő­

nyös feltételek mellett. 35083

Részj egyelire és üzletrészekre a beira- 
tásoli már most fogadtatnak el.

Az ifjazffatőság.
SB58EH3

vidékre 
bérm. megk.

ára
helyben

A «a-t-.Tima..mellbajok, minden köhögés,
Talamint a légcső fér, és ti 15 hurutos meg betegedtem, légzjhú nehézségek, szlkmalllség, asthma, elnríl- 
kísídis. fizamarhur'Tgűro^s kubög«, ingerlő érzés a torokban, kezdődő gltmőkór. loggyoraabban es leg 
jobban gyógyítható az -Tek óta 1.-jobbnak elismert egyedül valódi, orvosi előírás wzermt került és orvo­
sok élbdajilott Szt.-György tea (csomagja ÓO kr.) és a hozzá tartozó bit.-György httriitpor W 
5ü kr ) segélyével. Pontos orvosi utasítás mellékelve. A siker mér néhány nap muiva létható .két csomagnál 
kevesebbem küldetik. Postán küldve csomagold« díj te fuvarlevelért 2ü krral tubb (post^ij n.lkülL

direkte a h/t -Grörsv- ’Vóevtarha. Bécs. V,a. Wimmergas.se 33. kttldenduk. RakUr. TOröK JOZaoi k!°tV.lc«k n. - Sn.s.t.d.tk.ton biri.lt.» Hvájni é. m.gorn.l, San 5

Közhasznú Képes Naptár 40 kr. 45 kr. ;j 
Képes Családi Naptár 60 „ 70 
Magyar Nők Naptára 40 
Falusi Gazda Naptára 60 
István Bácsi Naptára 40

Megrendelhetők

az „EGYETÉRTÉS“- kiadóhivatalában
Budapest, IV., Papnővelde-ntcza 8.

7?

45
70
45

v

v

Magyar királyi államvasntak.

16S7t>j/C. I. 98. aiám.

Hirdetmény.
Tessék csak kérni

Gara n-Hidvég állomásnak a koosl-rakományl teher- 

árzzforgalcsnra való megnyitása.

A zolyom—zólyom-brezói vonalon Luczatő és Zólyom-Brezó 
állomások között az előbbitől 13. az utóbbitól 8 kilométernyi 
távolságra fekvő Garam-Hidvég nevű állomás 1898. évi októ­
ber hó 29-en a kocsirakoraányi teheráruforgatom megnyittatott.

Ezen állomásról vagy állomásra gyors- és darabáruk, elő 
állatok és oly küldemények, melyeknek be- vagy kirakásához 
külön berendezések vagy segédeszközök igényeltetnek, nem 
szállíthatók ; a fentiek értelmében szállítható kocsirakományi 
teheráruk be- és kirakására nézve pedig a magy. kir. állain- 
vasutak vonalain érvényes helyi árudijszabés (11. rész) III. fe­
jezete B) szakaszának 7. B) pontjában (21. oldal) foglalt hatá- 

1 rozmányok mérvadók.
A Garam-Hidvégen kezelendő áruk berakásához szükséges 

kocsik megrendelése, valamint az áruk szabályszerű feladása 
és kiváltása ott helyben eszközlendö.

A szóban levő állomásról szállítandó vagy oda rendelt 
kocsirakományi teheráruk után a szállítási dij a m. kir. állam­
vasutak vonalait illetőleg az ezen vonalakon érvényes helyi 
árudijszabásban (II. rész) a díjszámítás tekintetében megálla­
pított általános határozmányok mérvadása szerint ezen állomás 
közvetlen kilométertávolságainak alapulvételével számittatik.

A díjszámítás alapjául veendő kilométer távolságok akként 
;dl api itatnak meg, hogy a zólyomi irányban történő szállítás­
nál, a ro. kir. államvasutak kilométer mutatójában Luczatő 
állomásra megszabott kilométertávolságokhoz 13 kilométer a 
zólyom-brezói irányban való szállításnál pedig a Zólyom-Brezó 
állomás a kitüntetett távolságokhoz 8 kilometer hozzászámit- 
tatik. Az elkent nyert közvetlen távolságok után az említett 
helyi díjszabásban foglalt dijszámitási táblázatok megfelelő 
díjtételei alkalmaztatnak.

A Garam-Hidvég állomás forgalmában a dij szab ásszerü 
szállítási díjon kívül még az említett helyi árudijszabás (II. 
rész) IV. fejezete B) VII. szakaszában (41. oldal) megállapított 
pótilletékek is szedetnek be.

Egyrészt Garam-Hidvég, másrészt az összes budapest bal- 
parti és kőbányai pályaudvarok, valamint Rákos rendező p. u. 
között a távolság egységesen 262 kilométerben állapittatik meg.

Az ezen állomásnak Budapest—Angyalföld, Budapest— 
Lipótváros, Budapest nyugoti p. u. és Rákos rendező p. u. 
állomásokkal való forgalmában a fenti 262 kilométerre eső 
díjtételek 100 kgkint 6 fillérrel felemelve.

Buda Császárfürdö kitérő, Budapest déli vasút (helyben), 
Ó-Buda és ó-budafllatori gát állomásokkal való forgalmában 
pedig a lenti 26* kilométernyi távolságra eső díjtételek 100 
kgkint 10 fillérrel felemelve nyernek alkalmazást.

Egyrészt Garam-Hidvég, másrészt a vele szomszédos Zólyom- 
Brezó állomás közötti forgalomban a dijszámitási táblázatok 
1—10 kilométerre, az ugyancsak szomszédos Luczatő állo­
mással való forgalomban pedig a 11—20 kilométerre eső díj­
tételek számíttatnak.

Budapest, 1898 november hóban.

^ (három csillagos) COGNACot“
Louis de Sahgnac & Go. czégtöi

COGXA 0=1 > a ii. 34948

Magyar királyi államvasutak.

1SC6G0 47039 CV. szám. 1378

A kézbesithetlen és fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­
bályzat 70. §-a érteimében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráru-raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. kuzönség ezennel 
meghivatik.
Zágráb állomáson 1895. deczember
iliskolez göm. p. u, „ .
Arad . .
Kolozsvár „ .
Pozsony „ *
Dsbreczen * .
Budapest dprt. p. u. „ »
Szeged „ .
Győr „ »
Eszék „ .
Szabadka „ *
Budapest nyug. p. u. „ „

Budapest, 1898 deczember hó 1-én.

19-én.
19- én. 
2U-án.
20- án.
21- én.
22- én.
22- én.
23- án. 
23-án.
28- án.
29- én. 
29-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Az Igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 1379

£2710 Párisi granmi czikkek

REITHOFFBR R,
Bécs, VI. Marlahllferstraese "IGQ

Webgasse sarkán MAßv*
Próbakttldomény 1, 8, 3, 4, 6, 6, 7 6» 8 forintért.

A nekünk bemutató t ezamtal&u megbízható hiteles 
köazönölrat folytán ezen negyedszázad óta fennálló ron- 

_______delö-intezot a legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hagyosöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetós utóbajait, 
az elgyengűlt fértlerot, magömléseket, a bajakórnak utó- 
kővetkezményolt, nőknél fehérfolyást, bármennyire is i iültes. 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanéig 
egvik főokozója é* bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan ér alaposan

Dr. GARAI ANTAX
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt etsasz. kis. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponts 10 órától d. e. eg esz 4 óra délutánig, est* 7 órától 
8 óráig. M* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válasxolUtik 
és gyógyszerekről u gondoskodva less. — Nőknek külön

váróterem.

34379 Alkalmas

karáesonyiésHiávi alándékoKi
Hatóságilag engedélyezett

Minthogy az „Első magyar üveggyár rész­
vénytársaság na k11 fennállása óta a budapesti 
V.. Ferencs József-tér 7. (a fökapitánysagi épülelófcn 
levő központi áruraktár helyiségei fölmondattak, a tár­
saság hatóságilag engedélyezett végeíadást 
rendez, mely alkalomból ezen raktárain fölhalmozott |

üvegáru készleteit
Seszáíütott árakon el adj a.

N

Magyar királyi államvasutak. Uzlatvezetoség Szegei
3505t

Pályázati hirdetmény.
Az eszéki forgalmi főnökségnél megürült hivatal«zokaI 

állásra pályázat nvittatik.
Ezen állással 300 forint évi fizetés S0 forint lakbér e 

természetbeni lakás és ruha illetmény van egybekötve.
Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni : 

hogy életkoruk, testi épségük, iskolai képzettse.őló­
sághoz viszonyaik, nyelvismereteik igazolására sz > ’ 
nyilyányokkal felszerelt kérvényeiket ezen üzletvezető 
nyújtsák be 1898. évi deczember hó 20-ik nap;n-

A hivatalos magyar nyelv mellett horvat vagy sz 
bírása előnyt biztosit.

Miniszteri igazolványos katonai altisztek közvet:en 
esetén katonai szolgálati idejük be fog számíttatni.

Szegeden, 1898. évi november hó 28-án.
Az üzletvezet ős ég*

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Garanczl*: 25 &á részben satuna-, rwbe i mu'in 
Küiva viza- és gyógy termek. - Levelekre uzjeiiaI dlscr

inorvu« praxis. —
ete v*Uur2u:Lii.K.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

Ucyanott megjelent ie a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a lS-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek « ezek éazszerd 

gyógykeseleeéhex cnmtt könyv, volt ára 8 frt 50 kr., 53791

UT most csak 90 kr.
A könyv ^^becsomagolva 1 frt bekttldese mailett bementve küldetik cnog. 
A könyv tsateiaa; L Az ivaroervek leírása. - fi. A nemi élei 
•bredése. - 111. Az önfertőzte te az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakar (tripper) es hugycsúszttktiletak. - V. A bujakór (nphilwi. - 
VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyeugült férfierő. - VIII. Nőt magtalandag- 

IX. Az ivarazorvek megbetegedssenek főtényezóje a prostituczió

gL&y
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ALVILSAVAS MESZ-SZÜRP
GUIMAULT és TAKSAp

gyógyszerészektől Párisban.
A makacs köhögés, hurut, siamárhurut s ma . “
egyéb meUbajoknál, főképen pedig a kezdetleges | 
tüdöitorvadásnál csodálatraméltó hatása \an •••
a gyötrő köhögést, megszünteti az éjjeli izzadás-t. \ 1 •
kell a GRIMAULT & Co. czéggel ellátott árujepr g 

hogy a valódit kaphassuk.
láttán! Msztria-Iazyaiorszáa Talaiennyi nagroli9 gTosTssertiraoau.,

Ara 2 frt, 6 üveg 10 frt 50 kr.
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-otcz? ^

SZERKESZl 
BÜDAPEST,rV.PAPNö| 

Telefon eenma
gtZmATOKAT NEM KI 

CSAK BÉRMENTES LEVELI

ELŐFIZETÉS 
Vidékre postán v. helybe 
Égy erre . . . . »0 frt. | eJ 
E|y fel érre . . 10 frt. | £3 
jrftIföldre : 3 hóra Nem J 
Franco*-- Olasz-. Orosz-. Tói
országokba. Svájcz-, RoJ 
yg[r.tnint amaz országokba 
eterzödtebez tartoznak, neJ

Egy szám ál

A minis:
inisztJ

Báró Bánffy 
párt által tegnad 
táviratra ma hol 
Ezt a levelet, rí 
aradi szabadelvű 
mezve, a kora 
közli, nyilvánval 
ez a levél nemei 
az egész országi 
gos proklamáczil 
klamácziója! Aki 
nyok közt vagya 
kában, még ei 
sem okolják mel 
gyarország kora 
czióval áll elő I 
álláspontját és I 
zéket. A kormál 
arra, hogy a ni 
dekáiról és töri 
A parlamentbenj 
elnök nyilatkozl 
a nyilatkozásra | 
nia, mert ilyetél 
elnök az, a ka 
nyilvánosságot, | 
reni tás át is mel 
mint a ki egyul 
ját választói elég 
részletezné proJ 
kormány álláspl 
elfogadnék parii 
hogy a kormán! 
rület szabadehj 
üdvözlő táviratg 
tesz közzé: ez 
vésc ép annakl 
erősen hangoztl 
musnak.

De hiszen gt! 
következetesség! 
letet arra, hős 
nyilvánítását átl 
méből a szaba 
csak követkéz! 
fogásához, mii 
mányos képvisel 
nehéz viszonyai 
hanem a magy! 
föl arra, hogy 
mánvelnöki goi! 
natkozö nézetei 
csak demokrall 
Dezső. Hanem 
zottul reakezionl

Az, hogy a 
badelvü párt üJ 
klamr czióval juj 
udvariasság az 
elnöknek ez a 
taktika. Fülhaá 
arra, hogy teljJ 
get a parlamenj 
hízelegjen az ol 
u mai közszeliel

Tudom!
Szodor. — Folyekoil 
uúlús drót ntrikúi. —I 

eróíurrás. AI

Jéggyár a me'A 
ezimet adhatnánk! 
mánynak, mélynél 
számában taláijukj 
folyékony szénsacl 
teremtöje Sieme,| 
folyós szénsavat I 
árulják a kis boll 
skatula nagyságú | 
nagyságú vascső J 
gramm szodor. 1 
minden négyzet« 
gramm nyomást í 
nagyobb melegq 
okozhatna. SternJ 
hüvelyeket, hogy 1 
tudnak ellenailanil 
7ti atmoszféránál 
aknázására mar A 
kás állandóan ez* 
elfoglalva, de ej 
hogy a szodor-szj

Egy-egy kis skj 
(a mi 11 liter sztj 
nek az ara mind!

Az Escher és a 
gyártással foglalkl 
az ily műdön tori 
nyen kezelhető la 
veket oly kis teái 
visszanyomható s| 
sav hevesen kiarf

Ennek a kicsis| 
jelentősége van.

A folyékony sa 
hogy mikor gyorf 
le> a szodorral 
kát kényelmesen I 
mennyiségűt pal 
hőmérséklete lel 
viz jéggé fag'T 
azért senki senJ 
a szobáját, mert I 
szénsavtól, hanem 
maganak alkalraa| 
íentymütett gyár 
sík kitűnő tulajád


